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KÉPVISELÓVÁLASZTÁSI
MOZGALMAK.A bankkormányzóság be­

töltése.
A hírek, melyek Moser bankkormányzó 

visszalépéséről szóltak, minden oldalról 
megerősítést nyertek. A kérdés tehát teljes 
aktualitásában áll előttünk és kapcsolatos­
ságánál fogva a valutarendezéssel, a köz­
vélemény kiváló figyelmére teljes és jogos 
idényt tarthat.

A pénzügyminiszter nagybányai beszédé­
ben hangsúlyozta, de az különben is a 
dolog természetéből folyik, hogy a valuta 
rendezésénél a kiváltságok és egyedül álló 
jegybanknak jelentékeny szerep fog jutni, 
s hogy fontos szolgálatokat lesz hivatva 
tenni. A bank mai állapotában és vezetése 
mellett — kimondhatjuk nyíltan — nem 
nyújthatja sem a magyar, sem az osztrák 
kormánynak azokat a garancziákat, me­
lyeket igényelni kell. De nem csak veze­
tése, hanem szervezete sem felel meg a 
fokozott igényeknek. Számos kifogás eme­
lendő államjogi szempontból is, mert ma 
még a dualizmus sincs teljes követ­
kezetességgel keresztülvive és ez a 
dualizmus barátai előtt is nagy bajnak kell 
hogy látszék, mert csak erősiti az önálló 
Jegybankot követelő felfogás, különben is 
kétségbevonhatatlan jogosultságát.

Ki az. a ki az osztrák-magyar bank mai 
szervezete mellett a valutareform nagy kö­
vetelményeit meg tudná valósítani ? Ki az, 
továbbá, a ki a bankot reformálhatná, és 
a ki sikerrel vezethetné azokat a kényes 
és bonyolult tárgyalásokat, melyek a bank 
uj viszonyát a két állam kormányához egy 
a kormányokra, mint a bankrészvénye­
sekre s főkép a Litelkereső nagyközönségre 
nézve, az összes érdekelteket kielégítő ered­
ménynyel megállapitandják ? A bankkor­
mányzó erre mai egészségi állapotában 
képtelen s arra, hogy egészsége rövid idő 
alatt annyira javuljon, hogy arra képes 
legyen, nincs remény. Az alkormányzók 
bizonynyal kitűnő férfiak. De egyfelől az 
alkormányzóság csak mellékfoglalkozásuk, 
másfelől pedig, bennük nyervén kifejezést 
a dualizmus, a banknak, mint egységes 
testületnek s szerződő félnek, nem lehet­
nek képviselői. Mielőtt tehát a bankkal a 
két kormány alkudozásokba bocsátkozhat­
nék, a helyzet színvonalán álló kormány­
zót kell a bank élére állítani. E kérdés 
megoldása tehát nem csak aktuális, hmm1' 
valósággal elodázhatatlan.

A bapkkormányzói állás betöltése még 
ily nehez körülmények közt is könnyű 
volna, ha önálló külön jegybankunk volna, 
s ha egyedül a magyar kormány és az 
tisztán banktudományi és technikai tekin­
tetek szem előtt tartása mellett tölthetné 
be a kormányzói állást. De sem nem ön­
álló a bank, sem nem egyedül a magyar 
kormány akarata a döntő. A bankkormány­
zót a korona a két pénzügyminiszter ja­

vaslatára nevezi ki. A két miniszternek te­
hát meg kell egyezni egy személyben, s a 
két miniszter — a kormányszolidaritás 
elvénél fogva — csak a két kormány 
megegyezésével juthat végleges megállapo­
dásra.

Még komplikáltabbá teszi a kérdést az 
a körülmény, hogy sem a banktörvény, 
sem a két kormány közt létrehozott Írásos 
egyezmény nem intézkedik a betöltésnél a 
felváltási elvről. Nem tudniillik arról, hogy 
a dualisztikus bank kormányzójának fel­
váltva osztráknak és magyarnak kell lennie. 
De habár erről nincs sem törvény, sem 
egyezmény, mégis kötelessége a magyar 
kormánynak arról gondoskodni, hogy mint 
a közös miniszteri állások betöltésénél, itt 
is a sorrend szerint a magyar érdek ér­
vényesíttessék. Azt hisszük, hogy a köz­
véleményben élénk visszatetszést szülne az, 
ha Moser után ismét osztrák emberrel jön­
nének. mint bankkormányzóval, sőt azt 
hisszük, hogy még a legjámborabb parla­
ment is hathatósan felelősségre vonná ily 
mulasztásért, érdekeink ily elhanyagolásá­
ért a kormányt.

Osztrák bankkormányzóról tehát szerin­
tünk szó sem lehet és a kormány köte­
lessége legerélyesebben ragaszkodni ahhoz, 
hogy magyar ember legyen az uj kor- 
mányzó. A paritási okokon túl komoly 
tárgvi okok is szólnak e mellett.

A bankszervezetben a dualizmus nincs 
kellően végrehajtva. A jegybank egy köz­
pontosított intézmény s c bajon közös 
bankkal alig lehet gyökeresen segíteni, 
minthogy az az egy — bankrendszer el­
kerülhetetlen következménye. Így például 
alig lehet még a mostani papirpénzvaluta 
mellett is megosztani az érczalapot, meg­
állapítani szigorúan és hosszabb időre ér­
vényes törvénynyel, hogy a jegyforgalom­
ból melyik államnak a kettő közül mennyi 
jegyet kell okvetlenül rendelkezésére ké­
szen tartani. A jövőben még további ne­
hézségek fognak felmerülni. Aranyvaluta 
mellett a banknak részt kell venni az 
európai aranypolitikában, érezni fogja hul­
lámzását és éreztetni saját politikájának 
hullámveréseit. Egy banknak két arany­
politikája, két kamatláb-politikája nem le­
het, hanem csak egy. Ez az egy — ez a 
központosítás. Ez azt teszi, nogy a főhely 
Becsben lesz s hogy Budapesten csupán 
egv nagyobb önállósággal és külön jogok­
kal felruházott fiók fog székelni. Egyebet 
képzelni illúzió volna, s ép oly hiba illú­
ziókat táplálni, mint másokban illúziókat 
ébreszteni. Pedig hiába, a valuta-rendezés­
sel egvütt és egyszerre áttérni a több- 
bankrendszerre, ha nem is lehetetlen, de 
czélszerütlen és veszélyes.

Egyelőre érdekeink megóvásának biztosí­
tását, minthogy azt rendszerben és intéz­
ményekben nem találhatjuk, legalább sze­
mélyekben kell keresnünk. Epen ezért kell

feltétlenül ragaszkodnunk ahhoz, hogy az 
uj kormányzó magyar ember legyen

Tartunk ugyan attól, hogy ha az uj kor­
mányzó magyar lesz, akkor nem lesz szak­
ember. Nem azért tartunk attól, mintha 
Magyarországon nem volna kitűnő, úgy 
tudomány, mint gvakorlatiság és politikai 
érettség tekintetében ez állásra teljesen 
rátermett férfi, nem egy, de több is. De 
tartunk attól — mert ismerjük az osz­
trákokat.

A bécsi Fremdenblatt, melynek fél hiva­
talossága nyílt titok, egy hét óta már har­
madszor mutatja Magyarországnak az agya­
rait s legutóbb szinte gúnyosan szól 
Wekerle nagybányai beszédének a bankra 
vonatkozó részéről. Szerinte Magyarország 
jogát önálló bankra felesleges emlegetni, 
mert az csak akadémikus jog. Reméljük, 
megjön az idő, a mikor meg fogjuk mu­
tatni az osztrákoknak, hogy mennyire nem 
akadémikus az a jog, hanem tényleges és 
gyakorlati.

Egyelőre azonban tudjuk, hogy mindent 
el fognak követni a magyar befolyásnak 
gyengítésére. Nem fognak hozzájárulni egy 
oly kitűnő magyar szakembernek a bank élére 
való állításához, a ki szellemileg is teljesen 
dominálva a helyzetet, a bankot nem en­
gedné osztráknak lenni, hanem legalább 
valósággal osztrák-magyarrá, vagyis pari- 
tetikussá tenné. Ez okból tartunk attól, 
hogy esetleg egy oly magyar bankkor­
mányzót kapunk, a ki „derék ember, de 
rossz muzsikus.“

A valutarendezés és az ország hitelének 
és pénzforgalmának érdeke ugyan jó ma­
gyart és kitűnő szakembert igényelne egy 
személyben. Ha azonban ilyent el nem 
érhetnénk, még mindig inkább belenyug­
szunk abba, hogy legyen kevésbé jó 
szakember, mint hogy ne legyen magyar 
ember.

A magyar pénzügyminiszter Bécsben a 
valuta mellett a bankkormányzói kérdést 
is fogja tárgyalni, sőt az utóbbit talán 
meg is oldani. Elvárjuk politikai múltjától 
és hazafiságától, hogy e kérdésben nem 
tágít. Osztrák bankkormányzót a magyar 
közvélemény megbotránkozással utasítaná 
vissza és azt, mint a magyar kormány 
és a magyar ügy komoly vereségét te­
kintené.

Budapest, január 21.
A: elkeresztelési ügy — mint a bécsi Pol. Corr. 

budapesti levelezője jelenti, a kedvező kibontako­
zás stádiumában van. A római kúria ugyanis haj­
landó magáévá tenni a megoldásnak azt a módo­
zatát, mely a kormány álláspontját emeli ér­
vényre. A kúria határozata Rómából már meg is 
érkezett.

Az országgyűlési függetlenségi és jS-as párt 
végrehajtó bizottsága január 22-én d. u . 6 óra­
kor ülést tart.

A képviselőválasztások határnapjait mint érte­
sülünk a központi választmányok az ország összes 
négyszáztizenhárom választókerületében kitűzték. 
A választások a január 28., február 6 közé eső 
választási időben a következőleg oszlanak meg :

január S8-ára esik e e 345 választás
« 29-ére e e e • 30 <
« 30-ára < e e 12 <
« 31-ére < e . e 2 C

február 1-ére < e e e 13 <
< 2-ára C » e 6 «
< 4-ére <2 e e • 4 <
« ti-ára « . e . 1 <

Összesen: . 413.

A fővárosban.
A IZ. kér. ferenczvárosl függetlenségi és 

43-as párt rendkivül népes párlvacsorát rendezett 
jelöltjének, Herman Oltónak tiszteletére. A «Három 
cséplőhöz» czimzett vendéglő zsúfolásig megtelt vá­
lasztó polgárokkal s az elhangzott beszédek, főként 
Herman Ottó beszédei alatt elhangzott éljenek bizony­
ság arra nézve, hogy a kerület polgársága a legna­
gyobb lelkesedéssel látja Herman Ottó nevét zászla­
jára kiírva s a legnagyobb lelkesedéssel csoportosul c 
zászló alá.

A társasvacsorán a felköszöntök sorát a párt el­
nöke, Springer Ferenez nyitotta meg. Megemlékezett 
azon időkről, mikor még a vármegyék adtak a követ­
nek utasítást. Elmúlt — úgymond — az az idő, s 
ma már a választó polgárok egyedüli biztosítéka a 
jelölt neve és annak becsületessége sa parlament csak 
akkor tudja feladatát méltóan teljesíteni, ha oda 
olyan képviselőket küldünk, a ki nem saját ér­
dekeit tartja szem előtt, hanem a haza javát. Ilyen 
férfin Herman Oltó, kinek egész élete nyitott könyv. 
Elvszilárdság, hazaszeretet jellemzik az ő működését, 
csoportosuljunk tehát zászlaja alá. Hosszantartó zajos 
éljenzés hangzott fel ezután, s tüntető zajos tapsok 
és éljenek között kezdett Herman Ottó beszélni. 
Mindenekelőtt bocsánatot kér, ha esetleg megakad 
beszédében, tulajdonítsák ezt a választópolgárok an­
nak, hogy ő beteg. Nemcsak betegségét akarja le­
győzni, hanem azon esetleges félelmet is, melyet né­
melyek érezhetnek akkor, midőn a magyar egylet 
daczára is németül kényszerül felszólalni. Németül 
szólal fel azért, mert nem akar zsákben macskát árulni 
s azt akarja, hogy szavait az esetleg magyarul nem értők 
is megtudják érteni. Ezután németül folytatta beszédét. 
Fejtegeti, hogy a függetlenségi párt a vallásegyenlősé­
get kívánja. Egyedüli feltétele, hogy az egyenlőség 
áldásában részesítettek morálisak és hazafiak legye­
nek. Károsnak nyilvánítja ki Magyarországra a kiegye­
zési törvényt, melyről maga Deák, a legünzetlenebb 
ember és a legnagyobb hazafi is — későn bár — be­
látta, hogy nem úgy esett ki, mint képzelte. A kor­
mány dicsekszik azzal, hogy mennyi érdeme van 
Szilágyinak a táblák deczentrálizácziójánál is. Hát 
tisztelt polgártársak — úgymond — eddig volt egy 
budapesti tábla, melynek sok volt a restancziája, s 
most ezt a restancziát elosztották a vidéki nagyobb vá­
rosokban levő kir. táblák között. Wekerle büszkélke­
dik azzal, hogy ó az egyensúlyt helyreállittatta. de 
helyreálüttatta az adófizető közönségnek teljes kizsák­
mányolásával, úgy hogy félni kell attól, hogy e ki­
zsákmányolt országban mi történik majd akkor, ha 
háború ülne ki. Vádolják a függetlenségi pártot azzal, 
hogy revolueziót csinál. Nevetséges állítás az. Revo- 
lucziót csak egy rossz kormány csinálhat. Tiltakozik 
az ellen, hogy a pártnak szemére vetik azt, hogy 
obstrukeziót csinált, s hogy ez okozta azon 
körülményt, hogy feloszlatták a képviselőházat. 
Ha az obstrukezió miatt oszlatták fel a képviselő­
házat, miért nem oszlatták fel tavaly nyárom? Azért, 
mert a kormány görcsösen ragaszkodott a hatalom­
hoz. Magyarország függetlenségére üríti poharát.

Hosszas, lelkes, szinte tüntetésszerü éljenzés hang­
zott fel ezután, s perczekig tartott, mig a következő 
szónok Weidinger Lőrincz elmondhatta toasztját. 
Kérdi, hogy mit tett Tolnay az ötévi cziklus alatt a

kerület érdekében. Nem tett semmit. Elleti a íügget- 
lenségi pártot, a melyik a tevékenységet Írja zász­
lajára.

Ezután nagy figyelem és élénk tetszés közt dr. Bokor 
József szólalt fel, kijelentve, hogy hive ugyan Apponyi 
grófnak, de teljes odaadással csatlakozik Herman 
Ottó jelöléséhez. Meg akarja mondani, hogy miért 
nem szavaz Tolnayra. Ennek az a története, hogy 
Tolnaytól, mkor elment a magyar állarovasutaktól, 
mindenki azt várta, hogy csak ellenzéki mandátumot 
vállalhat. És hogy Tolnay maga is érzi azt, mutatja 
azon körülmény, hogy öt évi képviselősége alatt alig 
hallatta szavát. Tolnay • dolgok konzekvencziáját nem 
vonta le és nem csatlakozott az ellenzékhez. Ezért 
nem is szavaz rá. Szóló nyíltan megmondta, hogy 
Apponyiért lelkesül. De a jelöltről is kijelenti, hogy 
méltóbb képviselőt nem adhattak volna a kerületnek. 
A kerület tehát tisztelje meg magát azzal, hogy Her­
man Ottót megválaszsza.

A lelkesült éljenzések lecsillapulta után Bernácsky 
Antal szólalt fel, ki kijelenti, hogy az utóbbi tizenegy év 
alatt Tolnay Lajos és elődje nem tett a kerület ér­
dekében semmit. Figyelmezteti és kéri a választókat, 
hogy szivük sugallatát kövessék, mikor az urnák elé 
lépnek.

Herman Ottó Bernácskynak válaszolva, kijelenti, 
hogy reménye van arra, hogy a Ferencz-város a. 
Duna felé fel fog szabadulni. Helyesen emlékezett meg 
a Ferencz-város függetlenségi pártjának c regi katonája 
a kerület érdekeiről. Vannak sokszor olyan bolond 
idők, mikor nem helyesen vezettetnek a város ügyei. 
Százados házakat, melyek még épek és jók, ledönte­
nek és két téglányi vastag házakat építenek helyette. 
Nem mond le a reményről, hogy valaha az okosság 
és becsületesség fog Budapesten kormányozni. 
A főváros hivatalnokai pompásan érzik magu­
kat a diszlakomákon, de ezeknek az úri embereknek 
munkássága nem mutatja azt, hogy világvárost akar­
nak Budapestből alkotni. Bűn terheli azokat, a kik 
például Budapest közegészségügyével semmit sem tö­
rődnek, hanem ha baj van, akkor öles plakátokat 
bocsátanak ki azon meggyőződésben, hogy ezzel az­
tán minden kötelességüknek eleget tettek. Budapes­
ten a közélet, nem akarja mondani, hogy hazugság, ha­
nem udvariasan fejezi ki magát és azt mondja, hogy 
a közélet Budapesten íikezió. A polgárok kötelessége 
a törvényhozást éppé, egészségessé tenni. A magyar 
törvényhozásban, ha komoly dolgokat tárgyalnak, le­
tárgyalják a legrövidebb idő alatt és üres padok előtt, 
de ha skandalum van, akkor a karzatok is tömve 
vannak. Visszatérve a kerület ügyeire, meg akarja 
örvendeztetni Bernácskyt és azt kívánja neki, hogy 
mihamarább mehessen a Ferenez városból a Kelen­
földre egy újonnan épített hídon keresztül.

A beszédet követő éljenzés és taps arra késztette 
a képviselőjelöltet, hogy engedve a választópolgárok 
óhajának, még egyszer s ezúttal harmad Ízben is fel­
szólaljon. Megemlékezett a Ferenczváros lelkes pol­
gárairól, a kik félretéve a munkájukat, küzdenek azon 
tudatban, hogy Magyarország érdeke forog koczkáu. E 
férfiak érdeme nagy. Emeli poharát a vezérkarra, mely 
Magyarország függetlenségének lobogója alatt küzd, és a 
hadseregért : a függetlenségi választókért. Tüntető 
zajos éljenek hangzottak fel ezután s a választók 
nevében Springer Ferenez jelentette ki ezután, hogy 
ők az elv érdekében szálltak síkra, oly elv érdeke- 
ben, melvet bölcsőjüktől hordoznak szivükben. A vá­
lasztó polgárok mai tömeges megjelenésében egv jobb 
jövő hajnalát látja. Ebből virul ki az a fa, mely a 
függetlenség gyümölcseit fogja termelni.

Ezután vége-hossza nem volt a felköszöntőknek s a 
választó polgárok lelkes hangulatban maradtak együtt 
a késő éjjeli órákig.

A VI. kerületi Eőtvös-párt végreható bizottságá­
nál; küldöttsége ma délelőtt felkereste jelöltjét Eötvös 
Károlyt és közölte vele, hogy a tegnapi pártértekezlet 
mély sajnálattal és részvéttel értesült betegeskedő 
állapotáról és teljesen feleslegesnek tartja a programm- 
beszéd megtartását, mert a terézvárosi választok 
Eötvös Károly eddigi nyilvános működéséből ismerik 
hitelveit, melyek a demokráczia és jogegyenlőség győ­
zelmét czélozzák. Erre Eötvös Károly ünnepélyesen 
kijelentette a küldöttség előtt, hogy a ragaszkodás és 
bizalom e fényes jele öt arra indítja, hogy a jelöltsé­
get tovább is f'entartja. Ezenkívül arról is értesíti la­
punkat a párt végrehajtó bizottsága, hogy szombaton

a két oázison lakó nép végi viseleté, szokása is. 
A tuatbeli férfiak még ma is fátyol! viselnek azElveszett zsidó törzs.

Évszázadok óta hiába törik fejőket kiérdemesült 
akadémikusok, hogy a Palesztinában élt tizenkét 
zsidó törzs közül Jeruzsálem elpusztulása után 
hova veszett a mai napig is hiányzó tiz törzs. A 
legújabb időben egy ilyen elveszett törzsre ráakadt- 
tak Kínában, egy másikra pedig délkeleti Afriká­
ban. Egy harmadik törzs pedig, mint a legújabb 
kutatások megállapították, a Szaharában, a 1 uat 
és Taf-lat oázison el.

Tuat hitét nem igen hallotta eddig a világ. Ott 
feküdt a végtelen homoktengernek, a Szaharának 
kellő közepén, egymagában, elfeledve, ismeretlenül. 
Most azonban majd máskép lesz. Kiemelik a por­
ból. Komolv újságok hasábos vezérczikket Írnak 
róla. Bölcs államférfiak álmatlan éjszakákat tölte­
nek miatta s tudós német professzorok a homlo­
kukra tolják majd p.'.paszemüker, megállapítják, 
hogy Tuatot nem a francziák fedezték fel s meg­
állapítják azt is, hogy Tuat nem most hullott alá 
az égből, hanem hogy már évezredek óta van ott 
a mai helyén, Szahara kellő közepén. Ott, hol a 
madár is alig jár.

Igen, ott volt. Ismerték e kedves oázist, a melyet 
a francziák most maguknak reklamálnak, a ró­
maiak is. Plinius megírta, hogy Suetonius Paulinus 
hadvezér, mikor áthágta az Atlasz-hegvlánezot, 
óriási sivatagba jutott, a melyen a Ger folyócska 
fut át. A Ger folyócska által körülfolyva pedig 
meglehetős nagy két oázist talált, a hol kimerült, 
leapadt seregével megpihent. Azt a folyót ma is 
Gernek hívják, az oázis pedig, a melyet a Ger 
körülfolv, Tuat. A másik oázis neve Taíilet. A 
francziáknak erre az oázisra is fáj a ioguk.

Plinius után Tuat neve 1300 évig homályba 
merül Talán azért, mert a tudomány is 1300 évig 
homályba sülvedt. Csak mikor az arab és spanyol 
zsidók alatt a tudomány újra fellendült, lordul 
elő ismét Tuat neve. Ihn Ratutah 1352-ben uta­
zást tett Fezből Timbuktuba és utazását megírta. 
(Könyvét Defrémv 18o8-ban francziara fordította.) 
Ihn Ratutah elbeszéli, hogy Timbuktuból hazatérve, 
hatszáz gyönyörű rabszolganőt hozott magával, a 
kikkel, mikor a Hakár — ma Hogár — tartományt 
elhagvta, gyönyörű oázisra jutott, hol a férfiak 
arezukat lefátyolozták. Ezt az oázist Tuatnak hív­
ták. Itt csakhamar elérte az oázis főhelyét, Budát. 
Budából útját folytatva, csakhamar Szidjelmiszába 
érkezett. A sok név közül, a melyet Ihn Batutah 
említ, Szid. el misza az egyetlen, a mely azóta meg­
változott. Szidjelmisza afatt a mai Tafilet oázist 
érti. A többi név mind megmaradt s megmaradt

arezukon. S mint Ihn Batutah idejéből máig. ugv 
maradtak meg a nevek Pliniustól Ihn Batutáhig.

Ihn Batutali után ismét hallgat a krónika Tuat- 
ról. száz évig. Ekkor a granadai Alhazán Ebn 
Mohammed Alvaszán Alfazi, a ki 1492-ben, tehát 
épen 400 év előtt a keresztségben a Leo Afrika­
nus nevet vette fel, Afrikáról irt geográfiájában 
megemlékszik Tesebit oázisról, a mely ma Tsabit 
név alatt Tuat tőszomszédságában fekszik.

Noha Tuatot még néhány későbbi arab földrajzi 
iró fölemlíti, a neve a későbbi földiratokhól telje­
sen eltűnik. Sőt a legkimeritőbb Afrika-leirások- 
ban vagy térképeken sem fordul elő. Még azok­
ban sem, a melyeket a franczia akadémia 1854-ben 
adott ki.

Csak mikor a francziák 1830-ban Algírt elfog­
lalták. irányult a francziák figyelme Tuatra. De 
csak harmincz évvel később, 1800-ban tette az 
első franczia, Colonieu ezredes a lábát Tuat föl­
dére. Colonicu társaságában volt Burin százados 
is. Ezek azonban csak is Tuat északi határhelysé­
géig, Timimunig mehettek ; ott a lakosság ellen­
séges hangulata miatt visszafordultak. A legköze­
lebbi Tuat-utazó Rohlfs Gerhard német Afrilca- 
utazó volt, a ki 18G4-ben széliében hosszában 
bejárta az oázist s a kinek a leírása után meg­
kísértjük, megismertetni az oázist, a mely jelenleg 
Francziaország, Marokko és Portugália között a 
viszály tárgya.

Földrajzi szempontból Tuat Algirhez tartozik. 
Hozzátartozósága még élesebben nyilvánul a fek­
vésénél is azáltal, hogy a Ger folyó az algíri 
Atlasz-hegységből ered. Tehát az egész oázis az 
Atlasz-hegységből eredő víznek köszöni léteiét. 
Tuatban száztizennégy falu van, a melyekben ösz- 
szesen nyolezvanezer ember lakik. A hagyomány 
szerint a lakosok egykor zsidók voltak s az arabok 
által a mohamedán vallás felvételére kényszerit- 
tettek. E hagyomány jogosultságát az bizonyítja, 
hogy a százötven kilométerrel délebbre fekvő nagy 
Gurara oázison s valamennyi Gurara körül fekvő 
oázison a lakosság zsidó. Äz elveszett tiz zsidó 
törzs egyike ez. Jeruzsálem elpusztítása után ide­
menekültek s mai napig is megőrizték vallásukat 
és nyelvüket. Az arabok őket is leigázni akarták, 
de hősiesen ellenállottak s mivel ily távol délre az 
arabok nagyobb haderőt nem vezethettek, mai napig 
megőrizték függetlenségüket és évezredes nemzeti 
sajátságaikat.

Gurarától délre is van még számos oázis. Ezek 
közül a legjelentékenyebb Ildikéit. Az oázisok itt

körülbelül száz kilométer távolságban követik egy­
mást. valamennyi az Ud-Mzasz kiszáradt folyam 
ágyában. A lakosok a vizet a folyóba ásott kutak­
ból merítik. Hogy ez a hatalmas folyam mikor 
száradt ki az egyenlítői nap perzselő sugarai alatt, 
azt bajosan fogják megállapítani. De a folyam 
medrének létele azt bizonyítja, hogy a Szahara is 
egykor viruló terület volt.

Mindezeken az oázisokon a nép viseleté olyan, 
mint a többi pusztai lakosoké. Azzal a megkülön­
böztetéssel, hogy a férfiak, mint már említettük, 
fátvolt viselnek arezuk teleti. A lakosok bőrének 
színe barna s meglátszik rajtuk a szemita eredet, 
daczára annak, hogy az arab típustól teljesen el­
ütnek.

Tuaban s a többi oázison is az idegennek fel­
tűnik, hogy az asszonyok mind el vannak hízva. 
Már busz éves korukban kezdenek hízni, elany- 
nvira, hogy alig tudnak a helyükből kimozdulni. 
Ennek az elhízásnak okát a tevetejnek és a teve­
tejből készült vajnak tulajdonítják. A tuatbeli fér­
fiak annál szebbnek találják az asszonyokat, mi­
nél kövérebbek. A lakosság általában békeszerető, 
becsületes, őszinte és vendégszerető nép; csakis 
vallási fanatizmusuk miatt keverednek néha vi­
szályba, kivált a harczias szellemű gurari zsidók­
kal, a kik a tuatiakat vallásuk elhagyásáért még 
ma is gyűlölik.

A lakosság főtáplálkozását a pálmafa nyújtja. 
Hét milliónál több pálmafa terem ezeken az oázi­
sokon. Ezenkívül datolyával és rizszsel, tevetejjel 
és vajjal élnek. Hússal csak keveset táplálkoznak. 
Legfeljebb ha egyszer egy évben, az Aid el Kebir 
ünnepén kerül elébük. Utóbbi időben nagyon el­
terjedt közöttük az ópium-evés is. Tuatban is 
termelik e gyilkos növényt s készítik nedvéből a 
halálos mérget. Azonkívül sok dohányt is termel­
nek és fogyasztanak. A dohánynyal jövedelmező 
kereskedést űznek.

A lakosság főkereseti forrása a datolya. Ezzel 
nagy kereskedést üz Marokkóval. Azonkívül struez- 
tollál is kereskednek s az átmenő karavánoktól 
is sok hasznuk van.

Különös állatok ezeken az oázisokon nem élnek. 
A bevitt juhok a nagy forróság miatt már a má­
sodik évben elhullasztják a gyapjút. Helyébe szőr 
nő. Van néhány ló és szamár, sok kutya és 
macska ; valamennyit datolyával etetik. Madarak 
közül csak a veréb tartózkodik itt. A fát csakis a 
tulajdonképeni Tuatban ismerik. Ez is inkább sürü 
lombu cserje.

Az egyes oázisok külön főnökök alatt állnak, a 
kik többnyire a nép főpapjai is. Tehát olyan papi

államfélét képeznek, mint az ó-korban a legtöbb 
néptörzs, a mikor a műveltségnek ama alacsony 
fokán állott, a melyen eme oázisok lakói jelenleg 
állnak.

Francziaország már régóta szemét vetette c vi­
rágzó oázisokra, de mindeddig nem bírta azokat 
Aleirba bekebelezni. Most ismét szőnyegre került e 
kérdés s a legközelebbi idő megmutatja majd, hogy 
az évezredek óta szabadon élő törzsek megtart- 
ják-e függetlenségüket, vagy pedig franczia járom 
alá jutnak-e ?

— 00.—

— FRANCZIA REGÉNY. — 17
De nem, ennek a regénynek nem lehetett valóvá 

lennie ; legfölebb csak úgy időzhettem e gondolat 
mellett, mint valami kedves olvasmány mellett, 
mikor az ember egy pillanatig nem a maga, ha­
nem a megszeretett hősnek az életét éli. Köztem 
és e regény megvalósítása közt ott volt az aka­
dály : az a halálra Ítélt ember, ki kétségbeesetten 
kapkodik az életbe, éveken át fogja még kínozni 
azt a szolid teremtést, a kin mint zsémbes beteg 
zsarnokoskodik, s ha meghal, talán örökre elvá­
laszt bennünket egymástól . . .

És ekkor — meg kell vallanom — nem gondol­
tam többé arra, hogy élete milyen veszélyben 
van, nem sajnáltam őt többé, hanem gyűlöltem.

Lelkemben fölébredt az a Kain, a ki ott szu­
nyád majdnem mindem minden embernek a leiké- 
cen, gyilkosságra és boszuállásra készen, és ki öl­
döklő gondolatokat kezdett sugalmazni.

Bűnös kézzel emeltem föl a jövő fátyolát: lát­
tam, hogy mint tartom kezemben ezt az ember­
életet, mely olyan sulylval nehezedett sorsomra, 
magam előtt láttam a képzelt kötelességet, hogy 
kioltsam végső lehelletét, ha akár összes reményei­
met áldozom is föl ezzel, és éreztem, hogy mint 
száll meg a gyilkosság mámora . . .

Ö legalább, Klotild, szabad lesz akkor! Nekem 
pedig, az ő szabaditójának, mivel a jövőtől semmit 
sem várhatok többé, nem marad majd egyéb 
hátra, mint lemondani, megsemmisülni. De élni 
fog bennem az a tudat, az az érzés, hogy igaz­
ságot lettem és ebbeli hatalmamnak, győzelmem­
nek a büszkesége helyettesíteni fogja szivemben a 
boldogságot! ...

Mennyit kínoztak engem ezek a gondolatok! . . 
Mikor véres betűkkel láttam őket felírva lelkiisme-
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retemnek valamelyik sötét rejlekében. elborzadtam 
magamtól és fenékig ürítettem a lelkifurdalás ke­
serű kelyhét. . .

Oh, gondolám magamban, mik azok a közönsé­
ges gyilkosok, a milyen Porlezza is, azok a kivé­
teles szörnyetegek, a kiket a társadalom elitéi és 
megbüntet! Az igazi bűnösök, kiknek a feje fölött 
nem függ a bárd, nem azok az őrültek vagy vad­
állatok, kik baltával vetik magokat áldozataikra, 
hanem azok, a kik öntudattal, megfontolással és 
becsületes embereknek maradva meg, érlelik meg 
lelkökben az undok sugallatokat, a melyeket elhá­
rítani nem tudnak, a rémes gondolatokat, melyek 
véresebbek, mint a gyilkosok kezei s melyekre a 
fertőben vergődő lelkiismeret sara tapad. . .

Bizonyára mindakkoráig azt hittem magamról, 
hogy egyike vagyok a legkevésbé rossz emberek­
nek, és ime, az, a mi most lelkemben történt, szé­
gyennel és borzalommal töltött el. Nem, mondám 
magamban kétségbeesetten, akármilyen lesz is 
ezután az életem, ha mindenkorra a legtisztább 
marad is, ha ép oly kifogástalan leszek a cseleke­
deteimben holtomig, a milyen máig voltam, ha 
áldani fognak is a szegények és nagyrabecsül min­
den ember — soha, soha sem fogom magamnak 
megbocsátani ezeket a bűnös órákat, a melyekben 
most vergődöm . . .

Nem csupán a gonosztevők örökös lelkifurdalása 
zaklatott, hanem az a szüntelen rettegésük is, 
mely minden pillanatban várja a fölfedezést. Ha 
Coliin rám és nejére függesztette átható, fürkésző 
tekintetét, mintha alattomos gyanakvás gondola­
tába foglalna bennünket össze, mialatt ajkán rej­
telmes mosoly tévedezett, — igen gyakran tetszett 
nekem úgy, mintha sejtené, hogy lelkemben mi 
történik.

És miért is ne? Föltéve, hogy semmi gyanúval 
sem illette nejét és barátját, nem sejthette-e leg­
alább részben azt a néma drámát, mely köztök 
játszódott ?

Bizonyosan gondolt ő arra, hol a halódó ember 
közönyösségével, a kit többé ezen a világon semmi 
sem érdekel, hol talán jobb pillanataiban bizonyos 
gyöngéd, atyai jóakarattal; de legtöbbször — bi­
zonyos vagyok benne — féltékenységgel, vagyis 
inkább irigységgel gondolt erre, a beteg ember 
gyűlölködő irigységével, a ki el van keseredve 
azok ellen, a kik élvezik azokat a javakat, a mik­
ben neki többé nem lesz része, mint a hogy a 
szegény irigykedik a gazdagra, az, a kinek sem­
mije sincs, arra, a kinek mindene van.

Sőt ki tudja, nem jutott-e eszébe az is, hogy ő 
bizonyos tekintetben kiszolgáltatta nekem az éle-
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este he't órakor a Paris szálló földszinti éttermében
értekezletet tart. melyet társasvacsora követ.

Az I. kerületi nemzeti párt e hó 23 án. szom­
baton este hét órakor a Krisztina-várcsi sörcsarnok 
helyiségeiben lakomát rendez, melyen valószínűleg 
Apponyi Albert gróf is meg fog jelenni.

A főváros III. kerületi egyesült ellenzéki párt 
elnöklő bizottsága értekezletet tartott a Gearnedl-féle 
vendéglőben és kétszáz tagú működő-bizottságot ala­
kított. kijelentvén egyúttal a választás napjáig való 
teendőket. Délután hat órára az Országh-párt néhány 
vezérembere. Tatay Adolf dr., Goldberger Imre és 
Gcliber^er Samu írvg Klem rabbi gyűlésre hitták 
egybe az ó budai zsidó hitközség tagjait, a kikkel el 
akarták hitetni, hogy ha nem szavaznak Országh 
Sándorra, akkor Magyarországból épp úgy ki fog­
ják űzni a zsidókat, mint Muszkaországból. Tatay 
Adolf dr. megnyitván az értekezletet, Goldber­
ger Imrének adta át a szót, a ki kijelentette, 
hosv a zsidóságnak hálából is a kormányra kell 
szavaznia. Azután Goldberger Samu szólította föl a 
111. kerületi zsidókat, hogy szavazzanak Országh Sán­
dorra. Leírhatatlan zaj támadt erre. Az egybegyűltek 
fölháborodva hurrogták le a további szónokokat és a 
gyűlés végre is feloszlott. Esti hét órakor az ellenzéki 
párt a mókus-utezai Bródv-féle teremben tartott gyű­
lést. melyen vagy otezáz polgár jelent meg. Stern 
József dr. elnök. Láng György alelnök, Schu­
ber Sándor. Fantusz Mór szóllak, buzdítva ösz- 
szetartásra a pártot. Ezután általános figyelem köze­
pette Hock János tartott hosszabb beszédet, kívánva, 
hogy a Uh kerületi egyesült elienz k diadalmaskodjék 
a választás napján. Azután Síern József dr. elnök 
köszönetét mc n-lott Hock János megjelenéséért és 
ezzel a gyűlés feloszlott.

A belvárosi Podmaniczky-párt e hó 23-án. szom­
baton a Hung íria-száiloda első emeleti dísztermében 
pártlakomát rendez. A résztvevői jegyek c hó 23-án, 
déli tizenkét óráig a pártirodában (váczi-utcza, nemzeti 
szálloda) átvehetők.

A VI. kerületi szabadelvű Andrássy-pávt ma
este a VI — VII. kerületi kör összes termeiben igen 
népes pártvacsorát tartott, melyen a jelölt is meg­
jelent. A vacsorán résztvevő párttagokat két részre 
osztották, felét a felső, felét az alsó teremben helyez­
ték el s nyílt titok volt. hogy a felső teremben azok­
nak jutott hely. a kiknek pártállása kétes volt. A je­
lölt Andrássv Gyula mindkét teremben megjelent s 
szép szavakban jelentette ki mindenült. hogy ő a 
polgárok érd-keit szivén fogja hordani. Utána li-iint- 
ner Imre ügyvéd beszélt s éltetve a párt összetartá­
sát, kijelentett", hogy András-v Gyulának ma már nem 
az ősei által szerzett érdemek adják a népszerűséget, 
hanem a jelölt saját érdemei, melyek csak akkor 
lesznek eléggé méltányolva, ha a szavazó-urnától 
visszatérve, mint képviselőt üdvözölheti e kerületben. 
Egy Ötvös Izidor nevű ur is beszelt még. a ki azt a 
nevezetes kijelentést tette, hogy épen a szabadelvű 
párt az. a mely a 48-as elveket majdan érvényre fogja 
juttatni. Volt még több köszöntő is.

A VII. kér. szabadelvű párt jelöltje. Morzsányi 
Károly e hó _i-én. vasárnap délelőtt 11 órakor fogja 
megtartani programmbeszédét a VII. kér. erzsébetvá­
rosi kör dísztermében (Erzsébet-körut 13. I. cm.). A 
meghívókat erre a programúi beszédre szétküldtük s 
a háziul - ''Ionosok meghívóihoz egv kis zöld ezédulát
is mell k-Hl»k. a következő tartalommá A mennyi­
ben magánfogattal rendelkezni méltóztatnék, szíves­
kedjék azt a progr mm-menetre n°kűnk átengedni és 
er-Cl Ehrlich G. Gusztáv urat január 22-éig értesí­
teni.» Ezt az udvarias hangon tartott kis ukázt na­
gyon rósz néven veszik az erzsébetvárosi háztulajdo­
nosok s kárhoztatják érte a párt elnökségét.

A Józsefvárosi függetlenségi 43-es képviselő­
it lóit. Halász Olivér vasárnap, e hó 24-én délután 
3 órakor fogja megtartani programmbeszédét a Szent- 
királyi-utezai tornacsarnokban. A Halász-párt elnök 
égi . : . ■ meztetéssel kéri az ellenzéki vá­

lasztókat szavazó-bárczáik kivételére, hogy a józsef­
városi választási elnök a törvény világos rendelete 
ellenére a bárcza nélkül való szavazást nem szokla 
m - . gedni - a színhelyén a bárcza kiadá-

. órákig is megt ral ik a választókat.
A józsefvárosi szabadelvű 3erzeviczy-párt 

végreha;' ' bizottsága ma ■ sto g,ül -t tartott, melyen 
megjelent Berzeviczy All i mlitkár. Berzeviczy 
Albert kijelenti, hogy régi, forró ól tását teljesítette, 
m dón a '«irt szűk -abkOrii gyűlésén megjelent. Bach át 
Dáj s i ires Berzeviczy Albertét kö­
szönti fel. C ászár J-no a nemzeti párttal bocsátkozik 
vitába.mire Berzeviczy Albert újólag köszönetét mond 
a lelkes fogadtatásért. Lelkes taps és eljenzés követte a 
beszédet, mely után dr. Hűvös József pártjegvző 
vé. .. konstatálta, hogy a jelűit megválasztása több 
na nt h.zonyos. Ezzel végződik az értekezlet.

A ferenenvárosi szabadelvű Tolnay-párt végre­
hajtó bizottsága ma értekezletet tartott, a melyen dr. 
Wagner Géza elnök azokról az intézkedésekről szá­
molt be. a mely inét az elnökség a párt győzelmének 
érdekében szükségesnek tartott. Arra való tekintettel,
hogy ő mint választási élné választás napján a
küzdelemül, bele nem ava'.kozhatik ; indítványára a 
pártiroda vezetésével Hindy Kálmánt, a külső veze­
tesse! Gőcze Tivadart ts Wrava Józsefet bíz­

ták meg. Végül arra figyelmeztette az elnök a válasz­
tókat, hogy ne bizakodjanak el. hanem kitartással 
munkálkodjanak a jelölt megválasztása érdekében.

A belvárosi zsidó választó polgárok ma dél­
után az Aranysas szálló földszinti termében igen né­
pies értekezletet tartottak, melyen mintegy 130 vá­
lasztó polgár volt jelen. Az értekezlet összehívói 
nevében Kramer Miksa belvárosi helyettes elöljáró 
üdvözölte s fölkérte, hogy alakuljanak meg. Ajánla­
tara elnöknek megválasztották Eulenberg Salamon 
drt, jegyzőnek Balázs Ignácz hirlapirót.

Eulenberg dr. jelenti, hogy a főváros összes terü­
letei közül egyedül a belváros az, a hol az ellenzék 
a diadal biztos reményével megy a küzdelembe. 
Ennek meghiúsítása czéljaból most a főváros összes 
kerületeinek faczér kortesei rohanták meg a belvá­
rost és minden eszközzel és épen nem a legtisztes­
ségesebb eszközökkel azon vannak, hogy az erős 
ellenzéki pártban meghasonlást idézzenek föl. Az 
V., VI. és VII. kerületek kortesei járják sorra 
a zsidó választókat s meg a zsidó hitközség korifeu­
sai sem restéinek házalni a politikai tisztesség rová­
sára. Ilyen korteseszköz az a körlevél, melyet névte­
lenül küldözgetnek a választók nyakára s melyben a 
kerület érdemes képvisefőjelötjél a leggaládabb . mó­
don az antiszemitizmus vádjával illetik. Azért hívták 
össze az értekezletet, hogy a zsidó polgároknak legyen 
alkalmuk nyilatkozni és a leghatározottabban vissza­
utasítani az ellenpárt tolakodását. (Éljenzés.)

Elsőnek Sárkány butorgyáros szólalt fel. Nagy 
igazságtalanságnak tartaná, iia a rut rágalom miatt a 
zsidók" Kaas Ivor báróra nem szavaznának. A bel­
városi kereskedők tudják, hogy mit tartsanak arról, 
tűikor a kormánypárti oldalról hangzik az antiszemi­
tizmus vádja. Visszautasítja a vádat azokra, a kik nem 
resteilek előtolakodni vele !

Zilahi Simon indítványozza, hogy az értekezlet 
megbotránkozással utasítsa vissza az antiszemitizmus 
vádját. (Zajos helyeslés.)

Kramer Miksa számos adatot sorol fel arról, hogy 
e kerületben melyik az igazi antiszemita párt. Ka as 
Ivor báróról bűn volna feltenni, hogy ó antiszemita, 
mert évek óta együtt szavaz Irányival a zsidó 
egyenjogúság mellett s nem az ellenzéki pártok azok, 
a "melyek Irányi indítványát évröl-évre leszavazták. 
Indítványozza, hogy ha idegen kerületbeli kortes me­
részkedik valakit háborgatni, utasítsák ki lakásaikból. 
Kéri azokat, a kik szavukat és aláírásukat adták s a 
kikről az ellenpárt azt feltételezi, hogy becstelenül 
árulást fognak elkövetni, ezt az inszinuácziót vágják 
az ellenpárti kortesek szemébe. (Perczekig tartó él­
jenzés és taps.)

Gömöri Eüiöp, Litzrnan Iz.or és többen lelkes 
szavakkal összetartásra és munkálkodásra buzdítják a 
választókat.

Balázs Ignácz hírlapíró a következő határozati ja­
vaslatot terjeszti elő :

Az értekezlet elhatározza, hogy megbotránkozással 
utasítja vissza azokat az alattomos rágalmakat és kü­
lönösen az antiszemitaság vádját, melyeket a Podma- 
niczky-párt néhány fizetett kortese, képviselőjelöltünk 
Kaas Ivor báró ellen kohol. A megsértett közerkölcs 
nevében pedig megvetését fejezi ki az ellenpárt által 
kolportált ama tan fölött, hogy az adott becsületszó 
és az aláírás választókra nem kötelező. Végre kije­
lenti, hogy e gálád üzelmekkel szemben, Kaas Ivor 
báró képviselőjelölthöz tántorithatianul ragaszkodik s 
erről őt küldöttségileg értesíti.»

A javaslatot z:: :os éljenzéssel egyhangúlag elfogad­
ták s elhatározták, hogy az ötven-tagu küldöttség hol­
nap délben tiszteleg a jelöltnél. A bizottsághoz csatla­
kozó polgárok holnap deli 1jl 12 órakor gyülekeznek a
^ab-büü.

A vidéken.
Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket fel 

kérjük, hogy a képviselő választási mozgalmakról 
sziveskenjenek bennünket mennél gyorsabban 
értesiíni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táviratok czima ez legyen: -Egyet- 
értés—Budapest.

Irányi Dániel, a függetlenségi és 48-as párt vég­
rehajtó bizottságának elnöke, január 23-án kerületébe, 
Békés városába utazik. Távollétében az elnöki tenni­
valókat a bizottság egy másik tagja fogja végezni.

Tolnamegye szakcsi kerületének függetlenségi és 
48-as pártja — ma érkezett tudósítások szerint — 
Rátkay László dunaföldvári ügyvédet léptette fel 
képviselőjelöltnek. P.áíkay a jelöltséget elfogadta. 
Programmbeszédét szombaton Dombóváron, vasár­
nap pedig Szakoson tartja meg.

A szatmári székhelypárt tegnap értekezletet tar­
tott Szatmáron. Az elnök, Kölcsey Antal, konstatálta, 
hogy a megye összes választókerületében a képviselő- 
jelöltek, egy kivételével, a megyei székhelynek Szat-

márra való áthelyezését óhajtják. Az ellenzéki pártok 
a megyében a legnagyobb tevékenységet fejtik ki je­
löltjeik támogatására. A megyében az újabb változá­
sok a következők : Az aranyos-megyesi kerületben 
Chorin kormánypárti jelölttel szemben Csávolsz/cy 
Lajost, a esengeri kerületben Domahidy István ellen 
Zoltán Lászlót léptették fel függetlenségi és 48-as 
programmal. Úgy Szatmár városban, mint a megyének 
választókerületében a választás e hó 28 án lesz.

A ráczkevei kerület kormánypárti képviselőjelöltje 
Földváry Miklós — mint nekünk Írják, — tegnap dél­
után tartotta meg programmbeszédét Budafokon.

A gönczl kerület függetlenségi és 48-as volt orsz. 
képviselője, Vécsey Endre — mint nekünk Írják — 
Abanj-Szántón e hó 17-én s Gönczön 18-án tar­
totta meg beszámoló beszédét. Mindkét helyen lelke­
sen fogadták választói. Beszámolója után a választók 
ismét fölajánlották neki a jelöltséget. Vécsey ezt elfo­
gadta. A választóközönség tántorithatatlanul ragasz­
kodik hozzá.

Legéndről Írják nekünk, hogy a nógrádi kerület 
nemzeti párti képviselőjelöltje, Andreánszky Gábor 
báró, e hó 19-én tartotta meg programmbeszédét. 
Beszédében a párt politikai nézeteit fejtegette.

A Bzalontai függetlenségi és 48-as párt jelöltje 
Lukács Gyula, Sarkadon és Kötegyánban, e két né­
pes magyar községben is megtartotta programmbeszé­
dét. E két község máskor is erős vára volt a függet­
lenségi pártnak s most még nagyobb nyomatékkai 
bir, mióta jól szervezve állnak készen a választásra. 
A szalontai kerület magyar ajkú választói osztatlanul 
és megvásárolhatlanul állnak a függetlenségi párt kö­
rül s mert a román választók egy része is Lukáts 
mellett nyilatkozott, Arany László kormánypárti kilá­
tásai nagyon megcsökkentek. A korteskedés különben 
erősen folyik, naponkint több kocsi kortes utazik el 
Szaloniáról a falvakba. A hét elején Tisza István is 
megfordult Sarkadon, de kirándulásának nem mutat­
kozik eredménye, mert a sarkadi nép szilárd, önfejű 
és nem enged politikai meggyőződéséből. Arany 
László 2í-én utazik a kerületbe, s pártja most prog- 
rammbeszedének hatásától várja a kedvező fordu­
latot.

Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye központi választ­
mánya az országgyűlési képviselőválasztásokat a vár­
megye összes kerületeiben január 28-ára tűzte ki. A 
jákóhalmi választókerületben választási elnökké 
Nagy Sándor Lajos, küldöttségi elnökké dr. 
Móczár Lajos ügyvéd választattak meg; a szol­
noki választókerületben választási elnök Berky 
József, küldöttségi elnök Hegedűs Ferencz, választási 
helyettes elnök Gajdátsy Nándor lett ; a kunszent­
mártoni választókerületben választási elnöknek báró 
Fechlig Imre, küldöttségi elnöknek Haraszty Tivadar, 
a törökszentmiklósi választókerületben választási 
elnöknek dr. Rétay Gyula, küldöttségi elnöknek Kun­
osé Imre, a mezőtúri választókerületben választási 
elnöknek Pap Sándor, küldöttségi elnöknek Kóner 
Bela, a karczagi választókerületben választási elnök 
Znimetzky Béla, küldöttségi elnöknek Boleman Lajos 
választatott meg.

A nagybittset kerületben — tudósítónk szerint — 
Urbanovszky Ernő és Süpeky Sándor, a két kormány- 
párti jelölt, erősen harczol egymással. Mindkét rész­
ről keményen folynak a korteskedések.

A rittbergi választók egy része — mint tudósítónk 
Írja — ismét Vargics Imre kormánypárti képviselőt 
léptette fel. A lölléptetést megelőzőleg a község jegy­
zője a választókat értekezletre hívta össze s az érte­
kezleten felolvasta Vargicsnak egy levelét, melyben az 
eladósodott község elöljáróságát arról értesíti, hogy a 
kormány Kittbe rgnek az inségkölcsön 2.+.000 
forintnyi kamatait elengedte.

A ráczaimásl kerületben — mint nekünk Írják — 
a függetlenségi és 43-as Lukács Gyula ellen egy­
szerre két jelölt lépett fel : Nagy Gyula ugronisla s 
Köblösek pártonkivüli programmal. A két ellenjelölt 
kortesei addig, a mig Lukács a függetlenségi párt 
érdekében az ország más vidékén agitált, az egész 
kerületben azt hirdették, hogy a függetlenségi jelölt 
visszalépett. Lukács most tudta meg ezt az eredmé­
nyesnek Ígérkező kortesfogást s tudatta választóival, 
hogy a mig a kerület bizalma más függetlenségit nem 
léptet fel, addig nem mond le a jelöltségről. Lukács 
a fővárosba sietett s szombaton utazik a ráczaimásl 
kerületbe, hogy szóval is felvilágosítsa választóit a 
dolgok állásáról. Nagy Gyula jelölt — mint egy má­

sik tudósítónk Írja — kedden nem tudta elmondani 
programmját Nagy-Perkátán, mert Lukács Gyula füg­
getlenségi és 48-as jelölt hívei nem akarták meghall­
gatni.

Várpalotáról Írják nekünk: Szabó Imre kormány- 
párti jelölt tegnap este Veszprémből ide érkezett s 
támogatóinak hetventerilékü banketet adott. Városunk 
a kormánypárt iránt sohasem tudott lelkesülni, mert 
a választópolgárság legnagyobb része a függetlenségi 
és 48-as elvek hive. Minthogy a pártnak még eddig 
nincs jelöltje, most a város független érzelmű pol­
gársága saját kebeléből szándékozik jelöltet állítani. 
A polgárság elhatározta, hogy saját költségén készít­
tet zászlókat és jelvényeket s vagyona erejéig 
mindent elkövet, hogy jelöltjét győzelemhez segítse.

Szilvásról Írják nekünk : Brassó István, a ref. 
egyház gondnoka meg a liai a kormánypárt mellett 
korteskedve, elhitették a választókkal, hogy Borsod 
megyében Ábrányi, a nemzeti párti jelölt hozta he a 
kutyaadót, s hogy a parlamentben is mindig ő emeli az 
adókat.

Somoanjfaluból Írják nekünk, hogy Tisza István, 
a kinek a kormánypárt szervezésére a kormánypárti 
központi végrehajtóbizottság Erdélyt adta át, most 
már nemcsak Erdélyben, hanem Bihar- és Szilágy­
megye kerületeiben is próbálkozik s valamint előbb 
Tisza Kálmán, úgy ő sem válogatós az eszközökben. 
Főispánságokat ígérget, mintha már miniszterelnök 
vagy belügyminiszter volna, mivel tudja, hogy a ha­
talom megszerzése és megtartása a múltban már na­
gyobb embereket is elvtagadásra csábított. Ily kisértés 
eredménye az, hogy az ugrai kerületben (Biharmegyé- 
ben) sikerült neki Bölönyi József volt függetlenségi és 
48-as képviselőt, a tasnádi kerületben pedig Bölönyi 
Sándor szintén volt függetlenségi és 48-as képviselőt 
— édesatyjuk, az elvhü és jellemszilárd, idősb Bö­
lönyi Sándor, meg az. egész vidék megbotránkoztatá- 
sára — kormánypárti programmal felléptetni.

A kézfii kerületben — jelentik lapunknak — a 
kormánypárt tizenkétezer forintot tett folyóvá alkot­
mányos költségre. Ennek daczára Szacsvay Sándor 
függetlenségi és 48-as jelölt ügye nagyon jól áll és a 
községek nagy lelkesedéssel fogadják kőrútján. A kor­
mánypárt a presszió minden nemével dolgozik Szacs­
vay ellen. Bélafalván három függetlenségi választót a 
főszolgabíró 15—15 napi elzárásra és 60—60 
forint pénzbüntetésre Ítélt a miatt, mert 
Szacsvayt éltették. Almásban az erdőmester szabad 
erdőhasználást Ígért a választóknak, ha kormánypártira 
szavaznak. Osdolának iskolaépítésre kétszáz forin­
tot, Sittéleknek orgonára négyszáz forintot, Ha- 
kolykának egy erdőperbeli költségeire százötven 
forintot, Polyánnak tüzoltószerekre kétszáz forintot 
és e mellett a községi bíráknak arany érdemkereszte­
ket, a választóknak pedig a szavazatért ötven forin­
tokat stb. Ígérnek nyíltan.

Krassó-Ssörénymegye területén hét képviselő lesz 
választva. A facseti kerületben Harkányi Frigyes, a 
lugosiban Szende Béla és a karánsebesiben Vuja 
Péter a szabadelvű párti jelöltek. A nemzetiségi párt­
ban beállott az a bizonyos szélcsend, a mely a vihar­
nak szokott előjele lenni. Nagyszebenben ugyanis e hó 
20-án lesz a románok értekezlete. A Szörényiek 
nemzetiségi parijának zászlübontóját, Popovich Mihály 
gür. kath. esperest, a ki most orsovai lakos, nagyon 
várják a szellemek és ő kétségkívül meg is fog je­
lenni olt. A nagy-zorleiLCzi kerületben Szerb György 
szabadelvű és Palik-Ucsevni Fedor nemzeti párti, 
Bogsánban Fábry János nemzeti párti, Oraviczán 
Jókai Mór, Szászkán plédig Asbóth János szabadelvű 
pártiak léplek fel. A nemzetiségi párt csak a szebeni 
gyűlés után fog a négy utóbbi kerületben jelölteket 
állítani.

A hátszegi kerületben, mint nekünk Írják, a kor­
mánypárt újra báró Nopcna Elek volt képviselőt je­
lölte. A nemzeti párt is megalakult a kerületben s 
Mara Lőrinczet kiáltotta ki képviselőjelöltjéül, a ki 
a hét valamelyik napján fogja megtartani programm­
beszédét. A választás a kerületben e hó 29-én lesz.

Kisküküllőmegye központi választmánya ma tar­
tott ülésén a választást január 29-ére tűzte ki. A 
balavásári választókerület választási elnöke Andrássy 
István lett, helyettes elnöke Ujvárossy Lajos, jegyzője 
Kovács Domokos, helyettes jegyzője Fuchsbalg Hen­
rik, a dicsöszentmártoni kerület elnöke Gyárfás

Lajos, helyettes elnöke Pekri Dénes, jegyzője Bénító 
János, helyettes jegyzője Nagy János. — A bala­
vásári kerületben a nemzeti párti gróf Bethlen Gá­
bor, a megye volt főispánja küzd a kormány párt^ 
Kabos 1 erenczczel szemben, a dicsöszentmártoni 
választókerületben pedig a nemzeti párt mai napon 
tartott értekezletén Horváth Mihály volt főispánt kiál­
totta ki jelöltjének, szemben a kormánypárti Apáthy 
Péterrel.

A nagykomlósi kerületben Linder György most 
járja be az egyes községeket.

Egerben szó volt arról, bogy Szederkényi függet­
lenségi és 4S-as volt képviselő ellen Zsendovics ka­
nonok lép fel. Ezt a hirt némely túlbuzgó kormány­
pártiak készpénznek vették és plakátokon hirdették. 
Mint tudósítónk táviratozza, ez a hir a legkellemet­
lenebbül érintette Zsendovicsot, a ki most a rendőr­
séghez fordult, hogy azokon, a kik nevével Így vissza­
éltek, elégtételt vegyen.

A Iosonczl választókerületben zavarossá vált a 
helyzet. A nógrádmegyei pártok között létrejött és 
eléggé nem helyteleníthető paktum következtében 
Mezei Ernő, a Iosonczl kerület függetlenségi és 48-as 
jelöltje, arról értesítette losonczi párthiveit, hogy a 
pártérdek nagyobb veszélyeztetésének elkerülése szük­
ségessé teszi visszalépését, miután kijelöltelését 
Losonczon a megyei kormánypárt azzal igyekezett meg­
torolni, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak bizto* 
sitott füleki kerületben Beniczky Árpád megbuktatását 
határozta el. Mezei Ernőnek voitaképen ma kellett 
volna megtartania programmneszédét, de erről az 
említett körülmények között lemondott. Mindez 
azonban — mint egy este érkezett sürgönyből 
értesülünk — a losoncziakat nem tántorította 
meg a Mezeihez való hűségben. A délután két órakor 
tartott pártgyülésen ugyanis nagy lelkesedéssel kikiál­
tották jelöltjüknek s kimondták, hogy jelöltségét fon- 
tartják és meg fogják választani akkor is, ha a kerü­
letben személyesen nem jelenik meg. A gyűlés Meze] 
Ernőt jelöltjéül kikiáltva, kimondd, hogy még ma 
tizenöt tagú küldöttséget indít Budapestre. A küldött­
ség feladata, fölkérni és lehetőleg magával hozni a 
jelöltet. Az elnök ezután kijelenté, hogy a választó 
polgárság csakis Mezei Ernőre fog szavazni, ki min­
dent elkövet a haza javáért. Az értekezlet Mezei Ernő 
éltetésével oszlott el.

Nagy-Somkuton tartott programmbeszédében Te­
leki Géza gróf egyebek közt a kőv tkezőket mondotta : 
*A jelenlegi kormány közigazgatási programmja és az 
enyém végczéljában egy : a közigazgatás államosítása. 
Az ut azonban nem egészen volt ugyanaz; a 
jelenlegi belügyminiszter ur a kapcsolatosságot a tör­
vényjavaslat benyújtásakor nem mondotta ki. sem 
pedig abban, hogy a kérdést jó lenne a választó 
közönség elé bocsájtani, úgy látszik nem volt velem 
egy véleményen.»

Temes-Rékáson Hegedűs Béla kormánypárti jelölt 
megtartotta programmbeszédét s ugyanakkor a rékási 
iskola javára ezer forintot adományozott.

A világosi kerületben — Írják lapunknak — két 
kormánypárti képviselőjelölt küzd. Az egyik dr. Ta- 
gányi Sándor aradi ügyvéd, a kit néhány választó 
léptetett fel, a másik Solymosi László nagybirtokos, 
a kit a «megye» pártfogol. A hatósági támogatásnak 
tudandók be azok a visszaélések, melyekkel újabban 
találkozunk kerületünkben. Ilyen esetek a követke­
zők : Agrison egy pankotai uradalmi erdőőrt és szőlő­
pásztort, midőn az uradalmi erdésztől a szokásos 
napi kihallgatás után hazatávoztak, a községi bíró el­
fogatott, a nélkül, hogy bármi néven nevezhető bün­
tetendő cselekménynyel vádolhatta volna. Indító oka 
az elfogatásnak az ’ehetett, hogy Tagányi képviselő- 
jelölt az uradalom kormányzójának fia s a községi 
biró azt hitte, hogy a két uradalmi alkalmazott Ta- 
ganyi érdekében korteskedni megy. Az uradalmi al­
kalmazottak két teljes órán át voltak fogva ; akkor 
minden kihallgatás nélkül szabadon bocsátották 
őket. Ez az eset e hó 10-én történt. Január 14-én, 
midőn Tagányi Draucz községben tartá programm­
beszédét, a duudi rendőri közegek a Duudről Drauczra 
induló polgárokat feltartóztatták s a kocsijaikba fogott 
lovakat kantáron ragadva, visszatérésre kényszeritet- 
ték. Rusz Mihály, kovaszinczi lakos házáról a községi 
bíró és esküdt karhatalommal eltávolította a Tagányi- 
zászlót. Kocsi János bádogost és Fekete József faze­
kast. a kik üzleti dolgokban Pankotáról Kurtakérre 
indultak, az utczán a községi rendőr és kisbiró elfő-

Kenyere bízta, 
ő, a na tv jó­

lét. hogy a hűtlenné váló barát k 
utolsó órájának a megszabását ? E. 
gász. kinek annyi gyilkos vallotta rm-g legtitkosabb 
gondolatait, a ki annyi szennyes lelket látott maga 
előtt kitárni:;!, ő ne tud:a voina azt. hogy a leg­
jobb lelkekben is vannak sötét rejtetek, a hol a 
bűn felsarjadhat ?

Igv éltünk, mi valami fojtott, vdinre5 légkörben, 
és mégis oldhatatlanul egymáshoz fűzve oiv köte­
lékkel. a mely erősebb volt a gyanúnál, erősebb a 
bizalmatlanságnál.

Klotildnak semmi tudomása sem lehetett azok­
ról a gondolatokról, a melyek között mi hányód­
tunk, de láthatatlan sulyok azért öt is nyomasz­
totta. Nem tudta, de bizonyára sejtette, hogy 
köztem és férje közt valami rettentő, valami fe­
nyegető ellentét van; látta, hogy lérje oly 'fen­
séges érzületet táplál iránta, mely gvülölséghez 
hasonló: nem találta meg többé bennem azt a 
rokonszenves vonzalmat, mely osztozott az ő ke- 
servében és segítségére volt bánata elviselésében.

Mert nazy lelki küzdelmeim alatt, melvek egyre 
viharosabbak lettek, lassankint elenyész" tt az a 
nyugodt, ebrandossavral ts tiszteletiéi teljes érzés, 
a mely kezd- ; a . . .■ vént: sötét gondolatok, 
aggodalmak, lelkifurdolások, kísértései vad bozot> 
fojtotta el azt a szelíd virágot.

Hogyan nézhetett volna rám még most is biza­
lommal? Oh, nem.a madonna volt ő már, a ki­
hez fohászaim szálltak, — sejtenie kellett ezt! . . . 
Izgatott idegeimmel, megzavarodott érzékeimmel, 
ellenállhatatlan ösztönnek engedve, mely eiőbb- 
utóbb visszanyeri fölöttünk uralmát, most már 
csak az asszonyt láttam benne.

Túl voltam mar azon a regényes, érzelgős kor­
szakon. a melyben szerelmem sokáig kiedzett. 
Közeledett a pillanat, midőn végkép meg kellett 
szűnni a néma imádatnak s helvette a vágynak 
kellett következnie. Kloiild pedig, mintha sóvár­
gásom heve megrendítette volna biztosságát — 
vagy pedig, ki tudja ? talán attól félve, hogy ő is 
osztozik e vágyban, és mindvégig hü akarva ma­
radni kötelességéhez — kitért előlem, csaknem ke­
rült is, és én azt hihettem, hogy nem is lesz az 
enyém ...

Egyszer aztán ki is tört végre a vihar, de nem 
közvetlenül, nem is teljes erejével, hasonlóan az 
olyan zivatarhoz, melyet a szél tovaragad s mely 
meggyöngültén csap le valahol, érintetlenül hagyva 
azt a helyet, a hol az ég legfeketébb volt.

Az oly régóta folyt bűnügy befejezése idézte elő
e*t a kitörést.

Collinéknál voltam ebéden, mint mindig, mikor 
az akaraterőről lemondva, Kloiild közelébe mene­
külni. Szótlanul ittuk a kávénkat, mert régóta 
nem volt már egymás számára semmi mondani­
valónk és együtt lé tünk rendesen komor volt.

Klotild valami kézimunkával volt elfoglalva. Én 
szivarozva nézegettem, a mint fehér ujjai a sely­
met húzogatták.

Collín szórakozott szemmel futotta át az újságo­
kat. Egyszerre csak felkiáltott:

— Nini, kivégezték Porlezzát ! Nem hittem 
volna, hogy ilyen hamar fog megtörténni a 
dolog ! . .

Nyugodt, csaknem elégedett hangon mondta azt, 
a mely engem megharagitott :

— Hát nem foglalkoztál a kegyelmi kérvényé­
vel ? kérdem iőie.

— De igen. — A legszebbtn fogalmaztam meg, 
a hogy csak tudtam, s aia is Írattam vele . . . 
Mi egyebet tehettem volna?

— Cselekedned kellett volna, felhasználnod a 
befolyásodat, e!mehettél volna az elnökhöz . . .

— Köszönöm szépen ! Amúgy is sok bajom volt 
a gazember miatt!

(Folytatása következik,)
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Végre is Anthony megküzdőit az elemekkel és 
tájékozva magát az irány tekintetében, a dacz 
érzetétől buzdítva, útnak indult a kitűzött belv 
felé. Jobbfelől, lent a völgyben zúgott a Tavv, de 
a viz zuhogása annyira összevegyült a szél üvöl­
tésével, hogy Anthony képtelen volt azt egymás­
tól megkülönböztetni. A kőfal-kerités és a kavi- 
csosföldü sövény közötti mesgyét nyáron át pom­
pás gyűszűvirágok árasztották el. Kis időre csök­
kent az eső, a fal pedig néhol magasabbra 
emelkedvén, némi kis oltalmat nyújtott Anthony- 
nak az üvöltő szél ellen. A Peter-Tavv-temető 
temploma a falun kívül emelkedvén, egyetlen ház 
érintése nélkül oda lehetett jutni.

Úgy látszott, hogy az iszonyú vihar dühöngése 
a sziklás őskori White-Tor fölött össpontosult. A 
kerítés mögül felhalmozott kőrakások és a sírkövek 
nyúltak ki. Egy helyen óriási magasságú fekete 
csonka kőtömeg állott, melynek bazaltkő csúcsa a 
lecsapó villám által kettéhasitva, belezuhant a 
sziklahasadékba s odaszorult a szíriek közé. A 
halmok és kőrakások felett csak úgy czikázott a

villám, pillanatokra vakító tüzként világítva meg a 
rémes helyeket.

Anthony egy pillanatra megállóit s megdöb­
benve tekintett fel a Tor-ra ; olyan benyo­
mást tett az reá, mintha a lég szellemei lapddztak 
volna rajta a tüzes mennykövekkel. Aztán újra 
nekiindult. Az elleniét, mely a korcsmabeli hőség 
és a szabadban tapasztalt hidegség közt mutatko­
zott. de meg a megivott sok szesz is megzavarták 
egy kissé Anthony agyát; és habár részeg nem, 
még sem volt teljesen ura tetteinek.

A legközelebbi dörgést megelőző rémes villám 
teljes világításban mutatta meg neki az előtte 
emelkedő templom gránittornyát, a temetőnek le­
velektől megfosztott kopár fáival együtt.

Anthony távozása után a korcsmában hátra­
maradottak egy pillanatra elkomolyodva némul- 
tak el.

— Ez őrültség ! — szólalt meg végre az egyik 
bányász ; ez már istenkisértés !

— Akár fog látni valamit, akár sem, de a 
nagyapám esete igaz, — monda Cudlip. Lehetsé-

a hírrel fog 
De hát ki

V/

ges, hogy Cleverdon Anthony azzal 
visszatérni, hogy nem lálott semmit, 
tudja ? hátha senki sem hal meg ez idén a Köz­
ségben. 11a temetés nem lesz, akkor a kísérteties 
karok sem fognak röpködni.

— Remélem csak nem téved el és nem bukik 
bele a vízbe, — monda Gibbs Salamon.

— Megmondom én, hogy mit fog csinálni, — 
szólalt meg Fox. Megvárakoztat itt bennünket az 
egész éjszakán át, azalatt pedig majd szép csende­
sen haza ballag a Hallba és holnap kinevet ben­
nünket azzal, hogy felültetett.

— Azt már nem csclekszi, — jegy zó meg a 
korcsmára?, ez nem vallana Mr. Cleverdonra. Ön 
talán megtenné és azzal nem is lepne meg ben­
nünket.

— No én biztosan megtettem volna. S ha Tony 
nem úgy cselekszik, akkor igazán még nagyobb 
bolond, mint a minőnek őt eddig tartottam. Ö is
szeret egy kicsit kér cedni csak ugv, mint bárki
más és ez okból vállalkozott a dologra.

— Ö nem szokott kérkedni, — szólalt fel Ta­
verner a ballada-énekes. Mindenki ismeri Clever­
don Anthonyt és tudja, hogy ha ő valamit állít, 
azt meg is cselekszi. És ha még sokáig itt mara­
dunk, vissza fog ide térni a temetőből.

— Vagy azt fogja mondani, hogy ott volt.
— Ha azt mondja, valamennyien el fogjuk neki 

azt hinni, kivéve önt, Mr. Crymes, a ki nem hisz 
senkiben és semmiben.

— Elég volt már mára a vitából, vessünk an­
nak véget, — dörgött közbe Gibbs Salamon. — 
Elég ha odakint tombol a vihar, maradjunk leg­
alább mi itt a puncs mellett csendesen.

— Oh ! — szólt Fox gúnyosan, én nem bo­
csátkozom az öreg Tavernerrel vitába, hisz ö vele 
nem rnérkőzhetem meg.

— Puncsot! Puncsot ide ! — ki állá Gibbs. — 
Korcsmáros ! az ital kiapadt. Taverner ! énekeljen 
nekünk még valamit, de ne olyan szomorút, mint 
az előbbeni volt. Az vezetett bennünket a szent 
Márk éjszakájának tárgyára, Cleverdont is az vitte 
bolond kalandos vállalkozására.

— Hát mit énekeljek ? — kérdező a dalnok, de 
a feleletet be sem várva, felállott s rákezdé :

<A fák mily magasak és szépek,
A mig levelei sötét-zöldek !
Árnyukban fakad édes szerelem,
Dobogva érzi ezt vágyó szivem 1»

«De beáll a hideg téli éjjel,
Reményeimet ez tépi széjjel ;
És várnom kell, mig szép kis fiam 
Szivében uj szerelem fakad.»

Ebben a pillanatban hirtelen kitárult az ajtó és 
Anthony csuromvizesen átázottan lépett be. Egé­
szen elvakitotta látását a szemébe csapkodó, zu­
hogó eső. Kezében valami czölöptelét tartott.

— Itt van ! — monda, a rnagávalhozott tár­
gyat lecsapva az asztalra ugv, hogy a puncsos­
edényt feldöntötte s annak utolsó cseppje is kiöm­
lött az asztalra, honnét aztán lefolyt a földre.

— Itt van ! — ismétlő Anthony, olhiszik-e már 
most, hogy csakugyan ott voltam a temetőben ?

— Szent isten ! — kiáltott fel Gibbs Salamon, 
ez már nem tréfa. Ez a sírok megszentségte- 
lenitése !

Mert az a czölöp, a mit Anthony az asztalra 
dobott, kitépett sirt-jelző tölgy fej fa volt Írással 
tetején. Olyan fejfa volt az, minővel azok szokták 
megjelelni sirhantjukat, kiknek nincs módjukban 
drága márvány-síremléket állítani.

— Ez szentségtörés ; ez kegyetlen, durva sértés, 
bántalmazás, — dörmögé Gibbs Salamon, nézz 
ide ! aztán a következő feliratra mutatott:

«Malviné Rikárd
Willsworthyból.»

IX.
Willsworthy.

A viharos éjszakát, derült, verőfényes reggel kö­
vette. A bokrok minden egyes levelén gyémántként

csillogtak az esőcseppek. A láp még párolgóit 
ugyan, de az irányt változtató szél magával so­
dorta az összegyűlt párát és füstöt Kelet felé. — 
Dartmoor felszíne egészen fekete volt, mintha 
csak a tinóm tőzegtörmelék pora lepte volna el. 
Alig maradt meg valami a harasztból s a tűz 
legalább egy évre megfosztotta a lápot a szép 
viránytól, a szép sárga virágoktól, melyek május­
ban szokták elárasztani, valamint attól az avar- 
lűtől is, mely júliusban biborlepelként szokta be­
vonni a lápot.

Cleverdon Luke, Mary-Tavy helyettes lelkésze, 
lassan haladt felfelé a Tavv folyó hidjáról a 
Willsworthyba vezető meredeken. Magas, rokon­
szenves fiatal ember volt a lelkész, szelíd, nagy, 
barna szemekkel és halvány arczczal. Élete nem 
mondható nagyon szerencsésnek. Szülei még gyer­
mekkorában elhaltak s Hall tulajdonosa, az öreg 
Cleverdon, nagyon szeretetlen, zúgolódó, kelletlen 
módon fogta pártul az árva fiút. boszut akarva 
állani haldokló testvérén azért, hogy reá bízta a 
gyönge gyermek apai gondozását. Luke idősebb 
volt Anthonynál s lehetséges, hogy az öreg An­
thonyt jó ideig bántotta a gondolat, hogy az eset­
ben, ha a felesége nem ajándékozná meg őt fiú­
val, Hall és egyéb vagyona is arra a satnya, 
vézna, sápadt, félénk gyerekre szállhat át. A ílu 
nagy előszeretetet érzett mindig a könyvek iránt 
s legkisebb hajlamot sem mutatott soha a falusi 
gazdálkodáshoz.

(Folytatása következik.)
R JVöi tanulók a bécsi egyetemen. A 

bécsi egyetemeknek jelenleg több nő-hallgatója is 
van. Több angol és amerikai hölgyön kívül, a kik 
a közkórházban és poliklinikán látogatják a gya­
korlati orvosi tanfolyamot, Tokit tanárnak boncz- 
tani felolvasásait egy galicziai lengyel nő is hall­
gatja, kinek részére a bonezteremben külön asztal 
van berendezve a bonczolási gyakorlatokhoz. Egy 
másik lengyel nő a bécsi tudományegyetemen a 
bölcsészeiét hallgatja, mig egy romániai tanítónő 
a filológiai felolvasásokra járván, különösen a ger­
mán szakmákban óhajtja magát kiképezni. E há­
rom hölgy egyetemi tanulmányai befejezése után 
Zürichbe megy a doktorátus elnyerése végett. A 
bécsi orvosegyetemnek látogatója volt több hóna­
pon át a varsói születésű dr. Mendelssohn Felici­
tas kisasszony, a ki két évvel ezelőtt Párisban 
szerezte orvosi oklevelét. Ez leginkább Widerhofer 
tanár gyermekgyógyászati klinikáján gyakorolt, s e 
napokban távozik Bécsből, Kairóban nyervén al­
kalmazást.

gáttá s csak azalatt 
don, ha a községbő 
esetről jegyzőkünvv] 
rombán visszautasít! 
eső Ternován Wintj 
megpihenjenek, eiőá 
ségből is rövid utor 
évi XLIV. t.-cz. ért! 
negyedi részlete feb] 
a Tagányi párthoz 
hát egy teljes hónai 
Zálogolták.

Oláhfaluból e ni 
hogy a főispán a kj 
teskedik s több köz 
«több választópolgál 
hogy a főispán «kol 
felfüggesztés kérdési 
Károly állítólagos j| 
bűző visszaélések 
az elöljáróságot 
újabban, régen eírd 
alapján.

Szentes, január 
távirata.) Polónyi 
képviselő ma ünnepi 
érkezett s falragasz 
nem mint jelölt, haj 
jelent meg, az egye 
Ferencz és társai 
lasztópolgárokat s 
alatt, s az eddig 
vallott, különben pe] 
Balogh -Jánost akar 
lenségi és 48-as váj 
leplezve. A párt s] 
Tors Kálmánhoz, 
választók értekezlej 
dének hatása alatt 
függetlenségi és nej 
nek kiáltott ki. A| 
lésén is megjelent, 
kát fölvilágosította 
lobbantotta, hogy 
párti jelölt mellett] 
pártinak vallotta 
előzetesen tett Ígérj 
val együtt közbe] 
Polónyit. A párti 
koztak, hogy Si 
a csőcseléknek ej 
Sima izgatása, a 
színlelt, általános íj 
ban. Szentes város 
Tors Kálmán függrj 
Gézát. A tápéi vála 
szedetem fenyegeti, 1 
politikai dugáru áld 

Szentes, január 
jának távirata.) Po 
ségi és 48-as párt 
rendezett. Tors Ká 
itt. A banketten rq 
kodott. A függetlei 
zérférfiait a jelöltté 
független választóp 
Szentesi független 

Beregszász, jaiJ 
nak távirata.) Uraj 
ma délután egy óra 
programmbeszédét 
termében. Az impej 
jelent, csak a fele 
Fogadtatása ünnep 
kocsisor várta m 
éljenezték. Ellenfele 
jelölt, még tegnapi 
ben tudatta a vála 
hogy hazafiul kö 
visszalépni. «Teszo 
meggyőződtem, hős 
zők egy része csak! 
mert ez által véltj 
kerületében elvein!! 
én még megválasq 
mert ily czél biztc 
kezet nem nyujthaí 

Tamási, január | 
távirata.) Dőry bj 
grammbeszédet a] 
juthatott. Erős c| 
F.-lreghre.

Cryergyő-Szt.-I 
tudósítójának távir] 
dr. Fodor József 
tartja körútját.

Szolnok, január! 
Polcnyi Géza függd 
mozgósítva vannak! 
sen a községiek. A 
kerületekbe faluzni 
pedig a város lova 
Szolnokon már 
nyitva boldognakj 
épen igv van. Péni 
a kik tényleg vissa 
szegeket.

Balkány, januál 
távirata.) A nagyi,; 
Káliay Ferencz mi 
viselőjelöltül. Noli 
György, a korma 
házról házra járvi 
biztosítani, Káliay 
rithatatlanok.

Resicza, január 
párt választói ma 
gyöt kiáltották ki 

Fülöpszállás. j 
jának távirata.) 
jelölt nagyhatású 
Beszédét 300 főnv 

Pápa. január 
távirata.) Láng 
mólóját ma délutd 
hallgatta a «Grill 
jön ide s a válasz 

Monor, január 
tárgyában a minai 
Monor és kürnv 
Huppert Bernát ír 
a gyűlés elhatároz 
megindult hason!' 
tagjaira nagyon jó 
hogy Bállá Lajos 
és 48-as párt jel



1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 22. 3
gáttá s csak azalatt a feltétel alatt bocsátotta szaba­
don, ha a községből rögtön távoznak. Fekete az 
esetről jegyzőkönyvet akart felvétetni, de kérését go­
rombán visszautasították. Ugyanezeket, mikor az útba 
eső Ternován Winter kereskedőnél megállották, hogy 
megpihenjenek, először a községből s azután a köz­
ségből is rövid utón eltávolították. Jóllehet az 1SS3. 
évi XLIY. t.-cz. értelmében az állami adók első év- 
negyedi részlete február 15-ig fizetendő be, Agrison 
a Tagányi párthoz tartozó adófizetőket már most, te­
hát egy teljes hónappal a határidő letelte előtt, meg- 
Zálogolták.

Oláhfalnból e napokban az a hir kelt szárnyra, 
hogy a tő ispán a kormánypárti jelölt érdekében kor­
teskedik s több községi tisztviselőt felfüggesztett. Most 
«több választópolgár» nevében az 0. É. azt közli, 
hogv a főispán «korteskedéseken nem vesz részt», a 
felfüggesztés kérdésében pedig tény az, hogy Dániel 
Károly állítólagos jelölt és volt községi jegyző külön­
böző visszaélések miatt fiiggesztetett föl állásától s 
az elöljáróságot ezzel kapcsolatosan cserélték fel 
újabban, régen elrendelt megyei közgyűlési vizsgálat 
alapján.

Szentes, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Polónyi Géza függetlenségi és 48-as volt 
képviselő ma ünnepélyes fogadtatás mellett városunkba 
érkezett s falragaszokon azonnal közhírré tette, hogv 
nem mint jelölt, hanem mint a központ kiküldöttje 
jelent meg, az egyetértés helyreállítása czéljábúl. Sima 
Ferencz és társai ugyanis tőrbe akarták ejteni a vá­
lasztópolgárokat s függetlenségi e's 4S-as zászló 
alatt, s az eddig magát 13-próbás mám el tiknak 
vallott, különben pedig Ugrón-féle közösügyes 4S-as 
Balogh -Jánost akarták jelöltként becsempészni a függet­
lenségi és 4S-as választók bizalmába. Lzelmük le van 
leplezve. A part szinejava törhetetleniil ragaszkodik 
Tors Kálmánhoz, a kit a tömegesen egvbeseregleít 
választók értekezlete Polónyi ajánlatára gyújtó beszé­
dének hatása alatt nagy lelkesedéssel egyhangúlag a 
függetlenségi és négyvennyolezas párt igazi jelöltjé­
re k kiáltott ki. A midőn Polónyi a Balogh-párt gyű­
lésen is megjelent, a titkos Ugronista tervről a választó­
kat fölvilágosította s a midőn Simának szemére 
lobbantotta, hogy ő maga is egyik kormány­
párti jelölt mellett korteskedett, mialatt magát L'gron- 
pártinak vallotta — a kétségbeesett Sima Ferencz 
előzetesen tett Ígéretét megszegve, néhány érdektársá­
val együtt közbekiáltott s meg akarta zavarni 
Polónyit. A párthivek ezen annyira megbotrán- 
koztak, hogy Sima Ferencz jónak látta távozni 
a csőcseléknek egy csekély töredéke kíséretében. 
Sima izgatása, a ki az ügyészség előtt betegséget 
színlelt, általános megbotránkozást keltett a város, 
ban. Szentes városa most nagy lelkesedéssel élteti 
Tors Kálmán függetlenségi és 4S-as jelöltet és Polónyi 
Gézát. A tápéi választókat, hir szerint, szintén az a ve­
szedelem fenyegeti, hogy Sima Ferencz hozzájuk is mint 
politikai dugaru akarja magát becsempészni.

Szentes, január 21. Este. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Polónyi Géza tiszteletére a független­
ségi és 48-as párt 500 terítékű sikerült bankettet 
rendezett. Tors Kálmán jelöltsége a nap eseménye 
itt. A banketten rendkívül emelkedett hangulat ural­
kodott. A függetlenségi és negyvennyolezas párt ve- 
zérférfiait a jelölttel együtt lelkesen ünnepli az egész 
független választópolgárság. Minden arra vall, hogy a 
Szentesi független és 4s-as part okvetlenül győzni fog.

Beregszász, január 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Uray Imre, függetlenségi és 4S-as jelölt, 
ma délután egy órakor tartotta beszámoló- és egyúttal 
programmbeszédét az Arany oroszlán-szálloda nagy- 
termében. Az impozáns közönségnek, a mely itt mee-- 
r.Ient, csa.c a fele tért be a tágas, nagy terembe. 
Fogadtatása ünnepélyes volt, lovas-bandérium s nagv 
kocsisor várta megérkezését. Közben folytonosan 
éljenezték. Ellenfele, Komjáthy Béla, Ugron-féle 4S-as 
jelölt, még tegnapelőtt visszalépett s ezt nyílt levél­
ben tudatta a választókkal A levélben azt mondja, 
hogy hazafiul kötelességének tartotta a jelöltségtől 
visszalépni. «Teszem ezt — úgymond — azért, mert 
meggyőződtem, hogy a nekem támogatást Ígérő ténye­
zők egy része csak azért óhajtotta az én jelöltségemet, 
mert ez által vélte a megye egy másik választó- 
kerületében elveink diadalát lehetetlenné tenni. Ezt 
én még megválasztásom árán sem mozdíthatom elő, 
mert ily czél biztosítására, en mint elv embere segéd­
kezet nem nyújthatok.

Tamási, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bűry báró kormánypárti jelölt ma pro- 
grammbeszédet akart mondani, de még szóhoz sem 
juthatott. Erős csendűri fedezet alatt menekült el 
F.-Ireghre.

Gyergyó-Szt. Miklós január 21. fAz Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A csik-karczfalvi kerületben 
dr. Fodor József kanonok kormánypárti jelölt most 
tartja körútját.

Szolnok, január 21. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
Polonyi Géza függetlenségi és 48-as jelölt ellen már 
mozgósítva vannak az állami tisztviselők, de különö­
sen a községiek. A szolnoki polgármester eljár idegen 
kerületekbe faluzni. a városi főjegyző Tisza-Sülvre és 
pedig a város lovain. Az etetés, itatás nyíltan folyik. 
Szolnokon már tiz nap óta tizenkét korcsma áll 
nyitva boldognak, boldogtalannak. A községekben 
épen igy van. Pénzzel is dolgoznak s többen vannak, 
a kik tényleg visszautasították a nekik ajánlott ösz- 
szegeket.

Balkány, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
fánrala.) A nagvkállói függetlenségi és 48-as párt ma 
Kállay Ferencz megyei főszámvevőt léptette fel kép­
viselőjelöltül. Noha a kormánypárt jelöltje, Szemere 
György, a kormánypárt elnökével, Gencsy Bélával, 
házról házra járva igyekszik magának szavazatokat 
biztosítani, Kállay hívei, a kik sokan vannak, tánto- 
rithatatlanok.

Eesicza, január 21. A nagyzorlenczi kormány­
párt választói ma értekezletet tartottak, Szerb Györ­
gyöt kiáltották ki jelöltnek.

Fülöpszállás. január 21. fAz Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Baky István függetlenségi és 48-as 
jelölt nagyhatású programmbeszédét mondott ma itt. 
Beszédét 500 főnyi választó hallgatta és éljenezte.

Pápa. január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Láng kormánypárti volt képviselő beszá­
molóját ma délután 4 órakor csekély számú közönség 
hallgatta a «Grift'.' nagytermében. Eötvös vasárnap 
jön ide s a választásig itt marad.

Monor, január 21. A zsidófelekezet egyenjogúsítása 
tárgyában a minap Monoron népies gyűlést tartott 
Monor és környéke izraelita lakóinak java része. 
Huppert Bernül monori hitközségi elnök beszéde után 
a gyűlés elhatározta, hogy csatlakozik a Budapesten 
megindult hasonló irányú mozgalomhoz. A gyűlés 
tagjaira nagyon jó benyomást tett annak felemlitése, 
hogy Bállá Lajos református lelkész a függetlenségi 
és 48-as párt jelöltje, programmbeszédében rokon­

szenvesen emlékezett meg a zsidókról. Ennek gyümöl­
csét a választás napján fogja élvezni.

Gutorföld, január 21. (Az EgyetéHés tudósítójá­
nak távirata.) A baksai kerület nemzeti párti volt 
képviselője, Berger Ignácz, tegnap tartotta beszámoló­
ját a kerület székhelyén. A beszámoló nagy vissza­
tetszést szült, mert inkább a függetlenségi és 48-as 
pártot támadta, nem a kormányt. A nép csak füg­
getlenségi eszmékért lelkesül, de függetlenségi és 
48-as jelölt nincs. A választók a központ intézkedését 
várják.

Udvari, január 21. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A bárándi kerület függetlenségi és 4S-as je­
löltje, Illyés Bálint ma Bárándról ide érkezett. Négy. 
ven tagból álló bandérium s busz kocsi és szán ment 
eléje a határig. Nagy hatású hazafias beszédét belát­
hatatlan embertömeg hallgatta. Szerepen a fogadta­
tás hasonló volt az ittenihez. Ma délután a képviselő- 
jelölt a szerepiek és udvariak kíséretében Nagy­
bajomba ment.

Pozsony, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Apponyi Albert grófnak mai programra" 
beszédére, melyet délelőtt tizenegy órakor tartott, a 
városháza nagyterme zsúfolásig megtelt. Kinyitották a 
folyosóra, a lépcscházra és a szomszéd termekbe 
nyíló ajtókat s e helyeken is fej fej mellett álltak a 
hallgatók. A két karzatot hölgyek foglalták el s az 
összes közönség mintegy 1300—1400 emberből állott. 
Nemcsak a nemzeti és függetlenségi párt tagjai, ha­
nem a szabadelvű párti választók közül is sokan je­
lentek meg. Ott volt Neisziedler Károly is, a második 
kerület képviselőjelöltje s a kormánypárti végrehajtó 
bizottságának számos tagja.

A gyűlést Bartal György kir. közjegyző, a nemzeti 
párt elnöke nyitotta meg. Kiemelte a gyűlés ezélját s 
hogy a megalakult párt az első kerületben Apponyi 
Albert grófot, a másodikban Kaas Ivor bárót kandi­
dálta. S indítványozza, hogy küldöttség menjen a két 
jelöltért.

A megjelent Apponyit és Kaast a hallgatóság 
szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta. Ez az éljenzés 
Apponyi beszéde alatt minduntalan és sűrűn hang­
zott fül. Három óra hosszat beszélt Apponyi. A 
tóduló közönség a városháza előtti téren mindaddig 
várt, mig Apponyi kocsiba nem szállt. Az utczákon 
végig, egész a Zöldfa szállóig, folytonosan éljenezte a 
lakásáig.

Két órakor Apponyi és Kaas a Zöldfa fogadóban a 
végrehajtó bizottság tagjaival ebédeltek.

Délután három órakor a városháza nagv terme is­
mét zsúfolva megtelt közönséggel, hogy meghallgassa 
Kuss Ivor báró programmbeszédjét.

A gyűlést Bacsák Pál kir. tanácsos nyitotta meg, 
indítványozva, hogy küldöttség menjen a második ke­
rület jelöltjéért. Kaas Ivor bárót a terembe való be­
lépésekor lelkes éljenzéssel üdvözölték, úgyszintén 
Apponyi Albert grófot, a ki vele jött.

Kaas Ivor báró magyarul kezdi beszédjét. Hang­
súlyozza, hogy a nemzeti párt az ország minden lakosá­
nak, nyelv- és vallás-külövbség nélkül, javát akarja. 
Aztán németül folytatja. Vázolja a Deák által meg­
kötött kiegyezést, mely ellen Tisza Kálmán hét éven 
át opponált s a mikor elveit föladta, nem hogy to­
vább fejlesztette volna az 1SG7-iki alapot, hanem még 
rosszabbá tette a helyzetet s egyik engedményt a 
másik után tette. Majd a Szapáry-miniszterium te­
hetetlenségét rajzolja rendkívül éles vonásokkal. 
Kárhoztatja az Ígért reformok elejtését és kikéi a 
parlament feloszlatása és a téli választás elrendelése 
ellen. Megrójja a fiatal mágnások toborzását és tilta­
kozik az ellen, hogy a király nevének bevonása meg- 
felelne a lojalitásnak. Aztán Wekerle miniszter ellen 
fordul. Részletesen kimutatja a regale-mrgváltás
számtalan hátrányát. Erősen birálja a pénzügyi 
egyensúly helyreállítását és föképen a pénz­
ügyminiszter jövő terveit, melyek az adókat épen nem 
fogják alászállitani. Védelmezi a nemzeti párt felkiál­
tásában foglalt tervet, mely bankok alapítása által az 
alsóbb osztályoknak is hitelt fog nyitni. Majd kikel a 
kormány erőszakoskodásai ellen, melyeket a Hotür 
behozatala által tanúsít. Mindezekkel csak gyöngesé- 
gét mutatta ki. Ez erőszakoskodások által keltette 
föl a visszahatást. Végül a nemzeti párt feladatait 
hangsúlyozza s hogy Apponyi sohasem fog elveiből 
engedni. Szavait szűnni nem akaró éljenek követték.

Bacsák Pál köszönetét mond Kaas Ivornak és re­
ményét fejezi ki, hogy úgy Apponyi mint Kaas győzni 
fognak.

Schick Manó kereskedő fölveti a kérdést és 
választ kér a két jelöltről, mily álláspontot foglalnak 
el a jövő parlamentben a zsidó-kérdéssel szem­
közt ?

Kaas Ivor a vallásszabadság elveit fejtegeti, me­
lyeket mindig követett és felolvassa a budapesti vá­
lasztóihoz intézett beszámolójának illető részét, mely­
ben elmondja, hogy a zsidó vallást állami vallásnak 
kívánja elismertetni.

Apponyi Albert kinyilatkoztatja, hogy neki nem 
kell olyan párlbeli, a ki nem lelkesedik az elveiért, neki 
nem kellenek mamelukok. Kiemeli, hogy a nemzeti pár­
tot nem a fegyelem, hanem a közös érzés, lelkesedés 
tartja össze. Aztán felel a zsidóság ügyében hozzá 
intézett kérdésre felel. Humorosan rajzolja, mint gya­
núsították már ultramontánizmussal és viszont ismét, 
hogy rossz katholikus. Kijelenti, hogy a zsidók val­
lása egyenlővé tétessék a többi állami vallásokkal. 
Szűnni nem akaró éljenek közt Bacsák Pál bezárja 
az ülést.

Nagytapolcsány, január 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata,) Szalavszky Gyula államtitkárt 
a nagytapolcsány! választókerület képviselőjelöltjét 
nagytapolcsányi útjában Nyitramegyc közönsége nagy 
óvácziókban részesítette. Az államtitkár tiszteletére 
a nyitrai állomáson nagy közönség gyűlt össze s 
Nvilrán a főispán, Latkóczv alispán s más notabilitá- 
sok csatlakoztak Szalavszkyhoz. A nagytapolcsányi 
választókerület 20-tagu küldöttségét Stummer Ágos­
ton és Steiger Béla bárók vezették az állam, 
titkár elé Szomorfaluig, a hol átadván a vá­
lasztópolgárok üdvözletét, jelöltjükkel tértek visz. 
sza Nagvtapolcsányba. Itt az állomáson a vá­
rosi képviselőtestület és elöljáróság élén Szlamka 
János albiró készítette elő sikerült beszéddel a kép­
viselőjelöltet a fogadtatásra. Az állomástól a diszme- 
net a nagytapolcsányi rom. kath. plébániáig kisérték 
a jelöltet. Itt a nagytapolcsányi hölgyek nevében To­
man Ilona díszes virágbokrétát adott át neki. Sze- 
csányi Vilmos kanonok plébános igaz magyar vendég- 
szeretettel fogadta az államtitkárt. Ezalatt a Korona­
vendéglőben gyülekeztek a választók, a kiknek Csip- 
pek János, a kormánypárt alelnöke kifejtette nagy 
kitüntetést, mely a választókerületet érte az által, 
hogy Szalavszky államtitkár a képviselőjelöltséget el­
fogadta. Az alelnök beszéde után tíztagú küldöttség

ment a jelöltért, a ki megjelenvén választói közt, 
éljenzéssel fogadtatott. A választók nevében Zat- 
kovics Alajos intézett beszédet a jelölthöz, biz­
tosítván őt a választókerület- ragaszkodásáról. Erre a 
jelölt a hallgatóknak feszült figyelme közt elmondta 
programmbeszédét, a melyben kifejtette, miként szán­
dékozik a kormány az ország közgazdasági és kultu­
rális felvirágoztatását biztosítani. Ezután a jelölt a 
plébániára ment vissza, a hol a kerületi róm. kath. 
papokat, a járásbíróság, a szolgabirói hivatal, a járás 
jegyzői karának a tantestület, az izr. hitközség és a 
tűzoltó egyesület küldöttségét fogadta. Délután egy 
órakor 200 terítékű diszebéd volt, a melyen felkö­
szöntőket mondtak Stummer Ágoston báró Szalav- 
szkyra, Szalavszky a választókra, Szecsányi Vilmos 
kanonok a kath. hívekre, Tornán Rezső főszolga­
bíró a járás közönségére. Lenárt Sándor a megye­
bizottsági tagok Miskolczy István Nagytapolcsány 
mezőváros, Csípek János a felsőmagyarország 
közm. egylet nagy-tapolcsányi tagjai nevében éltették 
a jelöltet. Este a várost kivilágították és fáklyás ová- 
czióban részesítették a jelöltet, a ki Burza városi 
jegyző beszédére válaszolva, megköszönte választóinak 
a nem várt kitüntetést, melyet legszebb emlékének 
fog tartani. Az államtitkár másnap, miután a tisztele­
tére a nagytapolcsányi állomáson megjelent küldött­
ségtől elbúcsúzott, visszautazott Budapestre.

Nagyszeben, január 21. A román értekezlet az 
ISSI-iki nemzeti programra érintetlen fentartása mel­
lett elhatározta, hogy a képviselőválasztásokkal szem­
ben az összes románok teljesen passzív megatartást 
tanúsítanak, továbbá, hogy ő felségének memorandu­
mot nyújtanak át. Az értekezlet határozatainak ke­
resztülvitelével 25-ös központi bizottságot bíztak meg.

Zólyom, január 21. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A zólyomi választókerület községeiből meg­
jelent több kormánypárti választó ma Huszagh Istvánt 
kérte föl a jelöltség elfogadására. Huszagh a jelöltsé­
get elfogadni vonakodik.

Ó-Becse, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kisbaári Kiss Ferencz függetlenségi és 48-as 
jelölt ma ideérkezett. A vasútnál hat—hétezer ember 
*ogadta. Programmbeszédét ezrekre menő közönség 
hallgatta leirhatlan lelkesedés melleit. Este zeneszó 
mellett fényes fáklyásmcnettel ünnepelte a polgárság 
a felöltél.

Alsójára, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pap Samu kormánypárti volt képviselő ma 
Alsójárában is megtartotta programmbeszédét. Da­
czára annak, hogy az összes hivatalos apparatus meg­
mozdult, csak buszonkilencz hallgatót tudtak össze- 
toborzani nagynehezen. Ezek között is mindössze 
tizennégyen voltak választók. A kormánypárti válasz­
tók hangulata nagyon nyomott.

Esztergom, január 21. (Az Egyetértés tudósítóján 
nak távirata.) Timon Ákos kormánypárti képviselő, 
jelölt ma este öt órakor tartotta programmbeszédét. 
A nemzeti párt az esetleges súrlódások elkerülése 
végett híveit ez alkalomra a saját pártlielyiségeiben 
gyűjtötte össze, a hol értekezletet tartottak s erre 
jelöltüket. Frey Ferenczet is meghívták. A jelölt 
beszédet tartott s azután átment a szintén zsúfolásig 
lelt másik helyiségbe. Abban a pillanatban, a midőn 
a közóhajnak engedve itt is beszélni kezdett válasz­
tóihoz, tűzi lárma hallatszott. Eleinte vak lármának 
tartották, de aztán rájöttek, hogy csakugyan tűz van 
a városban. Frey ekkor beszédét félbeszakitá s a 
polgárságot emberbaráti kötelességének teljesítésére 
hívta föl. Az egybegyűltek rögtön a veszedelem 
helyére siettek s mielőtt a távolabbi helyiségben ta­
nyázó kormánypártiak az esetről tudomást vehettek, 
a tüzet lokalizálták.

Marosvásárhely, január 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Viharos közgyűlése volt ma a 
városi törvényhatósági bizottságnak Geréb polgármes­
ter elnöklete alatt. Yass Tamás, Kerekes Sámuel, 
Bányai Lajos városi képviselők interpellálták a pol­
gármestert a közgyűlésnek a heti vásár napjára 
történt kitűzése, a tisztviselőknek visszatetszést 
keltett korteskedése s az első választókerületnek 
Jlarostordamegye székházához áttett választási 
eljárása tárgyában. Kerekes egy óránál tovább tartó 
beszédben ecsetelte a választási mozgalmak képét, 
rámutatott az első választókerületben uralkodó békés 
hangulatra, tényekkel bizonyította a tisztviselőkar 
korteskedését a második kerületben a hivatalos köte- 
lességteljesités rovására. Felszólalásra okot Lázár rend­
őrkapitány kihívó eljárása adott, a ki a kormánypártiak 
jelöltjét, Pulszky Károlyt, az országos vásár napján hiva­
talos órák alatt kortesutra vezette. Fokozta a visszatet­
szést. hogy a tisztviselő kar nagyobb része a pártva­
csorák következtében a vacsorákra következő napokon 
tennivalóit nem végezte. Van olyan is, a ki meg sem 
jelenhetett a hivatalban. A szenvedélyesség minden 
párton észlelhető. Pulszky programmbeszédébe Nagy 
Ádám varga-ipartársulati elnök belekiáltván, a jelöU 
közelében ülő rendőrkapitány felszökött, a hallgató­
ságon áttört s Nagyot sajátkeziileg galléron ragadta 
és kilökdöste, holott alantas közegei is végezhették 
volna a rendfentartást. A gyűlés után, este, demon" 
strácziót rendeztek a rendőrkapitány ellen, a k1 
végrehajtóbizottsági elnök a második kerület­
ben, hol gróf Bethlen Gábor a nemzeti párti jelölt 
Pulszky ellenébeu. Szuronyos rendőrség készenlétben. 
A polgárság rendkívül izgatott. A polgármester Ígé­
retet tett, hogy a visszatetszést szült koited^edéseket 
korlátozni fogja.

Szászváros, január 21. A^ szász városi választó- 
kerület kormánypártja mai napon tartott gyűlésében 
Teleky Árpád grófot képviselőjelöltnek kikiáltotta.

Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann Ign. festőnél, Budapest, váczi-körut 7.

ÚJDONSÁGOK.
— január 21.

— Személyi hírek. Lipót bajor herczcg és 
neje Gizella herczegné ma este Münchenből Bécsbe 
érkezett. — Luiza koburgi herczegnő tegnap reg­
gel Münchenből Bécsbe érkezett. — Montenuovo 
Alfréd herczcg állapotában a mai nap folyamán 
csekély javulás állott be. — Bauer báró tábor­
szernagy, közös hadügyminiszter, teljesen felgyó­
gyult influenzájából. — Ferencz Ferdinand estei 
főherczeg, mint Sopronból táviratozzák, meghűlés 
következtében megbetegedett.

— Uj titkos tanácsosok. A király gróf Csekonics 
Endrének, a magyar korona országai vöröskereszt­
egylete elnökének, továbbá gróf Széchényi Kálmán 
kamarásnak, és báró Kemény Kálmánnak, Alsó- 
Fehér vármegye főispánjának, a titkos tanácsosi 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— Vaszary Kolos herczegprimás betegsége után 
tegnap délután ment ki először. Titkárával, dr. Kohl 
Medárddal hosszabb gyalogsétát tett a várban. Később 
Zichy Géza gróf látogatását fogadta, majd pedig át­

hajtatott a pesti oldalra Hwnyady Imre grófhoz, 
kinél hosszasabban időzött.

— Stefánia trónörökösné eljegyzése. Egy 
mai bécsi táviratunk jelenti, hogy a Pol. Corr. a 
legilletékesebb forrásból nyert értesülés alapján azt 
írja, hogy az özvegy Stefánia trónörökösnének Don 
Miguel braganzai herczeggel való eljegyzésének hire 
teljesen alaptalan.

— Csáky miniszter a zsidók reczepoziőjáról.
Csáky Albin közoktatásügyi miniszter, a ki, mint 
megírtuk, jelenleg Temesváron tartózkodik, egy mai 
temesvári távirat szerint, a zsidó hitközség küldöttsé­
gének fogadásánál azt a nagyfontosságu nyilatkozatot 
tette, hogy a zsidók reczepcziójára vonatkozó kíván­
ságot jogosnak tartja és a maga részéről is támogatn* 
fogja azt.

— A pápa egészségi állapota. XIII. Leó 
pápa egészségi állapotáról utóbbi napokban na­
gyon kedvezőtlen hírek mentek szét Rómából, me­
lyek mindenütt azt az aggodalmat keltették, hogy 
Szent Péter trónja ismét megürül. E hírek egyike 
szerint a pápa betegsége tegnap oly válsá­
gos pontra jutott, hogy a Vatikánnál levő 
diplomácziai kart azzal bízták meg, hogy a 
pápa válságos állapotáról értesítsék kormányai­
kat. A vatikáni körük természetszerűleg demenlál- 
ják ezeket a kedvezőtlen híreket, e dementik 
azonban részben egészen ellentétesek, részben 
pedig oly határozatlanok, hogy ezek inkább csak 
megerősítik azt, hogy a pápa csakugyan be­
teg s hogy állapota a legkomolyabb aggodal­
makra ad okot. A pápa állapotára vonatkozólag ma 
érkezett távirati híreinket a következőkben foglal­
juk össze: a Stefani-ügynükség a leghatározottab­
ban dementálja azt a hirt, mintha a diplomácziai 
kar oly nemű értesítést kapóit volna, hogy a pápa 
beteg. Ugyanez az ügynökség azonban egy másik 
táviratában a következőket jelenti: Úgy a tőzsdén, 
mint politikai körökben tartja magát az a hir, 
hogy a pápa megbetegedett. A Vatikánban e hirt 
azzal a megjegyzéssel czáfolják meg. hogy a pápa 
csak óvatosságból őrzi a szobát, a nélkül hogy 
megbetegedett volna és a nélkül hogy csak láza is 
volna. Ezzel szemben egv mai római táviratot 
kaptunk, mely szerint az Osservatore Romano ki­
jelenti, hogy a pápa teljesen egészséges, csak 
kissé rekedt. Az a hir, hogy a diplomácziai kart 
tegnap értesítették a pápa rosszullétéről, nem 
való. Egy másik római távirat, mely a vatikáni 
körökből ered, jelenti, hogy a pápa ma Rampolla 
államtitkárt, Mosonni helyettes államtitkárt és a 
propaganda titkárát, monsignore Persicot fogadta. 
A pápa rövid időt ágyon kívül töltött és a meg­
jelentekkel folyó ügyeket intézett el. A pápa óva­
tosságból a szobát őrzi.

— Főpapok hagyatéka. A királyi"adományozásból 
egyházi javadalmat élvező római és görög katholikus 
főpapok elhalálozása után a javadalmi törzsvagyon 
elkülönítése és kiegészítése, valamint a hagyatékok 
rendezése ügyében az 1881. évi LIX. türvéuyczikk 
109. §-a alapján, az 1883. évi április hó 10-én 
13.249. szám alatt kibocsátott szabályrendelet értel­
mében, a vallás- és közoktatásügyi magyar királyi 
miniszter elnöklete alatt működő vegyes-bizottság 
tagjaivá az 1892. évre : a magyar királyi igazságügy­
miniszter a vezetése alatt álló minisztérium részéről: 
Pechata Endre osztálytanácsost ; a királyi kúria 
részéről : Balásy Antal és Osvald Sándor kúriai 
bírákat ; a magyar királyi pénzügyminiszter : dr. Per­
leberg Arthur osztálytanácsost : a vallás- és közok­
tatásügyi magyar királyi miniszter pedig: Boncz 
Ferencz közalapítványi ügyigazgatót és miniszteri 
tanácsost nevezte ki.

— Furcsa táviratot kaptunk ma Székesfehérvár­
ról. A kormánypárti újság szerkesztősége küldte a 
következő tudósítást, a melyen erősen érzik a válasz­
tások elkeseredett ize : «Székesfehérvárott ma reggeli 
hat órakor öt Károlyit ellető suhancz berontott a 
nádor-utozai Pongrácz kávéházba és onnan hat kor­
mánypárti füldmives szavazót az utczára vonszolt. A 
suhanezok brutálisan megverték a kormánypártiakat, 
sőt Zombai György notórius suhancz késekkel ro­
hant a kormánypárti Fekete Józsefre és hét szúrást 
ejtett rajta, melyek közül kettő életveszélyes; a se­
gítségére jövő testvérét, Imrét szintén háromszor 
megszórta. A rendőrség a suhanezot letartóztatta és 
a törvényszék naphosszat vizsgál.» Az igazat meg­
vallva, kissé hihetetlen az eset s könnyen meglehet, 
hogy némi tévedés is lehet benne az igazság ro­
vására.»

— A jezsuita-rend Ideiglenes főnöke. Rómából 
táviratozzák, hogy Ardelloy, a jezsuita-rend főnöke 
halálos ágyán, az uj főnök megválasztásáig, Lodovica 
Martin pátert, a spanyol jezsuita-rend eddigi titkárát, 
nevezte ki utódjává.

— Parisból kiutasított hírlapíró. A Times pá­
risi levelezője azt írja lapjának, hogv a franczia kor­
mány kiutasitotta Parisból Justin Marengo hirlapirót. 
A nevezett hírlapíró következőleg beszéli el kiutasit- 
tatásának odisszeáját. E lió 9-én reggel két detektív 
érkezett lakására s felszólította, hogy menjen velük a 
rendőrfőnökséghez, hol valamit közölni óhajtanak vele. 
A detektívek azzal nyugtatták meg nőmet, beszélte 
Marengo, hogy az egész dolog csak egy negyed­
óráig tart. A rendőrséghez érié, Guenin biztos 
tudómra adta, hogy el kell hagynom Parist s 
Francziaországot, mert veszélyes vagyok a közbékére. 
Tiltakoztam, apelláltam, mind nem használt semmit. 
A helyett, hogy mint Ígérték, hazaküldtek volna laká­
somra, elküldték a rendőri fogházba mindenféle 
gyiilevész nép közé. Azután \ újra kihallgattak, 
lefényképezlek, s esti öt órakor vasútra szállí­
tottak. Éjjeli tizenegy óra volt, mikor a vonat 
Monsba érkezett, hol a kisérő rendőr tudtomra 
adta, hogy szabad vagyok. Másfél hétig feküdtem 
Monsban betegen a rossz bánásmód miatt s csak most 
tehettem jelentést Freycinet kormányelnöknek a bru­
tális eljárásról, kérve egyúttal, hogy a kiutasításra 
vonatkozó végzést semmisítse meg. Ebből áll a kiuta­
sított hírlapíró panasza. A Times levelezője azt 
mondja, hogy az ügy több rendbeli felvilágosításra 
vár. Annyi kétségtelen, hogy Marengo hírlapi támadást 
intézett Törökország s a szultán ellen s azt követelte, 
hogy állítsa vissza a Mithat pasa által szervezett al. 
kotmányt. A Times levelezője megjegyzi még, hogy 
Marengo ügyével s személyével sem ő, sem az angol 
közönség nem rokonszenvezhetik.

— Pápai dekrétum az influenza ellen. Az inqui- 
ziczió a pápa nevében dekrétumot bocsátott ki, 
melyben az influenza által látogatott vidékeken lakó 
katholikusokat felmenti a böjt és egyéb ünmegtarlóz- 
tási fogadalmak alól. A dekrétum, mely a világ 
összes érsekeihez, püspökeihez és rendőrfőnökeihez 
van intézve, többek azt mondja, hogy a szent atyát 
erre az elhatározásra az bírta rá, hogy kötelességé­
nek tartotta a hívőknek megadni azokat a védelmi

eszközöket, melyek segélyével testi és lelki jólétüké- 
megvédhetik az uralkodó betegség veszélyei elől.

— A közegészségügyi tanács uj tagjai. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott magyar királyi 
miniszterelnök az országos közegészségi tanács rend­
kívüli tagjaivá : dr. Konrád Márkot, a nagy-váradi 
magyar királyi bába-képezde igazgató-tanárát és a 
Bihar vármegyei orvos- és gyógyszerész-egylet elnökét, 
dr. Bókái János egyetemi nyilvános rendkívüli tanárt, 
a budapesti Stefánia gyermekkórház igazgató fő­
orvosát, dr. Liebermann Leó tanárt, a magyar 
királyi állami vegykisérleti állomás igazgató-főnökét, 
és Lucich Gézát, a pozsonyi főreáliskola kémia­
tanárát nevezte ki.

— Arábiába telepitett orosz zsidók. Triesztbe. 
Írják, hogy egy berlini katholikus vallási! bankár, 
Friedmann Pál, a saját költségén huszonöt, Orosz­
országból kiűzött zsidót Arábiába telepit. Friedmann 
pdrtfogoltjaival a napokban hagyta el a saját hajóján 
a trieszti kikötőt. A hajón négy kis ágyú, több fegy­
ver és nagymennyiségű lőszer is volt, hogy a szám- 
üzöttek uj hazájukban megvédelmezhessék magukat a 
beduinok eshetőleges támadásai ellen. Friedmann a 
telepitvényesek számára megvásárolta a török kor­
mánytól a Yamhó és Akaba között elterülő part- 
területet. A bibliában e darab föld Midjan név alatt 
szerepel.

— Tolvaj hadnagy. Angliában, a hol a tiszti kar­
ban napi renden vannak a botrányok, ismét olyan 
eset történt, a mely épen nem alkalmas arra, hogy 
az angol hadsereg tisztikaráról általánosan táplált 
rossz véleményt megmásítsa. A gosporti katonai tör­
vényszék ugyanis, mint Londonból Írják, a napokban 
fog Ítélni Colwell tengerészeti hadnagy bűnügyében, a 
ki azzal van vádolva, hogy Young hadnagyot meg­
lopta. Colwell és Young ugyanegy szobát laktak s 
Young azt a kellemetlen felfedezést telte, hogy valaki 
zsebéből kilopja a pénzt. Gyanúja rögtön lakótársa 
ellen irányult. Közölte az esetet egyik barátjával, 
Lloyd haduagygyal, a ki rögtön késznek nyilatkozott 
arra, hogy a tolvajt meglesi. Egy este, mielőtt Colwell 
még hazaérkezett, Lloyd elbújt barátja ágya alá, 
Young pedig lefeküdt aludni. Előzőleg azonban pén­
zét kirakta az asztalra s az egyes aranyakat megje­
lölte. Nemsokára haza jött Colwell is. Az égő lámpá­
nál meglátta a pénzt. Abban a hiszemben, hogv 
Young alszik, ellopott két font sterlinget s ismét el­
távozott. Young cs Lloyd rögtön jelentést tett az eset 
ről. Colwellt letartóztatták s a megjelölt aranyakat 
még a zsebében találták.

— Eltűnt gróf. Ez alatt a czim alatt mi is meg 
irtuk a napokbau, hogy Arz gróf Bécsből Pozsonyba 
való utazása alatt eltűnt s hogy a bécsi és pozsonyi 
rendőrség legerélyesebb kulatása daczára sem biríak 
eddig ráakadni. Szent-Gyürgy-Mezőről most azt írják, 
hogy az ottani határban ráakadtak egy ismeretlen 
holttestre, a kire ráillik a bécsi rendőrség által Arz 
grófról kiadott személylc-irás. A holttestnél iratokat, 
pénzt, vagy ékszereket nem találtak. Az ismeretlen 
bordája át volt lőve. Hogy öngyilkoss ág vagy gyil­
kosság történt-e, azt a megindított vizsgálat hivatása 
kiderítem.

— Szerelmi dráma. A «zöldszemü szörny», mint 
Sakspeare nevezi a szerelemféltést, ismét cgv meg­
rázó drámának volt a szülő oka. Rómából Írják, hogy 
ott egy Guiseppe Giro nevű hatvanöt éves ember bele­
szeretett özvegy szállásadónőjének egyetlen leányába 
Brunelli Jusztinába, a ki mint kitűnő zongoratanitócő 
volt ismeretes. Az öreg ember megkérte a fiatal 
leány kezét és ez ei is jegyezte magát koros imádó­
jával. Az eljegyzés megtörténte után Giro, a ki külön­
ben is nagyon féltékeny természetű volt, névtelen le­
velet kapott, melyben a névtelen levélíró azt irta 
neki, hogy menyasszonya már régibb idő óta nagyon 
benső viszonyban áll Gian Battista Meani adófelügyelő­
vel, a ki szintén ott lakott Brunelli asszonynál. Múlt 
vasárnap, mikor Jusztina elment zongoraleczkét adni. 
Giro raleselt képzelt vetélytársára s mikor ez kilépett 
szobájából, kalapácscsal olyan erővel ütötte fejbe, 
hogy Meani halva rogyott össze. A féltékeny vén sze­
relmes ezután bement szobájába és agyonlőtte magát. 
Két levelet hagyott hátra ; az egyik menyasszonyá­
hoz volt intézve, melyben csekély vagyonának örökö­
sévé őt nevezi ki, a másikban egy barátját kéri fel 
hagyatékának rendezésére.

— Bablógyilkosság. Szinérváralján, mint nekünk 
Írják, özv. Donka Gábornét meggyilkolva találták meg 
a Bocs völgy egyik árokpartjában. A szegény asszony 
félig a földbe volt ásva. Mint kiderült, bárom ember 
részes a gyilkosságban, kiknek egyike az asszonynál 
lakott s megtudta, hogy megtakarított pénzét a «Per­
sely-egylet'-bői kivette. A gonosztevők az asszonynak 
nemcsak pénzét vitték el, de a kamarában volt sza­
lonnáját s más élelmiszerét is elhordták. Ezzel árulták 
el magukat. Az egyiknek a felesége ugyanis a < szer­
zeményt» gyanúsnak találta s félvén, hogy őt is huj 
éri, feljelentette férjét a csendőrségnél. A csendőrük 
a tettesek közül kettőt elfogtak. A harmadikat a lelki­
ismerete a Szamosba kergette.

— Gonoaz-e vagy őrült? Az orániai hadbíróság 
e hó 12-én halálra Ítélt egy belga származású van 
Petteghen nevű hadnagyot, a ki franczia légióban szol­
gált hadnagyi rangban. Van Petteghen az alatt a vád 
alatt állott, hogy fontos okiratokat semmisített meg 
és ezért áliilották a hadbíróság elé. Abban az eset­
ben, ha a vádat beigazolták volna ellene, kilátása volt 
egy-két évi fogságra. Van Petteghen azonban kihall­
gatása közben kirántoita kardját és lapjával az el­
nöklő ezredest fejbe vágta. Van Petteghent erre meg 
kellett kötözni és a bíróság halálra Ítélte. A halálos 
itó etet minden valószínűség szerint januárius 30-án 
fogják rajta végrehajtani. Mikor felolvasták előtte a 
halálos iteletet, Petteghen arczul köpte a jegyzőkönv- 
vet vezető kapitányt. Azt beszelik egyébiránt, hogy a 
felsőbíróság fel fogja vetni a kérdést, vájjon Petteghen 
nem őrült-e és meg fogja vizsgáltatni szakértő orvo­
sok által, mely esetben a szerencsétlen fiatal ember 
megmenekülne a ki végeztetéstől.

—A párisi kommün szentjei Mint Rómából irják; 
a pápa elhatározta, hogy mindazokat a papokat, a kik 
a párisi kommün idejében életüket vesztették: Darboy 
érseket, üt jezsuitát s néhány lelkészt szentekké fogja 
felavatni.

— Az ifluenza. A főváros balparti kórházban az 
influenzás betegek száma a tegnapi nap folyamán ba­
rommal apadt. Most a fővárosi kórházakban 32 bete­
get gyógykezelnek, közülük 21-et a Szent-Rókus kór­
házban, 9-et az uj dologházi kórházban és kettőt az 
üllői-uti uj kórházban.

— Öt milliós hagyomány. Egyiptomban, mint 
Larissábúl táviratozzák, nemrég egy Vassany nevű 
görög halt meg, a ki üt milliót hagyományozott a 
görög hajóhadnak.

— Közegészségügyi állapotok Vecsésen czim-
mel megírtuk néhány nap előtt, hogy Jungmann Dá­
vid vecsési községi orvost hanyagsággal vádolják 
kötelessége teljesítésében. Jungmann Dávid most be­
küldte nekünk a főszolgabíróhoz irt levelét, melvben 
maga ellen fegyelmi vizsgálatot kér. A főszolgabíró 
S4ti 892. k. i. számú határozatában azzal válaszolt 
Jungmannak, hogy a vád lkat vizsgálat tárgyává tette 
s ennek során semmi sem merült fel. a minek alap­
ján a fegyelmi vizsgálat megindítását szükségesnek 
látná. Ez a határozat egyszersmind elégtétel is Jung- 
mann Dávidnak.

— A milliós sikkasztás ügyében megindult bűn- 
vizsgálat már a befejezés felé közeledik, Mindezideig 
a takarékpénztár helyiségében folytak a kihallgatások, 
azért, mert ott minden esetleg szükséges adat nyom­
ban rendelkezésére állott a bírói küldöttségnek, mely­
ben a törvényszék részéről Drill Béla törvényszéki 
biró és egy jegyző, az ügyészség részéről pedig dr. 
Kuszka Miklós kir. alügyészből vett részt. Drill biró 
a meg szükséges kihallgatásokat ma már a tőrvénv- 
házban levő hivatalos helyiségében eszköeölte. Mára 
üt tanút idézett maga elé, a kik között a sikkasztó
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pénztárnok fiát, ifj. Piufsich Lajost is kihall­
gatta. A vizsgálat már legközelebb véget ér, a 
midőn aztán a törvényszék indítványtétel végett az 
iratokat az ügyészséghez fogja áttenni.

— Babezolgakereskedóe Perzsiában. A Saturday 
Review utolsó száma megfigyelésreméltó czikket közöl 
a perzsa öbölben virágzó rabszolgakereskedésről, a 
mely noha valamennyi érdekelt állam, sőt még a 
harmadrangú törzsfőnökök is, szigorúan megtartják és 
ellenőrzik a fennálló szerződéseket, újabb időben 
ismét fellendült. Oka ennek abban rejlik, hogy a 
franczia kormány nemzeti hiúságból nem járult 
ahhoz a szerződéshez, hogy a franczia lobogó alatt járó 
hajókat is átkutassák.' Ez által természetesen 
a franczia kormány tudta nélkül, de valószínű­
leg az érdekelt franczia hivatalnokok beleegyezésé­
vel, a franczia hajók közvetítik a rabszolgakereske­
dést. A legtöbb hajó, mely franczia lobogó alatt 
liagvjafel "az ománi kikötőt, rabszolganőket vitt magá­
val. Nemrégiben egy rabszolgakereskedő huszonöt 
leányt akart a franczia postahajóval Ádenből Más­
kaiba «szállítani-', de a szultán megtudta a gazságot s 
megszabadította a szerencsétlen rabuőket. De nem 
csak leányokat szállítanak a rabszolgakereskedők, ha­
nem néger fiukat is, a kik a tehetősebb mohamedán 
családokban a szolgálók helyét foglalják el.

— Lázadás egy kórházban. A madridi szent 
János-kórházban történt ez az eset, mely annál ér­
dekesebb, mert nők viszik benne a főszerepet. A kór­
házi orvosok nem régen azt vették észre, hogy az 
üdülő asszonyok rendkívül érdeklődnek egy fiatal 
ápoló iránt, a kit e miatt át kellett helyezni egy má­
sik osztályba. Több se kellett a hevesvérű spanyol 
asszonyoknak. Lármásan követelték, hogy kedveltjü- 
ket adják nekik vissza s mikor kívánságukat nem 
teljesítették, úgy a hogy voltak, jóformán egy szál 
lepedővel öltözködve, sorakoztak s a köztük megje­
lenő orvosokat vak dühvei támadták meg. Csakhamar 
oly lázadás tört ki. hogy a kórház igazgatósága kény­
telen volt fegyveres erőt kérni. A rendőrök egy tiszt 
vezetése alatt jelentek meg. De a feltüzelt asszonyok 
velük is komoly harezot kezdtek. A mi mozgatható 
volt, azt mind hozzájok vagdosták, ugv hogy a rendőr­
tiszt nemsokára súlyosan sebesülve volt kénytelen 
visszavonulni. A harcz tovább folyt s csak akkor ért 
véget, mikor csendőrök avatkoztak a dologba, a kik­
nek a puskái végre megijesztették a fanatikus bete­
geket.

— Hipnotikus álom. Megirtuk, hogy Párisban egy 
fiatal embert, a kit hipnotikus álomba merítettek, 
sem a hipnotizáló, sem a segélyül hivott orvosok nem 
tudták felébreszteni. Mint egy mai távirat jeledti. az 
elaltatott fiatal ember negyvennyolez órai mély alvás 
után, ma magamagától felébredt és teljesen jól érzi 
magát.

— Földrengés Athénben. Mint egy mai távirat 
jelenti, tegnap hajnalban négy óra húsz perczkor itt 
erős földrengés volt, melyet egész Thessahában érez­
tek. Egy másik Larissából érkező távirat arról értesít, 
hogy Thessaliában a földrengések rövid időközökben 
ismétlődnek.

— Orosz katonaszabadltók. E hó folyamán, mint 
Pétervárról táviratozzak, szenzácziós pórt fognak tár­
gyalni, melyen a muszka sorozóbizottságra nagyon 
kompromittáló dolgok fognak napfényre kerülni. A 
vizsgálat még lSS3-ban kezdődött s ez idő óta két 
vádlott meghalt, egynéhány meszükütt, úgy. hogy csak 
négy vádlott kerül a vádlottak padjára. Ezek Cho- 
mentovszky államtanácsos, a sorozóbizottság elnöke, 
Dobrovolszky, Kozlovszky bizottsági tagok és Geordo- 
vics minszki városi tanácsos.

— Ragályos betegségek terjesztése rendőri 
felügyelet alatt. A székesfehérvári városi képviselő- 
testület, mint onnét Írjak, nemrég elhatározta, hogy a 
-zegény betegek gyógyvényeit a rendőrkapitánynak alá 
kell Írnia. Az óta tiz-tizenót influenzában, difíeritisz- 
ben s más ragályos betegségben sínylődő szegény 
ember kínlódik naponta órák hosszat a rendőrkapitány 
előszobájában, várva a kapitányt, a mig a tanács­
ülésből vagy pedig más valahonnét előkerül. Mig a 
rendőrkapitány távol van, tuczatszámra mennek oda 
más, egészséges emberek is, a kiknek a kapitányi 
hivatalban doleuk van s ezek kénytelenek órákig a 
ragályos betegekkel egy szobában lenni. Szép áldozat.

— Két-krajczáros virginia-szivarok. Mint Pető- 
házáról írják, Kerék Mihály ottani csendőrörsvezető 
és Yida Gábor csendőr január 5-én este elfogtak a 
Fertő-partján két jánosházi dohánycsempészt, a kik 
ezerötszáz saját gyártmányú virginia-szivart akartak 
Mosonymegyébe csempészni. A két csempész már rég­
óta űzi ezt a jövedelmező kereseti ágat. Yirginia- 
szivaruk jó keresetnek örvendett mindenfelé, mert 
csak két krajezár volt az ára darabjának s a mellé 
— jobbak is voltak a kincstári Virginiáknál.

— A Mannlicher-fegyver hatása. Egy chilei 
tiszt, a ki a nemrég véget ért chilei forradalmat a 
lázadók seregeben végig harczolta, a Mannlicher- 
fegyver hatásáról a következőket írja az lndépendance 
Belge-ben. A felkelő hadseregben két zászlóalj, tehát 
3449 ember volt Mannlicher-téle fegyverrel ellátva. Az 
uj fegyver bármely távolságra kitünően lő ; ezer, sót 
ezerhatszáz méter távolságra zavart okozott az ellen­
ség soraiban. A Balmaceda hadseregében történt se­
besülések közül ötvenhat százalék Mannlicher-fegyver 
által történt. Abból a tízezer emberből, a ki Göncön 
mellett Balmaceda alatt küzdött, egy héttel később 
már csak háromezer vett részt a placillai ütközetben. 
A többit harczképtelenné tette a Mannlicher-fegyver. 
A Mannlicher-fegyvernek van azonban nagy hátránya 
is. Az, hogy nagyon hamar fogy 1:1 a legénység a 
golyóból» Ezen a hátrányon csakis szigora tüzelési 
szabályokkal és gyakorlatokkal lehet segíteni. A Mann- 
licher-puskából kapott seb vagy rögtön öl, vagy pedig 
nagyon hamar gyógyul. A golyó a legnagvobb távol­
ságból is keresztülfurja a csontokat, de sohasem ra­
gad magával csontdarabokat. E miatt a golyó, még ha 
csonton is ment keresztül, nem okoz nagy fájdalmat. 
A golyó, ha átment a csonton, mégis megtartja ere­
deti alakját. A Mannlicher-fegyver egy másik előnye 
az, hogy nem tüzesedik. Száz lövés után még egyre 
használható volt, a nélkül, hogy az ember kezét 
égette.

— Amerikába kivándorló zsidók. Hirsch báró 
egyik ügynöke, mint Yarsúból távTatozzák, bejárja 
Lengyelországot, hogy argentinjai bevándorlásra zsi­
dókat toborozzon. Már eddig is több mint kétezer 
család jelentkezett, mely késznek nyilatkozott arra, 
hogy kivándorol.

_ — Szerencsétlen véget ért medvevadászat.
Novgorodban nagy szerencsétlenség történt egy medve­
vadászaton, melyben S. herezeg. egy ismert medve­
vadász és egy W. nevű ur vett részt. Alig kezdték 
meg a vadászatot, egy hatalmas medve W.-nek for­
dult. Y\. a helyett, hogy a medvére lőtt volna, ijed­
tében kiáltozni kezdett. Az orditozásra más irányt 
vett a medve s ekkor találta \V. golyója. A vadállat 
fájdalmában fákat tördelt össze hatalmas talpaival s 
a hajlókra rohant. Kettőt agyon ütött s másik kettőt 
is olyan súlyosan megsebesített, hogy felépülésükhöz 
nincs remény.

— Megbüntetett kíváncsiság. Különös módon 
boszulta meg a sors a napokban egy klosterneuburgi 
asszony kíváncsiságát. Az ott levő tébolydába har- 
minezhét elmebeteg nőt szállítottak át a bécsi bolon­
dokházából s mikor a kocsik a tébolyda kapuján be­
hajtattak, a kiszálló elmebeteg asszonyok közé ment 
egv L. nevű klosterneuburgi asszony is és ott bámész­
kodott. Mikor azután tovább akart menni, az egyik 
orvos odakiáltott az őröknek, hogy vigyázzanak, mert 
szökik egy bolond. Az őrök utána iramodtak L.-nének 
s megragadták. A megriadt asszony szabadkozott, de 
ez nem használt, sőt mikor ijedtében mindig zavaro­
sabban kezdett beszélni, tökéletesen megerősítette az 
orvosokat abban a hitükben, hogy futóbolond. Már 
már a dühöngök czellájába akarták vinni, mikor az 
egyik orvpsnak eszébe jutott, hogy összeolvassa a be- 
tegekgt._£kkorj kitűnt, hogy 37_ helyett 38 asszony

van ott. Mindenféle magyarázgatás után végre kétség­
telenné vált, hogy L.-né nem bolond s csak kíváncsi­
sága sodorta ebbe a kincs helyzetbe. Mikor szabadon 
eresztették, úgy elfutott, hogy azóta sem látták a té­
bolyda közelében.

— Elsülyedt hajó. Az Orts nevű hajó, mint Ant­
werpenből táviratozzák, Antverpenből Svanzeába való 
útjában elsülyedt. A hajón volt emberek közül egy 
sem menekült meg. Az elveszettek száma még nincs 
megállapítva.

— Herzmann orfeumában minden este nagy kö­
zönséget gyűjt egybe Miss Carola miniatur-czirkusza, 
mely négy szép kis ponny-lovával és 20 ^ pompásan 
idomított kutyájával ritkaság-számba vehető.

— Időjárás a fővárosban. Kemény, hideg téli nap 
volt a mai. Délben, mikor a nap legjavában sütött, 
épen olyan hideg volt, mint korán reggel, vagy alko­
nyaikor. Egész nap fagyott s a hőmérő sokszor 14 
fok C.-ra leszállóit. Éjjel még fokozódott a hideg s 
erősen fagy.

Rövid hírek. Győrön Soós Zoltán 16 eves 
főreáliskolai tanuló ismeretlen okból morfiummal 
megmérgezte magát. — H edény esen Erdélyi Pál 
gyógvszerészsegéd ismeretlen okból, ugvanily mó­
don vált meg az élettől. — Nagyváradon Szi­
lágyi Jánosné a Körösbe esett. — Héthéirson 
Nerva Mária özvegy asszony a takaréktüzhelyre 
nedves fát rakott s azután a piaczra ment. Mire 
haza ért, a nedves fából származó szénéleg és 
füst megölte két gyermekét.

— A rendőri sajtóiroda hirel. Ratser Sándor 
fakereskedőnek a nyugati vasút pályaudvarán levő 
fatelepen ma virradóra egy fabódé leégett. — Pilcsck 
Pál boltiszolga a Korvin-tér síkos gyalogjáróján elesett 
és jobb lábát törte. — Jakobik Ernő napszámos ma 
délelőtt az Aggteleki- és népszinház-uteza sarkán épülő 
ház harmadik emeletének állványáról leesett és jobb 
lábát törte.

r Príma Halifax Kertész Tódornál.
: Columbus-korcsolyák Fairbanksnál Andrássy-ut 12.

A lipótvárosi Wahrmann-párt 
lakomája.

A lipótvárosi szabadelvüpárt ma este a Hungária 
szálloda földszinti nagytermében fényes lakomát ren­
dezett, a melynek a többi bankettektől eltérőleg az 
volt a speczialitása, hogy csak meghívottak vehettek 
benne részt. A lakoma fényét és tekintélyét nagyon 
emelte Szilágyi Dezső igazságügyminiszter megjele­
nése, a ki hosszabb beszédben fejtette ki ragaszkodá­
sát a mai kormánypárthoz és kijelentette, hogy a 
lakomán mint a lipótváros egyik választópolgára vesz 
részt. Kívüle ott voltak még a lakomán Ráth Károly 
főpolgármester, Kleiner Henrik, Fáik Miksa, Török 
János főkapitány stb.

Az első felköszüntőt Mezey Gyula mond la. Wahr- 
mann egyéniségét nem fejtegeti — úgymond — mert 
a jelenlevők bizonyára mindnyájan ismerik az ő 
politikai egyéniségét s azonkívül Wahrmann közülünk 
került ki. Poharát az Y-ik kerület állandó képviselő­
jelöltjére, Wahrmann Mórra emeli.

Ezután JTáhrmann állott fel. Választóira emel 
poharat, mert hiszen több párt nem is létezik az 
Y-ik kerületben. Az összes választókat illeti ugyan, de 
midőn ezt teszi, az éltettek közül is kiemeli a vá­
lasztóknak egy részét s tulajdonképen ezekre emeli 
poharát. Tiz éve már. hogy szándéka visszalépni a képvi­
selőségtől, de a tiz éven át Fáik Miksa mindig lebeszélte 
erről. Egy dologért nem akart visszalépni. Mikor legelő­
ször föllépett (1899-ben), akkor olyanok választották meg, 
a kik vele együtt nőttek fel és ismerték őszinteségét 
és sok kellemetlen hibáját. Ezek a jóbarátok legna­
gyobbrészt már régen a sírba szálltak. L’j nemzedék 
jött a kerületbe, a mely törekvéseinek tisztaságát 
nem üsmerheti eléggé. De azt látja, hogy ez a mos­
tani fiatalság, a mely a többi kerületek fiatalságától 
eltérőleg reálisan ismeri az életet, mellette küzd és 
felkarolja, örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy 
ezt a fiatalságot küszöntse fül! (Éljen.)

Dr. Brachfeld Manó szerint az egész ország 
háborog és az Y-dik kerület ezen a tengeren 
egy kis sziget, a hol soha sincs ellenzék. Szilágyi mi­
niszter megjelent a lakomán, mint egyszerű polgár, ű 
tehát poharát Szilágyi Dezső igazságügy miniszterre 
emeli. (Nagy éljenzés.)

Heinrich Béla Ráth Károlyra, Budapest főváros 
főpolgármesterére szabadelvű főpolgármesterére ürili po­
harát.

Ezután Szilágyi Dezső igazságügyminiszter állott 
fel és a következő beszédet mondta:

Tisztelt uraim ! Midőn megköszönném azon szives 
megemlékezést, a melyben tisztelt barátaink, a ren­
dezők egyike engem is részesített, legyen szabad ahhoz 
fűznöm szavaimat, a mit ő megpendített. (Halljuk ! 
Halljuk!)

Ebben az országban a választási küzdelmek és ve­
lük együtt, a mint a dolog természete hozza magával, 
a szenvedélyek hullámai magasra csapnak. Ez termé­
szetes az alkotmányes küzdelemben ; nem kell ezen 
megijedni, még akkor sem, ha annak háborgó mélyé­
ből a személyeskedés iszapja is felszínre kerül. (Lel­
kes felkiáltások : Éljen Szilágyi Dezső !) A ki az al­
kotmányos küzdelmet ismeri és meggyőződéssel bir : 
azt nem lehet annak bátor kifejezéseben, a személyes 
támadások özönével sem megingatni (Zajos éljenzés.), 
a miért én, t. uraim, poharamat emelem erre a vá­
lasztókerületre, a melyet előttem szóló t. barátunk 
mint egy zöld szigetet jelölt meg a mai választási 
mozgalmakban, az két szempont. (Halljuk ! Halljuk !) 
Az egyik az. mert én látom itt is és számos helyen, 
örömmel mondom igen sok helyén az ország­
nak, hogy felismerik hazánk politikai helyzetét 
és számot vetnek «zon állandó viszonyokkal, a 
melyek közt az országunk sorsát intézni kell 
és másrészt ebben a kerületben megtalálom a sza­
badelvű haladásnak soha nem lankadó hajtó erejét. 
Önök, l. uraim, a szabadelvüségre nemcsak akkor 
hivatkoznak, mikor annak hasznát veszik, mikor azt 
hódító c-zég gyanánt kifüggeszteni lehet, hanem hivat­
koznak arra mindannyiszor, valahányszor hivatva van­
nak meggyőződésüket tolmácsolni. (Élénk tetszés.) 
Ezért örömmel veszek részt ebben a gyülekezetben, 
a melyhez politikai szavazatjogom is csatol. (Élénk 
éljenzés és tetszés.)

Felszólalásom körébe bevonom (Halljuk ! Halljuk !) 
nem csak azt a szives és érdememet felülmúló mél­
tatást, a melyet t. polgártársunk irányomban kifeje­
zett, hanem azt is, a mire csak ezélzott, a legesleg- 
ujabban történteket (Halljuk ! Halljuk !), a melyek 
csekély személyemre vonatkoznak (Halljuk ! Halljuk" I), 
melyet az előttem szóló t. barátom azzal is hozott 
kapcsolatba, hogy bennem a szabadelvű ügynek egyik 
bajnokát látta. (Lelkesült éljenzés. Halljuk I Halljuk !)

Szokás, t. uraim, a választási mozgalmak alatt, 
hogy a harczias támadások nemcsak a beszédekbe, 
hanem a pohárköszöntőkbe is bevitelnek. (Halljuk ! 
Halljuk !)

Nem nagyon udvarias ugyan, de nem én kezdtem, 
ellenfeleim részéről még a kisasszonyok is belevonat­
nak a politikai hasonlatok körébe. (Zajos derültség.) 
Jól van, maradjunk ellenfelem, a nemzeti párt
vezérének e hasonlatánál (Derültség.), a ki 
mint egy vén, kaczér politikai kisasszony jár 
el, a ki minden áron férjhez akar menni, 
(Zajos tetszésnyilvánítások. Úgy van! Úgy van!), 
a ki az évek hosszú sora alatt mindenüvé 
eljár és kinálgatja magát az országnak (Ki­
törő tetszésnyilvánulások), a kiknek minden vágya 
és törekvése az, hogy valaha az ország tetszését, bi­
zalmát és kegyét elnyerhesse. (Élénk felkiáltások 
Úgy van ! Úgy van! Nem kell!) Ezért öltözködik min. 
dig a legújabb politikai divatszerinti uj ruhába (Zajos 
tetszésnyilvánítások és taps.), azért kendőzik magukat 
mindig a legajánlatosabb illatszerekkel (Folytonosan 
tartó élénk tetszésnyilvánítások és taps.), de [[minden­
nek a politikai kaczérkodásnak a legújabb divatsze- 
riati megjelenésüknek a vége, félek tőle, az, hogy újabb,

legújabb, ennélfogva legkeservesebb csalódások vár­
ják. (Hosszantartó zajos tetszés és taps.)

Nem is veszem ezért, tisztelt uraim, rossz néven, 
ha ahhoz is hozzáfolyamodnak, a mi az ily helyzet­
ben levőknek egyedüli vigasztalásuk. Az apró házi 
történetkék elbeszéléséhez a családból és a szom­
szédból. (Zajos tetszés és taps.)

Ilyen apró házi történetkék, uraim, azok, a mi­
ket legújabban Pozsonyban rólam elmondtak (Za­
jos derültség és tetszés. Halljuk 1 Halljuk!), az egyik 
nemcsak ream, hanem Bécsben levő tisztelt 
barátomra, Szögyényre is vonatkozik. De van egy 
czélja. A czélja az: elhitetni a világgal és mindig 
ehhez az állításhoz folyamodnak, midőn érzik, hogy 
nem sikerült megczáfolniok, hogy én valamely szen­
vedélyemet találtam abban, hogy mindenkit, sőt a 
mint kegyesen mondják, önmagamat is megczáfolom. 
(Elénk derültség.) És hogy ezt a komolyság látszatá­
val ruházza fel, elbeszél, a mennyiben engem illet, egy 
valótlan történetet a jogügyi bizottságból.

Mily hiú ez a törekvés, mutatja az az egyszerű 
tény, tisztelt uraim, hogy ezek az én politikai ellen­
feleim, már egy éve, hogy fáradoznak abban, hogy 
összes beszédeimből ki tudják mutatni azt, hogy ön­
magámnak ellent mondok. (Derültség.) Egyetlenegy­
szer azt hitték, hogy találtak beszédeimben egy 
passzust és a mikor nagy diadallal felolvasták, akkor 
rögtön kimutattam, hogy a mit mondtam, azt sem 
akkor nem értették, sem most nem értik. (Élénk 
tetszés.) És igy viszont. De megtettem azt a baráti 
szolgálatot nekik és meg fogom tenni ma is tisz­
telt uraim, hogy kimutattam, hogy a ki nem őszinte 
és mindenekfelett nem beszél változatlan és igazi 
meggyőződésből (Úgy van! Úgy van ! Élénk tetszés), 
az nem mondhat harmincz sort, hogy kikiirtölt jel­
szavaival összeütközésbe ne jöjjön. (Élénk tetszés.) 
Én nem elégszem meg azzal, hogy évektől elválasz­
tott beszédekben kimutassam az ellentétes álláspon­
tokat; megelégedtem újabb időben azzal, hogy egy és 
ugyanazon beszédben reá mutattam a kiküldött jel­
szavakkal való ellenmondásra, és ezen feladatom 
könnyűvé vált, mert a felvett szerep és a valódi érzés 
közt levő ellentmondás mindig kiderül. (Zajos tetszés- 
nyilvánítások.)

Egy másik házi történetkében, a melyben gyönyör­
ködött, abban áll, hogy azon meglepő leleplezéssel 
boldogítja a világot, hogy engem évek alatt nagy kín­
nal — a mint magát kifejezi és ebben az egyben 
igaza is van, majd megmondom miért — a hazának 
akart konzerválni, a hazának akart megtartani. (Élénk 
derültség.)

Hát, t. uraim, ebből az állításból az utóbbi, hogy 
engem a hazának akart konzerválni, ez egyike azon 
öntümjénezseknek és azon álomlátásoknak (Derültség), 
melyeket annyira szeretnek felhozni a múltra nézve, 
abban a téves reményben, hogy az egész világot 
álomlátóvá lehetne tenni. (Élénk derültség és tetszés.) 
De a második része, az igaz : hogy nagy kínnal mű­
ködtünk együtt és meg is mondom az uraknak egész 
nyíltan miért. (Halljuk ! Halljuk !)

Az oka avval függ össze, hogy a volt mérsékelt el­
lenzék — melynek hivatalos neve mindig egyesült el­
lenzék volt, mert koaliczió volt és soha nem össze­
olvadás — ez az ellenzék mért maradt örökké koali­
czió és miben állott a le nem győzött akadály és 
midőn kelten vezettük a pártot, miért volt a mint 
magát kifejezi, nagy kin az együttműködés ?

Az oka abban állott, uraim, mert nagyon kellett 
ügyelnem arra, hogy a párt-koaliczió ne azon kérdé­
sek mellett, melyekben természetüknél fogva a meg­
egyezés lehetséges volt, ne nvomassék rá a bélyege 
az én vezértársam igaz érzelmeinek (Zajos helyeslés.), 
a mely minden szabadelvű szokás irányelleni mély 
ellenszenvben állott. (Felkiáltások : Úgy van! Úgy 
van!) Ez volt az oka annak a küzdelemnek s akkor 
vesztettem el a bizalmamat, s szakadt meg köztem és 

párt közt a bizalom, a mikor elvesztettem a hite­
met abban, hogy ebben a küzdelemben azután az 
irányadást és egyéb kérdésekben is kalandozásra haj­
landó politikájával szemben meg is tarthatom. (Zajos 
tetszésnyilvánítások, éljenzés és taps.)

Hiszen megpróbáltuk számtalanszor, tisztelt uraim, 
— hogy én is a családból «beszéljek el apró történet- 
kéket (Halljuk ! Halljuk !) — megpróbálom a koali- 
cziónak összeolvasztását s ez mindig az én vezértár­
samnak azon a vonakodásán múlt, hogy egy példabe­
szédet idézzek, mondom, csak példabeszédet, de kife­
jezőt — hogy: az ördög nem félt jobban a tömjén- 
füsttől, mint ő a szabadelvű névtől és a szabadelvű 
eszmétől. (Zajos tetszésnyilvánítások.) Valahányszor 
vallási egyenjogúságról, polgári házasságról, interkon- 
fesszionális törvényekről volt szó, melyek az egyenlő­
ség eszméjének mcgfelelőleg valúsitandók (Zajos él­
jenzés és tetszésnyilvánítások.), mindannyiszor meghiú­
sult az összeolvadási törekvés. (Élénk tetszés.)

Ezek azok az igazi házi történetek, melyeket ők 
szeretnének egy álomlátással elfedezni. (Úgy van! 
Ugv van! Élénk tetszés.) Es ha ma ők igy beszélnek 
szabadelvű eszmékről és úgy dobálódznak a szabad­
elvű jelszavakkal, mintha az értéktelen szalma volna, 
vagy pqr, melyet a közönség szemébe kell hinteni: 
ebből megmérhetik önök uraim, hogy mily súlyt lehet 
fektetni az ilyen rügtünösen változtatott politikai 
programmra, mely, hogy az ellenfelem által felhozott 
hasonlatnál maradjak, nagyon hasonlít a vén kisasz- 
szonyoknak legújabb divatszerinti öltözéséhez. (Szűnni 
nem akaró, zajos tetszésnyilvánítások és taps. Hall­
juk ! Halljuk!)

De, hogy ígéretemet megtartsam, uraim, és megmu­
tassam egész nyíltan önök előtt, hogy a ki nincs mé­
lyen áthatva igazán egy meggyőződéstől, mily küny- 
nven jön önmagával és jelszavaival ellentétbe, bár én 
a legújabb pozsonyi toasztból csak egyet emelek ki. 
(Halljuk! Halljuk!)

Abban az van mondva, hogy milyen lelki örömöt 
okoz az én ellenfelemnek az, hogy a régi magyar kö­
zéposztály, a vidéki, a mezőgazdasággal foglalkozó 
kezet nyújt az uj, előre törő magyar középosztálynak, 
a városi középosztálynak. (Halljuk ! Halljuk!) Ez neki 
nagy örömet okoz. (Derültség.) Hát ebben van két 
őszinte vallomás: az egyik szándékos, a másik ön­
kéntelen. A szándékos abban áll, hogy a nemzeti párt 
vezére most a paktumok alapján akar boldogulni 
(Élénk derültség), mindenütt paktumot akar csinálni. 
(Élénk derültség.)

Mindenek felett paktumot akar csinálni a függet­
lenségi és 4S-as párttal, úgy hogy elfogadja jelszavai­
kat mind, és egy szóval sem utasítja vissza azon 
nyíltan kifejezett feltételüket és várakozásukat, hogy 
az ő programmjok, a 67-iki alap eltörlésének előké­
szítője. (Úgy van ! Úgy van !)

Ez a paktumokra v*ó szenvedélye, ez őszintén ve­
zeti őt; de az az önkénytelen vallomás, mely ebben 
van, uraim, igen jellemző dolog. (Halljuk! Halljuk!)

0 két magyar középosztályt ismer : az egyiket, a 
régi magyar középosztályt s ezzel szembe helyezi a 
városi, uj, Magyarország feltörő középosztályát és a 
szive örül, hogy a kettő egymásnak kezet nyújt — az 
ő érdekében. (Kitörő zajos derültség és tetszésnyilvá­
nítások.)

Ebben a felfogásban, uraim, önkénytelenül a régi 
rendi felfogás maradványai nyilvánulnak. (Úgy van! 
Úgy van !) A nemzeti politika ezégére alatt árult ez 
a nemzeti összeolvasztó politika, mely ilyen kétféle 
magyar középosztályt ismer, messze hátrább van, 
mint a hogyan vannak jelenleg is állapotaink. (Úgy 
van ! Úgy van !)

Hiszen, t. uraim, vájjon le’net-e azt mondani, hogy 
negyvennégy év után, mióta rendek, mióta városi rend 
többé nem létezik, midőn társadalmilag is, úgy azok az 
elemek, melyek a régi vidéki birtokos-osztályt képezték, 
mint azok, a melyekből a városi rend állott, csak­
nem félszázad alatt annyira összeolvasztattak ; le­
het- azt mondani, hogy most is két külön középosz­
tályunk van, a régi mezőgazdasággal foglalkozó 
régi magyar középosztály és a városi uj középosztály, 
melyet előretörőnek szeretB^nevezni. J(Élénk tetszés.) 
Nem-e a régi rendi emlékezésnek vagy őszinte érzés­
nek (Derültség) maradványai csillognak-e itt ki, a mit 
a liberális jelszavak azért fedeznek el nehezen, mert 
ezek a liberális jelszavak felvettek, az az érzés pedig, 
a melyből e felfogás fakadt, az az igazi. (Zajos tetszés. 
Úgy van ! Úgy van !)

Hiszen ha valami nagy vívmánya van Magyaror 
szágnak, a melyben izmos fejlődése jelentkezik, az

abban áll, hogy Magyarországon ■— még társadalmi­
lag értve is — nem két, régi és uj középosztály, de 
van egy középosztály, a mely értelmiségénél, munká­
jánál, vagyonánál fogva egyik főhivatott vivője a sza­
badelvű eszméknek, a szabadelvű fejlődésnek. (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés és taps.)

Ez is mutatja azt az éles különbséget, moly ben­
nünket elválaszt a nemzeti párt vezérének felfogásá­
tól. (Élénk tetszés.)

Most pedig, uraim, poharamat üritem azért a tö­
rekvésért, hogy Magyarország középosztálya hivatásá­
hoz mindig hű maradjon és óhajtom, hogy az 
ország legelmaradottabb vidékein is közkincscse 
legyen a meggyőződés, hogy a régi ^;'Syar* 
ország és az uj Magyarország nem két külön­
vált társadalmi osztály, mely külön csinál 
politikát néha egyezőt, néha ellentétest és e meggyő- 
dés nyilvánuljon közös öntudatában és közös műkö­
désében. (Élénk tetszés.) Erre az igazi magyar, hazafi, 
szabadelvű szellemre, a melynek itt őszinte híveit és 
vallóit látom, erre emelem én poharamat. (Szűnni nem 
akaró, lelkesült éljenzés és taps.)

Szilágyi után Darvay Fiilöp mondott felköszöntőt 
a fiatalság legnemesebb pártfogójára, Fáik Miksára.

Bakonyi Géza miniszteri fogalmazó a párt rendező 
bizottságát éltette,

Ráth Károly főpolgármester őszintén köszöni a ren­
dező bizottság nevében az előző kitüntetést. A főváros 
szellemi és fizikai fejlődését ismertetve azokban nagy 
részt tulajdonit Wahrmannak és rá köszöntő poharát.

Ráth után Fáik Miksa általános érdeklődés köze­
pette mondott beszédet. Azt hiszi — úgymond — 
hogy a jelenlevők közül mindenki hallotta a Tann­
häuser operát. A vénushegyi jelenet nagyszerű 
fenségét mindenki ismeri, a melyben nagy szerep jut 
a dobnak, trombitának és egyéb hatalmas hangsze­
reknek. Ez után egy idillikus jelenet következik. En­
gedjék meg, hogy a menydürgős menykő után — a 
melyet szomszédom a nemzeti párt vezérének a fejé­
hez vágott, én idillikus hangulatban beszéljek. Egy 
anekdotát beszélek el : (Halljuk !)

Két barát találkozott az utczán egy harmadikkal. Az 
egyik köszön neki, a másik pedig azt mondja rá 
«alávaló gazember». Azt kérdezi az első tőle. hogy mit 
vétett neki ez a harmadik ember ? Huszonöt évvel 
ezelőtt jegyben járt a feleségemmel — úgymond — 
és nem vette ei.

A Lipótvárosnak ezelőtt 23 évvel volt két kérő_ 
én és Wahrmann. De magam is örülök rajta, hogy a 
kerületet Wahrmann nyerte el, mert bár én is tűre 
kedtem volna mindent megtenni a kerület érdekében, 
ő mégis többet tett, mint a mennyit ón tehettem 
volna. Most is, mint rendesen, elmentek hozzá 
selyem zászlóval a párt vezérei s ő a dikeziókra azt 
felelte — mint rendesen — hogy végtelenül boldo 
Nem azt kívánja, hogy az aranyíakadalmat is érjék 
meg, mert ez hosszú idő, de mind a két hites társra 
üríti poharát.

Ezután még többen mondtak felköszöntőket, mind 
annyian a szabadelvű pártot éltetve, mire a kedélyes
lakoma véget ért.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Hangverseny. Január 22-én, pénteken este fél 

nyolez órakor, a fővárosi vigadó kis termében Cho- 
ván K., a m. kir. orsz. zeneakadémia tanára zenekar- 
kísérettel Zellner Sándor karnagy vezénylete alatt 
hangversenyt rendez a következő műsorral : 1. Schu­
mann. (Op. 92.) Introduction, Allegro appassionato. 
2. Chopin (Op. 11.) E-moll verseny. 3. Schubert- 
Liszt. Vándor-ábránd. 4. Beethoven. (Op. 73.) Es-dur 
verseny.

— A «Thermidor.» Sardou sokat emlegetett da­
rabját, a «Thermidort», mint Parisból táviratozzák, a 
szépmüvészetek miniszterének rendeletére végleg le­
vették a Théatra-Francaise repertoárjáról. Sardou a 
Pont Saint Martin-színházban szándékozik darabját 
előadatni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanárok képviselői. A főváros két reáliskolá­

jának tanárai ma délután Báthory Nándor IY. kér. 
•reáliskolai igazgatót választották meg a főváros tan­
ügyi bizottságába küldendő képviselőjévé. — A fővá­
rosi polgári és középkereskedelmi iskolák ta­
nárai ma délután választották meg a főváros 
tanügyi bizottságába küldendő képviselőjüket. A válasz­
tás rendkívüli érdeklődés mellett folyt le A szavazatra 
jogosított tanárok legnagyobb része beadta szavazatát. 
Az eredmény az lett, hogy Mihály József tanár 34 
szavazatot, Szabó József 29-et, Oldal János pedig 
27-et kapott. így Boiler Mátyás választási elnök 
.Mihály József tanárt jelentette ki a fővárosi polgári 
és küzepkereskedelmi iskolák megválasztott képviselő­
jéül a következő három évre.

— Mérnökválasztáa. A tanács mai ülésén válasz­
tás utján a következő mérnöki állásokat töltötte be. 
Megválasztanak : 11. oszt. mérnökké Baráti Károly, 
III. oszt. mérnökké Szilágyi Lajos, I. oszt. segéd­
mérnökükké Gerenday József és Bahncl Aurél, II. 
oszt. segédmérnökké Vukassinovich József és Kégl 
Árpád, végül 111. oszt. segédmérnökökké Pirovich 
Aladár, Gaal Adorján, Schmidt Lajos, Izsépy Jó­
zsef és Jendrassik Alfréd.

— A Jászberényi-ut egyik szakasza annak az út­
vonalnak, mely a város belsejéből Kőbányán át az uj 
köztemetőbe vezet. Az ut makadamburkolattal van el­
jutva s ezért ott esős időben a gyalogküzlekedés sok 
nehézséggel jár. Miután a kőbányai-ut már kiépült, a 
lőváros ez útvonalon eleget fog tenni a közlekedési 
igényeknek, ha a jászberényi útszakaszt is kiépítteti. 
A kerámiái gvár részvénytársaságnak a tanácshoz be­
nyújtott ajánlata szerint ez a czél a költségvetés kü­
lön megterhelése nélkül is keresztülvihető. A főváros 
most évenkint 12.400 frtot költ a jászberényi-ut fen- 
tartására, a társulat pedig az egész 1G.052 négyszög- 
méter kiterjedésű útvonalat kész keramitburkolattal 
kiépíteni és húsz éven át fentartani, ha neki a fővá­
ros ezt az összeget húsz évig fizetné, azontúl a kö­
vetkező busz évre a fentartás majdnem a felényire 
szállna le.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt 
Gerlóczy Károly helyettes polgármester elnöklete 
alatt tartotta meg rendes heti ülését és elhatározta, 
hogy jövő csütörtökön a képviselőválasztás miatt ülést 
nem tart, hanem a sürgős ügyek elintézése végett 
kedden rendkívüli ülésre jön össze. — A magyar- 
országi szimbolikus nagy páholy egyesületi ház 
építése czéljából, melyben népkönyvtár és szegény 
gyermekek számára levesosztó intézet is lenne 
berendezve, a Lipótvárosban ingyen vagy ked­
vezményes áron telket kér a fővárostól. Kérelmét 
közművelődési és emberbaráti működésére való hi­
vatkozással támogatja. A tanács a teleknek ingyen 
való átengedését nem pártolja, már csak azért sem, 
mert azokat a jótékony-intézeteket, melyek a szabad­
kőművesek közreműködésével jöttek létre, a főváros 
nagy anyagi áldozatokkal segíti, a másik kérelemre 
nézve azonban meghallgatja a pénzügyi bizottságot, 
hogy a kedvezményes ár megállapítása iránt tegyen ja­
vaslatot. — Röser Miklós abból az alkalomból, hogy is­
kolaszék! taggá választatott,‘szegény iskolás gyermekek 
számára ezerforintos alapítványt tett. A tanács 
ezt örömmel veszi tudomásul s az alapítványi okirat 
kiállítása iránt intézkedik. — A Ill-ik kerületi 
egyesült ellenzéknek értekezlet tartására a tanács 
egy tantermet engedett át és a törvény alapján kikö­
tötte, hogy ez alkalommal pártjelvényeket használni 
nem szabad. — A központi árucsarnok terüle­
tének szabályozási tervét, úgy a mint azt a mér­
nöki hivatal és középitési bizottság megállapította, 
a tanács elfogadta és az abba eső magántelkek 
kisajátítására nézve kilencz háztulajdonossal létre­
jött egyezséghez hozzájárult. — A vigadó épületé­
nek villámhárítóit, melyek meg vannak rongálva s 
biztonságot többé nem nyújtanak, a tanács újakkal 
pótoltatja, elhatározta továbbá, hogy a vigadót állandó 
mérnöki felügyelet alá helyezi és a felügyelő részére 
lakást jelölt ki az épületben. A rendőrség hótisztitási 
rendelete miatt a tetők tisztogatása alkalmával le­
szórt hótömegből a vigadó uj szobrai megsérültek, a

helyreállítási költségekkel a tanács a vállalkozót ter­
heli. — A nöképzö egylet zöldfa-utezai intézetében 
a tanács Ideiglenes jégpályakészitését engedte meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kereskedő Ifjak társulatinak

...a este ünnepélyes felolvasó estélye volt. Dr. Várady 
Antal «Czibakházy ur végrendelete» czimu novelláját 
olvasta föl. Várady nagy éljenzés és taps közepette 
lép be a díszterembe, a hol a társulat teljes választ­
mányának élén Szávoszt Alfonz méltatta Várady írói 
érdemeit s a társulat nevében pompás babérkoszorút 
nyújt át neki. Várady meghatottan köszönte meg a 
kitüntetést.

— A Petöfi-társaság XVI. nagygyűlését e hó 
24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a ma­
gyar tudományos akadémia dísztermében. A nagygyű­
lés tárgysorozata : Elnöki megnyitóbeszéd Komó- 
csy Józseftől. — Titkári jelentés. Petőfi halála, 
Jókai Mórtól. — Olga (elbeszélés) Herczeqh Fe- 
rencztől. — Dal a tölgyfáról. (Költemény.) Ábrányi 
Emiltől. — Egy emlékirat története, Abonyi Lajos­
tól. — Dalok" Inczédy Lászlótól. — Rozmaring a 
padlás ablakában. (Víg elbeszélés.) Rákosi Viktortól. 
Elnöki zárszó. — A felolvasásokat társasebéd követi 
délután egy órakor az István főherczcg szálló ter­
mében.

— A matematikai és fizikai társulat ma este a
műegyetem fizikai előadó termében rendes ülést tar­
tott. Az első fölolvasó Wittmann Ferencz tanár 
volt, a ki a Ferraris-féle forgó mágnest térről tartott 
előadást. Előadó kísérletileg bemutatta a Ferraris- 
féle diszpozicziót a Blathy-féle árami erőt, továbbá 
a Fesla-féle motorokat, a melyeknél az áramhozzáve- 
zetés álló részekhez történik. Utána Kurschák János 
dr. folytatta előadását az érintői tranzformácziók 
elméletéről.

— Az Otthon választmányi ülésén Rákosi Jenő 
elnök bejelenté, hogy a feloszlott ' írók és művészek 
társasága» őrizet végett az Otthonnak adta át a Con­
cordia által 1885-ben a hírlapíróknak ajándékozott dí­
szes ezüst emléktáblát. Örömmel szavazott jegyzőkönyvi 
köszönetét a választmány Feszti/ Árpádnak, a ki 
Odisszeusz Kalipszó szigetén czimü nagy festményét 
az Otthonnak ajándékozá. Ez most az Otthon helyisé­
gének legszebb dísze.

— Az E. Hí. K. E. fővárosi közgyűlése ügyé­
ben, mely június 8-án, ő felsége a király megkoro- 
náztatása huszonötödik évforduló napján fog megtar­
tatni, széleskörű mozgalom folv immár Budapesten. 
Sándor József alelnöknck, ki a közgyűlés végett már 
négy hete a fővárosban tartózkodik, a legkészségesebb 
hozzájárulásokat jelentik ki a főváros legelőkelőbb 
tényezői, a kiket az alelnök az egyesület nevé­
ben csak megtalál. Az ez ügyben február 2-ra az 
újvárosházára egybehívandó értekezletre 500-nál töb­
ben hivatnak meg az egyesület budapesti alapitó és 
rendes tagjai közül. A tudomány- és műegyetemi köz 
is fölajánlotta szolgálatait, s az athletikai klub tagjai­
ból egész névsor áll rendelkezésre. Szó van arról, 
hogy a Magyar-egylet, mint a legifjabb testvei egyesü­
let testületileg fogadja majdan a fővárosba érkező 
E. 11. K. E.-t. A programra szerint ki akarják eszkö­
zölni, hogy az nap minden fővárosi színházban az 
E. M. K. É. javára legyenek az előadások. Aczél Béla 
bárót egy nagy népünnepély rendezésére kéri föl az igaz­
gató választmány. A redutban tartandó közgyűlés után 
a Margitszigeten terveztetik a közebéd, mely után 
tánczmulatság lesz. Szó van regalt a versenyről, az 
ország tanuló ifjúságának ez alkalomból Budapesten 
tartandó összejöveteléről és szövetséggé szerveződésé­
ről, mely utóbbiak természetesen külön rendeztetné- 
nek. de az ünnepélyes nagy napba alkalmazva. Maga 
az E. II. K. E. közgyűlés színhelye a redut nagy terme 
lesz s az egész aktus intézésére és vezetésére ez ét 
február 2-iki értekezleten egy központi választmány 
fog szerveztetni négy bizottsággal, melyek a fogadást^ 
szinielőad.Lsok ügyét, népünnepet, gyűlést, ismerkedés! 
estélyt, közebédet, tánczmulatságot stb. rendezendik, 
A február 2-iki értekezletre a felhívok nemsokára a 
sajtóban megjelennek s Dessewffy Aurél gróf. Káro­
lyi Tiborné grófné, Kamermayer Károly polgár- 
mester stb. elnökségi tagok fogják kibocsátani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Folt a becsületen. Egy tisztességes nevű hír- 

lapirót akart meghurczolni a bíróságok előtt Girgl
István ügvnök volt kártvaeváros,

előtt 
kit ismert zsaro­

lási ügyek miatt egyszer már börtönre ítélt a tör­
vényszék. Berlini lapok közölték a múlt évben, 
hogy Gierglnek kispap fiát a nemet főváros­
ban valami szennves| történetből folyó zsarolás 
miatt elfogták. Balázs Ignácz hírlapíró ekkoi 
azt irta egy fővárosi újságban, hogy a fiú 
csak az apja mesterségét követi, a ki zsaro­
lás miatt szintén ült már a börtönben. Giergl 
István ezért rágalmazás és becsületsértés miatt pa­
naszt emelt Balázs ellen a budapesti kir. sajtóbiróság 
előtt. Egyszer már volt ez ügyben tárgyalás, de elha­
lasztották", mert Giergl orvosi bizonyítványt küldött, a 
melylyel azt igazolta, hogy beteg s nem jelenhet meg 
a tárgyaláson. Mára tűzték ki az újabb tárgyalást, de 
Giergl megint csak nem jelent meg. Ezúttal kérvényt 
küldött maga helyeit s azt mondotta ez irományban, 
hogy «életkérdésü családi ügyekben» Berlinbe és Ró­
mába kellett utaznia. Ezekhez hozzáfűzte még Gyön- 
gyössy-Horváth Imre, a képviselője, hogy ez az 
«életkérdésü ügy» olyan természetű, hogy csak «négy- 
szemközt» (Nagy derültség) mondhatná el a bíróságnak. 
De a húzás-halasztás ez egyszer nem sikerült s a bí­
róság elrendelte a tárgyalás megtartását. Sorra került 
ezután egynéhány erkölcsi tanú. Mind azt mo idotta, 
hogy évek. óla nem érintkezett Giergilel és ezért most 
se jót, se rosszat nem mondhat róla. Csak egy akadt, 
a ki becsületes embernek nyilvánította, daczára zsa­
rolási pőrének, a melyért elítélték. Ezután Gyöngyössy 
Horváth Imre mondotta el a védbeszédét s olyan 
karakán izii dolgokat mondott, hogy bármilyen siralmas 
és lehangoló volt felének álláspontja, a közönség alig 
győzte kaczagással. A különös ember igy végezte beszé­
dét: «Most pedig magamba szállók és egy kis költséget 
kérek : Ne sajnáljanak tőlem vagy busz forintot.» 
Csernyánszky dr., Balázs védője mivelte ezután azt 
a teljesen fölösleges dolgot, hogy egy okos beszéddel 
felének fülmentését kérte. Az esküdtek verdiktje egy­
hangú volt : tizenkét szóval «ziem, vétkes»-nek 
nyilvánították Balázs Ignáczot. A bíróság fölmentő 
Ítéletet hozott.

— Az agglegény testamentuma. A Majoros-féle 
ismert örökösödési bünperben a kir. tábla a minap 
feloldotta a budapesti kir. törvényszék Ítéletét, mely 
Holzmann Terézt, Majoros István volt gazdasszo­
nyát hamis tanuszerzés, Szíjártó Gvürgy, Pavelkcu 
Józsefné, Szatlimáry István és Konecsni Antal pe­
dig hamis tanuzás büntette miatt ítélte el. A táblá­
nak uj végtárgyalás tartását elrendelő határozata 
ellen most az ügyészség semmiségi panaszt nyúj­
tott be, a melyben arra kéri a kúriát, hogy a másod- 
bíróságot érdemleges ítélet hozására utasítsa. Az 
iratokat ez okból most a kúriához terjesztik fel, a hol 
dönteni fognak a felett, hogy vajon szükséges-e újabb 
végtárgyalást tartani.

— Esküdtszék! tárgyalás elhalasztása. A január 
2S-ára kitűzött esküdtszéki tárgyalást hivatalból elha­
lasztotta Zsitvay Leó, a budapesti törvényszék alel- 
nöke, mert erre a napra esnek a budapesti képviselő­
választások.

— Bíróságok ügyforgalma. A kolozsvári kir. 
Ítélőtábla 1891. évi ügyforgalma, a hozzánk beküldött 
jelentés szerint a következő volt -. Az összes tanácsok 
közt kiosztatott 7 ISO ügydarab. Ebből elintézte- 
tett : ülésben 5277, ülésen kívül 1364, a felebb- 
vitel visszautasításával 207, az ügy érdemében ho­
zott határozattal 4403, rendelvényileg vagy a 
felebbviíel visszavonása által CG 2, helybenhagyó- 
lag 2251, egészen megváltoztatva 82G, részben 
megváltoztatva 593, megsemmisítéssel 178, feloldólag 
555. Az év végén elintézetlen maradt 550. Felebb- 
vitel beérkezett: helybenhagyó 294, egészben megvál­
toztató 65, részben megváltoztató 26, megsemmisítő 
G, feloldó 8. Bírságolás eseteinek száma 8, p$pvJT~ -k® 
310 forint.

■ •
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— A TO. ker.l

tartott hölgyeslélví 
tánczolta. A múlj 
Károlyné, Fischer 
Jánosné, Rácz L| 
Béláné, dr. Manp 
dómé, Borbásné 
Zsigmondné, Renie 
berg Lipótné, Mól 
Páhy Ödönné, 
Beck Henrikné, hl 
iSonheitl Margit. 
Tarcsay Irma, Mail 
Tiringer Irén, Szed 
Rezsin, Beck Ma| 
Adler Ánnuska, 
riska stb.

— Az építő 1$ 
a fővárosi vigadó 
hívók már szétküll 
előmutatása mellel 
vatalában (András 
(Ferencziek Lazára 
aradi-u. 48. sz.)
A rendező bizottsj 
gyeket.

— A kereshet 
negyedikén a Yl. 
rendez. — A rj 
Adolf nagykereske 
dent elkövet a hál 
az egylet betegség 

— A fővárosi] 
30-ikán, szombato] 
rendez.

— Álarcsosbá
ben vasárnap, e 
román királyezrec 
darabokat fogják 

— A hírlapin] 
leges alakuló üléd 
tartja a Hungária! 
mindazokat az uf 
ezen az utón hívj 

— A keretből 
február hó 4-én 
bált rendez, méh 
bizottság élén Mj 
Gyula, Waldr.er 
kár állanak.

— Álarczosh] 
képző-, betegsegy 
hó 13-án szómba 
ben farsangi jelrrj 

— A nagy-: 
1-én saját hely:J 
tánczmulatságot 

— Az orsz. 
alapja javára e hl 
zártkörű tánezvig] 
órakor.

Gl
Lillin Károlyi

mara buzgó elnöil 
Szegeden elhunyt] 

Károly Salvaj 
megirtuk. hóinál 
templomból, 
állapította meg él 
gyászmenet progj 
Bécsből távirata 
részvétlátogatást I 
Mária Immaculatj 
testét ma este 
lomába a beszed 

London, janu] 
hez a sűrű küd| 
gyűlt egybe. A 
ltn volt több na| 
papsága, a parla 
küldöttség. A 
pompás ravatal 
után és koporsó] 
salgrunba, Loud]

A hivatalos
Eltüntetés. Aj 

berlini magyar 
zett érdemei éli] 
Basics Dánielne 
számvevői hiva| 
történt nyu^ 
buzgó szolgalat] 
czimet díjmentes 

Kinevezés, 
királyi miniszte 
II. kér. kir. ka] 
Puskás Jenő 
gazdasági szaki 
állami tanitónu-l 
ban végleg mej 
Ítélőtábla elnök 
vezetése alatt le] 
díjas joggyakorr 
elnöke : ifj. .Ma\ 
ezen ítélőtábla 
— az erzsébetvj 
László dicső-sze] 
őrt, ugyanezen 
nevezte ki.

Bendjelvise^ 
hogy Uelsersh 
minisztériumi of 
rend nagykereső 
t-es Károly, cs 
tanácsos, a száj 
keresztjét : lénk] 
és kir. közös 
szerb kir. Tako] 
báró Klezl Ott 
nos, cs. és kir 
miniszteri titkái 
keresztjét ; lova 
niszteri fogalma 
keresztjét; grój 
attaché, a svéc 
keresztjét; vét 
cs. és kir. koj 
szári Medzsidit 
hassák és viseli 

Newálteztá 
illetőségű úgy; 
Elek, Mária, R^ 
vezetéknevének 
tamási illetősj 
«Bodó»-ra, Lui 
ottani lakos 
kiskorú gyerme 
berger Gyula 
saját, valamin! 
Emilia, Ignácz,I 
mekei vezetékr 
érsekujvári ill 
nevének «Bode 
illetőségű kólói 
Rohrbacher 
lakos vezetékni 
székesfehérvári 
és kir. őrmeste| 
féld József hs 
nevének «Bent 
illetőségű buda 
Kohn Leszló 
vezetéknevénél 
illetőségű ugvai 
Feldman Sár 
lakos vezetéki 
gyöngyösi illeti 
«Kardos»-ra k< 
lettel megenge 

Ügyvédi ki 
szérűi közhirr

_____________________ ________
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— A VH. kér. erzsébetvárosi kör ma este meg­
tartott höigyeslélye sikerült. Az első négyest 86 pár 
tánczolta. A mulatságon jelen voltak : dr. Morzsányi 
Károlyné, Fischer Ignáczné. Milassics Mihályné, Szabó 
Jánosné, Rácz Lászlóné. Ti ringer Xhnczéné. Minke 
Béláné. dr. Mangold Henrikné, dr. Apatitzky Sán- 
dorné, Borbásné Óiga. Zsivkovits Tituszné, dr. Csillag 
Zsigmondr.é. Renier Lajosné, Sonheitl Alajosné. Stern­
berg Lipótné, Molnár Mérné, iij. Schwarz Dezsőné, 
Páhy Ödönné, Mikulitsné, Mayer Bertalanná, 
Beck Henrikné. Molnár Mérné, Blaschnek nővérek, 
Sonheitl Margit. Mikulits Vinczi, Mikulits Katicza, 
Tarcsay Irma," Mangold Flóra, Páhy Malvin (Somogy). 
Tirin»er Irén. Szegzárdy Olga. Stein Irén, Sternberg 
Rezsin. Beck Malvin, Bródy Etelka, Kiss Józsefin, 
Adler Annuska, Küche Ilka, Joób Rózsa, Érdi Bo- 
riska stb.

— Az épitő iparosok báljára, a mely e hó 23-án 
a fővárosi vigadó termeiben lesz megtartva, a meg­
hívók már szétküldettek. Belépő jegyek a meghívó 
előmutatása mellett a VI. és VI. kér. kör titkári hi­
vatalában (Andráss-ut 39. sz. a.), az iparos körben 
(Ferencziek hazára) és az egyleti helyiségben (VI. 
aradi-u. 48. sz.) naponta 3—5 óra között válthatók.
A rendező bizottság tagjai is árusítanak belépő je­
gyeket.

— A kereskedő ifjak önsegélyző egylete február 
negyediken a VI. — VI1. kerületi kör dísztermében bált 
rendez. — A rendezőség, melynek élén Mautner 
Adolf nagykereskedő mint tiszteletbeli elnök áll, min­
dent elkövet a bál érdekében. A tiszta jövedelmet 
az egylet betegsegélyezési osztálya javára fordítják.

— Ä fővárosi VI—VII. kerületi kör január hó 
30-ikán, szombaton saját dísztermében t.mezestélyt 
rendez.

— Álarczosbál. A fővárosi vigadó összes termei­
ben vasárnap, e hó 24-én álarczosbál lesz, melyen a 
román királyezred és Balázs K. zenekara a legújabb 
darabokat fogják előadni.

-- A hírlapírók báljának rendező bizottsága vég­
leges alakuló ülését január 24-én délután 4 órakor 
tartja a Hungária szálló földszinti termében, a hova 
mindazokat az urakat, a kik meghívót már kaptak, 
ezen az utón hívja meg a bál elnöksége.

— A keratkodelmi ifjak önsegélyző egylete 
február hó 4-én a VI—MI. kér. kör dísztermében 
bált rendez, melv előreláthatólag jól fog sikerülni. A 
bizottság élén Mauthner Adolf. Führer Sándor. Suschny 
Gyula. Waldner Mór ós Buchwald Vilmos egyleti tit­
kár állanak.

—• Álarczosbál. A budapesti asztalos segédek ön- 
képző-. betegsecclyző- és temetkezési egylete február 
hó 13-án szombaton, a polgári lövölde összes termei­
ben farsangi jelmezestélyt rendez.

— A nagy-károlyi kaszinó-egyesület február 
1-én saját helyiségében könyvtára javára zártkörű 
tánezmulatsr.got rendez.

— Az cisz. közp. kathoiikUB legényegylet saját 
alapja javára e hó 23-án az egyleti ház dísztermében 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Kezdete este nyolez 
órakor.

GYÁSZROVAT.
Lillin Károly a szegedi kereskedelmi és iparka­

mara buzz a elnöke e hó 29-án, életének oő. évében 
Szegeden elhunyt.

Károly Salvato főherczeg temetése, mint már 
megírtuk. h< nap délután megy végbe a Bufő­
templomból. A foudvarmesteri hivatal még tegnap 
állapította meg és adta tudtul a gyászszertartás és a 
gvászmenet programmját. A mai nap folyamán, mint 
Bécsbui táviratozzak. Stefánia özvegy trónörökösné 
r- szvétlátogatást tett az elhalt főherczeg özvegyénél, 
Mária Immaculata főherczegnőnel. A főherczeg holt­
testét ma este átszállították a Burg plébánia-temp­
lomán;, ;. beszente’es után ravatalra helyezték.

London, január 21. Manning bibornok temetésé­
hez a sűrű köd daczára rendkívül nagy néptömeg 
gyűlt egvbe. A királyi család képviseltette magát. Je 
]• n volt több nagykövet, Anglia ts Írország kathohkus 
pc.üsága, a parlament számos tagja és sok munkás­
küldöttség. A templom közepében volt felállítva a 
pompás ravatal az elhunyt bibornok jelvényeivel. Mise 
után és koporsót ünnepélyes menetben vitték át Ken- 
salgrunba, London északi részébe.__________________

A. Hivatalos lp.p január 21. számából.
Kit.intézés. A király dr. Horváth Józsefnek, a 

ber.iin magyar egylet elnökének, e minőségben szer­
zett érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi cziinet, 
Basics Dánielnek, a horváí-szlavon országos kormány 
számvevői hivatala igazgatójának, saját kérelmére 
történt nyugalmaztatása alkalmából, sok évi hü és 
buzgó szolgálata elismeréséül, a királyi tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
királyi miniszter: dr. Reményi Ede budapesti 
II. kér. kir. kath. főgimnázium! rendes tanárt, — 
Puskás Jenő gyergyó-alfalvi állami elemi népiskolai 
gazdasági szaktanítót, — Szukováthy Ilona győri 
állami tanitónő-képezdei segedtanitónőt, jelen állásuk­
ban végleg megerősítette. — A debreczeni királyi 
ítélőtábla elnöke : Gallé Albert ügyvédjelöltet, a 
vezetése alatt levő királyi ítélőtábla kerületébe segély- 
díjas joggyakornokká, — a pozsonyi királyi Ítélőtábla 
elnöke : itj. Matuska Péter dijtalan joggyakornokot, 
ezen Ítélőtábla kerületébe segélydijas joggyakornokká, 
— az erzsébetvárosi kir. törvényszék elnöke : Vészi 
László d;cső-szent-mártoni királyi járásbíróság! fogház- 
őrt, ugyanezen királyi járásbírósághoz segédszolgává 
nevezte ki.

KendJelviselés! engedély. A király megengedte, 
hogy Welsersheimb Rudolf, cs. és kir. közös külügy­
minisztérium! osztályfőnök, a szász királyi Albrecht- 
rend nagykeresztjét : felzdoríi és tzimitzi lovag Schul­
tes Károly, cs. us kir. közös külügyminiszteri osztály- 
tanácsos, a szász királyi Albrecht-rend I. oszt. közép- 
keresztjét ; lenkheymi lovag dr. Mittag X ilmos, cs. 
és kir. közös külügyminisztérium! osztálytanácsos, a 
szerb kir. Takowa-rend Ill-ad oszt. jelvényét: norbergi 
báró Klezl Ottó és jezerniczei dr. Jezerniczky Já­
nos, es. és kir. közös külügvminiszteriumi udvari és 
miniszteri titkárok, a szász királyi Albrecht-rend tiszti- 
keresztjét ; lovag dr. Weil Ottó, 1. oszt. udv. és mi­
niszteri fogalmazó, ugyanazon rend Il-od oszt. lovag­
keresztjét; gróf Herberstein Miksa, ideigl. követség! 
attaché, a svéd királyi \\’asa-rend Il-od oszt. lovag­
keresztjét; végre Maulini Miklós, ideigl. ügyvivő a 
cs. és kir. konzulságnál Küstendjében, a török csá­
szári Medzsidié-rend IX - ed oszt. jelvényét — elfogad­
hassák és viselhessék.

Hév-változtatás. Schleiminger János kéthelyi 
illetőségű ugyanottani lakos, saját, valamint Imre, 
Elek, Mária, Rózsa és Terézia nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Sellyeis-re, Kolm Kálmán dráva- 
tamási illetőségű szarajevói lakos vezetéknevének 
«Bodorra, Lusztig Samu görbői illetőségű ugyan­
ottani lakos, saját, valamint Antal és X'iktor nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének - Lukácsira, Wein­
berger Gyula érsekujvári illetőségű ugyanottani lakos, 
saját, valamint Izidor, Frida, Róza, Mór, Miksa, 
Emília, Ignácz, Sándor és Zelma nevű kissoru gyer­
mekei vezetéknevének »Bodon^-ra, Weinberger Izidor 
érsekujvári illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Bodon»-ra, Chimpanu János nagyalmási 
illetőségű kolozsvári lakos vezetéknevének <;Nyilasi»-ra, 
Rohrbacher Miklós vértes-somlyói illetőségű győri 
lakos vezetéknevének «Rédei»-re, Obermayer Miklós 
székesfehérvári illetőségű Budapesten állomásozó csász. 
és kir. őrmester vezetéknevének «Udvarlaki»-ra, Bind- 
féld József hatvani illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Benkő »-re, Schlesinger Sándor soroksári 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «SzilágyL-ra, 
Kolin Leszló bonczesdi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Kondorára, Koím József budapesti 
illetőségű ugvanottani lakos vezetéknevének «.Kolláréra, 
Feldman Sámuel nyir-csaholyi illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Fodor»-ra, Kölni Hermann 
gyöngyösi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Kardosára kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. Az aradi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Fekete István aradi

ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag felvétetett" 
A debreczeni ügyvédikamara részéről közhírré tétetik, 
hogy dr. Kele József ügyvéd Szolnok székhelylyel. 
dr. Nagy László ügyvéd Debreczen székhelylyel és 
Nagy Miklós ügyvéd Hajdu-Dorog székhelylyel a ka­
mara lajstromába folytatólag felvétettek. Az egri 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Gás- 
párdy Géza egri ügyvéd elhalálozása folytán a ka­
mara lajstromából kitömhetett, ellenben abba dr. 
Friedvalszky János ügyvéd — Jász-Ladány szék­
helylyel bejegyeztetett. A pécsi ügyvédi kamara részé­
ről "közhírré tétetik, hogy dr. Koszits Ákos pécsi és 
dr. Troli Ferencz siklósi lakos ügyvédek a kamara 
lajstromába folytatólag felvétettek ; Haksch Emil és 
Karay Nándgr pécsi ügyvédek pedig önkéntes le­
mondásuk folytán a kamara lajstromából kitörül- 
tettek.

A közönség köréből.
Azonnali alkalmazást nyer
egy elsőrangú biztositó-intezetnek vidéki nagy va­
rosban lévő tekintélyes képviselőségénél, egy tel­

jesen megbízható szakképzett 9132

könyvvezető segédtitkár.
Magyar és német nyelvű ajánlatok intézendök „G- 
A. K. 1000“ czimen az „Egyetértés'1 kiadójába-

TÁVIRATOK.
Zágráb, január 21. A tartománygyülés ülése. A 

tegnap elfogadott törvényjavaslat harmadszori olvasása 
után a ház megválasztja a negyvenhárom horvát 
képviselőt a közös országgyűlésbe. Megválasztották az 
eddigi képviselőket; az öt megürült helyre Csirics, 
Ferries. Gerlics, Turkovics és Riffer képviselőket vá­
lasztották meg. Erre a tartománygyülést elnapolták.

Becs. január 21. A Hohenwart-klub mai ülésén 
megjelent Falkenhayn gróf miniszter is, kit Hohen­
wart gróf tetszéssel fogadott beszéddel üdvözölt, 
kiemelvén, hogy csak üdvös eredményekkel járhat, ha 
a miniszter a klub tagjaival személyesen érintkezik. 
Falkenhayn gróf köszönetét mondott és kijelentette, 
hogv működésében szem előtt fogja tartani a klub 
elnöke által mondottakat.

Berlin, január 21. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén a kormány benyújtotta előterjesztését a 
szabadalmak, minták és védjegyek kölcsönös oltal­
máról szóló osztrák-magyar-német egyezmény tár­
gyában. Schmidt képviselő (Elberfeld) örömmel 
üdvözli az előterjesztést és azt kívánja, hogy az 
egvezmünvbe záradék vétessék fel, mely szerint a 
német alattvalók Ausztria-Magyarországban a sza­
badalmak. minták és védjegyek oltalma tekinteté­
ben a legtöbb kedvezményben részesülők jogait 
élvezzék. Gondoskodni kell arról, hogy a védjegy- 
oltalom alatt álló német termékek a külföldre való 
bevitelnél ugyanoly előnyökben részesüljenek, mint 
a külföldi termékek Németországba való behozata­
lánál. Nieberding titkos tanácsos megígéri, hogy a 
íormány a jövő ülésszakban törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni, mely e tekintetben orvoslást fog 
nyújtani, llammacher azt hiszi, hegy az egyez­
mény előnyösebb Ausztria-Magyarország, mint 
Németországra nézve, és azt indítványozza, hogy 
bizottság küldessék ki az egyezmény tárgyalására. 
Mehnert az egyezmény ellen szólt. Horovitz ellenzi 
a bizottsághoz való utasítást. Végül a ház az 
egyezményt 14 tagból álló bizottsághoz utasította.

Berlin, január 21. A képviselőház ülése. A 
költségvetés első olvasásánál Caprivi birodalmi 
kanczellár Rickert megjegyzéseire válaszolva, kije­
lentette, hogy az államvasuti rendszerrel való fel­
hagyásról katonai okokból sohasem lehet szó. 
Rickert azon szemrehányására, hogy a kormány 
szárnyfordulatot tett. Caprivi azt válaszolta, hogy 
egy monarchikus állam kormánya nem túmasz- 
kodhatik kizárólag egyes pártokra, mert je­
lenleg a gazdasági szempontok állnak előtér­
ben. Ragaszkodik ahhoz, a mit előbb mondott. 
(Tetszés.) Miguel pénzügyminiszter védelmezi az 
államvasuti rendszert és hangsúlyozza annak fon­
tos behatását az állam pénzügyeire. Reményű, 
hogy a múlt években rohamos egymásutánban tett 
vasúti igazgatási kiadások tetemes része nem ál­
landó természetű. Már most felismerhető, mily 
sürgősen szükséges volt a jövedelmi adó-lörvénv, 
melynek a kiegyenlítő igazságosság szempontjából 
jótékony hatásai a jövőben még inkább előtérbe 
fognak lépni. Zedlitz gróf kultuszminiszter kije­
lenti, hogy a népiskola-törvény ellenei elfelejtik 
azt, hogy az államnak kezében kell hogy marad­
jon legfontosabb felségjoga, tudniillik a felügyeleti 
jog. E törvényjavaslat csakis az alkotmány keresz­
tülvitele és azt állapítja meg. a mit elődei régtől 
fogva tényleg gyakoroltak. (Tetszés a jobboldalon 
és a czentrumban. Hobrecht képviselő indítványozza, 
hogy a vasutak előirányzata bizottsághoz utasittas- 
sék. Szónok sajnálatát fejezi ki a népiskolai tör­
vényjavaslat tartama felett, mi által az állam és 
egyház közötti megoldatlan viszonyok állandó sza­
kaszokba tétetnek le. valamint változás fog be- 
állani a lengvel magániskolákat illetőleg. A lengyel 
home rule-párt erősödni fog, mig nem súlyos je­
lentőségű válság fog beállani. A nemzeti szabad­
elvűek mindent el fognak követni, hogy a törvény 
létrejövetelét ily szövegezése mellett megakadályoz­
zák. Thielen miniszter kijelenti, hogy a ter­
vezett tarifareformról, tekintettel a kiadá­
sok emelkedésére, le kell mondani. A személy- 
forgalom idáig is rendesen fejlődött. Az államvas­
utak teljesítési képességét bizonyítja ama 1.800.000 
zarándok szállítása, a kik Trierbe zarándokoltak 
a szent palásthoz. A miniszter kijelenti, hogy a 
kormány a forgalom javításán dolgozik. Zedlitz 
gr. kultuszminiszter kijelenti, hogy ő azon az ál­
lásponton áll, hogy folytonosan törekedni kell a 
keleti területeknek megnyerésére a német kultúra 
számára. Az nem szerencsétlenség, ha néhány né­
met gvermek megtanul lengyelül. A tárgyalást 
holnap délelőtt 11 órakor folytatják.

Pái’is, január 22. A bibornokok nyilatkozatát 
köztársasági körökben kedvezőtlenül fogadták. A 
mérsékeltek a nyilatkozat közzétételét inopportu- 
nusnak tartják. A Liberté attól tart, hogy a nyi­
latkozat, a helyett, hogy megnyugtatója» hatna, 
csak a radikálisok haragját lógja felkelteni. A 
Temps azon állítással szemben, mintha a nyilat­
kozat ama levél irányzatát tükrözné vissza, mely­
ben a párisi érsek a papság és a köztársaság közti 
kiegyezésre irányuló határozott politikát ajánl, azt 
mondja, hogy ezt. tekintettel a pápa eddigi maga­
tartására, valószínűtlennek tartja. Úgy látszik, 
mintha a bibornokok a pápa utasításai ellenére 
cselekedtek volna. Radikális részről a nyilatko­
zatot egyenesen hadüzenetnek nevezik a köztársa­
ság ellen.

Paris, január 21. A Temps római jelentése 
szerint Menabrca gróf olasz nagykövet lemondása 
bevégzett tény. Menabrea csak azért fog Párisba 
visszatérni, hogy utódját bevárja. Utóda valószínű­
leg a jelenlegi konstantinápolyi olasz nagykövet, 
Piessmann lenne.

Brüsszel, január 21. A képviselőház a pénz­
ügyminiszter ellenzése daczára elhatározta, hogy 
Deneyer holnap okolja meg azon indítványt, mely­
ben á szövő és ruházati ipar‘^illető vámjainak ér­
tékvámokkal való helyett' -itéséröl szóló törvény- 
javaslat előterjesztését kívánja.

Bern, január 21. A nemzeti tanács a politikai 
bűntettesek kiszolgáltatásáról szóló törvényjavasla­
tot lényegtelen módosításokkal 78 szavazattal 30 
ellenében szintén elfogadta.

Kiel, január 21. A Kieler Zeitung jelentése 
szerint Karcher ellentengernagyot kinevezték a 
gyakorló hajóraj parancsnokává.

Tifiiaz, január 21. A tranzkaukázusi vasúton ma 
két tehervonat összeütközött s mindkettő meggyuladt. 
Hat vasúti hivatalnok megöletett, három megsebesült. 
Hir szerint a vonatok petróleummal voltak megrakva.

Stockholm, január 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A hadsereg újjászervezése az 
államnak évenkint 14 millió koronájába fogna ke­
rülni s azonkívül 35,455.000 koronába az uj ka­
szárnyák kerülnének, melyeket az újjászervezés 
következtében építeni kellene. A hadügyminiszter 
arra alapítja tervét, hogy a községek, melyek az 
újjászervezés következtében helyőrséget kapnának, 
szívesen hozzájárulnának tetemes összegekkel a 
költségekhez. A hadsereg állományát az általános 
hadkötelezettség alapján 120.000 főre akarják 
emelni. A parlament nem igen rokonszenvez a 
hadügyminiszternek ezzel a tervével.

Madrid, január 21. San-Femandohan, Cadix 
tartományban, anarkhista zavargásoktól tartanak. 
Megtették a kellő óvintézkedéseket. Xeresben teg­
nap az a Ilii volt elterjedve, hogy az anarkhisták 
újabb zavargásokra készülnek, a mi nagy nyug­
talanságot keltett. A csapatokat készenlétbe he­
lyezték.

Fallanza. január 21. A román királyné, ki állan­
dóan igen jól érzi magát, ma kocsin kirándulást tett.
A román király és a trónörökös holnap elutaznak 
Szt-Gotthardra.

Nápoly, január 21. Endato egyetemi tanárt, ki 
tegnapelőtt felpofozta egyik tanítványát, hallgatóinak 
egy része kifütyülte és botokkal fenyegette, úgy hogy 
alig tudott elmenekülni. A deákok összetörték az aj­
tókat és ablakokat. Daczára annak, hogy az igazga­
tóság megígérte a magasabb hatóságok közbenjárását, 
a deákok közt mégis nagy izgatottság uralkodik.

Belgrad, január 21. A szkupstina ülésén fel­
olvasták a király anyjának kiutasítására vonatkozó 
interpellácziót. A szkupstina jelenleg a kereske­
delmi iskola felállításáról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalja.

Belgrad, január 21. Fray gróf német követ 
ma nyújtja át visszahivólevelét és január 26-án 
utazik el Belgrádból.

Belgrad, január 21. A regensség szentesítette 
a szkupstina határozatát a budget-provizorium 
tárgyában, mely szerint a kormány január és 
február hónapokra a kiadások fedezésére felhatal­
mazást nyer az 1800. évre megszavazott összes 
kiadások egyhatod részének erejéig.

Szófia, január 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A bolgár kormány a Chadournc- 
üg\ben a portához intézett jegyzékében kijelenti, 
hogy kész mindent elkövetni az ügy megoldására, 
a mi méltóságával összefér. A bolgár kormány a 
franczia kormánynyal szemben is késznek nyilat­
kozott arra kötelezni magát, hogy jövőben nem 
fog többé franczia polgárokat Bulgáriából kiutasí­
tani, a nélkül, hogy arról előzőleg a franczia kon­
zulátust ne értesitené. A bolgár kormány kijelenti, 
hogy ez az engedmény részéről az utolsó.

Szófia, január 21. A bolgár külügyminiszté­
rium által az ottomán biztosságnak átnyújtott 
szóbeli jegyzék az ellenjavaslatot tartalmazza az 
utóbbinak ama jegyzékére, melyet a franczia-bol- 
gár inczidens elintézése tárgy;' tn adott át. A 
bolgár jegyzék a következőket mondja : Ha a bol­
gár kormány formai változtatásokat tett a porta 
javaslatán, ugv ebben egyedül és kizárólag az 
az óhajtás vezérelte, hogy minden félreér­
tést a jövőre nézve hárítson el és megálla­
pítsa a világos és határozott szabályokat oly kér­
dést illetőleg, melyben a porta és Bulgária elvben 
teljesen egyetértenek. A bolgár kormány addig 
gyakorolta azt a jogát, hogy neki nem tetsző és 
veszélyes idegeneket kiutasítson, a nélkül, hogy 
arról az illető konzuláris hatóságait előzete­
sen értesítse. Midőn a jövőre nézve kötelezi 
magát a külföldiek ellen kibocsátandó kiuta­
sító rendeletet az illető konzuláris hatóság­
nak tudomásra hozni, az engedményt csak a magas 
porta iránti tiszteletből teszi cs mert át van hatva 
azon óhajtól, hogy az inczidens befejezést nyerjen. 
A bolgár kormány végül azon reménynek ad ki­
fejezést, hogy a magas porta jóakaró befolyása 
által meg fogja nyerni a franczia kormány hozzá­
járulását a bolgár kormány ellenjavaslatához, mely 
esetben kéri a bolgár kormány a portát, közölje 
vele ama jegyzék szövegét, melyet a franczia 
dipiomacziai ügvvivőség a bolgár jegyzék köz­
lésére válaszolna. Ha azonban a franczia kor­
mány nem fogadná el a bolgár kormány
javaslatát, akkor az utóbbi arra kéri a 
magas portát, hogy e javaslat közlését sem­
misnek és meg nem történtnek tekintse. Bul­
gária említett ellenjavaslata lényegében a követ­
kező ; A bolgár kormány őszinte sajnálkozását 
fejezi ki a fölött, hogy a Chadourne hírlapíróra 
vonatkozó kiutasitási rendelet nem hozatott Írás­
beliié» a franczia konzuláris hatóság tudomására. 
Amaz óhajtól áthatva, hogy a franczia köztársaság 
diplomácziai képviseletével a legjobb viszonyt 
tartsa fenn, kötelezi magát a bolgár kormány, 
hogy a jövőben franczia alattvalók ellen eset­
leg kibocsájtandó minden kiutasítandó rendeletet 
a franczia konzuláris hatóságnak tudomására hoz; 
lm azonban azon egyén, ki ellen a kiutasitási ren­
deletet kibocsátották, az abban megállapított határ­
idő alatt nem hagyná el a bolgár területet, akkor 
a bolgár hatóságok végrehajtják a rendelet 
tét. E nyilatkozat következtében azt hiszi a 
bolgár kormány, hogy a franczia kormány 
igazságérzete által vezéreltetve, újra helyre­
állítja Bulgáriával a diplomácziai összeköttetést.

Konstantinápoly, január 21. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Itteni beavatott körök­
ben alaptalannak mondják azt a hirt, hogy a ha­
talmak és a porta közt elvi megállapodás jött 
létre a kapituláczióknak a kiutasitási jogra vonat­
kozó értelmezésére nézve.

Konstantinápoly, január 21. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. h'vassay itteni osztrák­
magyar konzul nem sokára megválik ettől az állá­
sától, mert miniszteri tanácsosi ranggal a fiumei 
tengeri hatósághoz alelnöknek nevezték ki.

Pétervár, január 21. Azon hir következté­
ben, hogy a keleti kormányzóságokban üzérek 
nagymennyiségű gabonát halmoztak össze, Sán­
dor czár kiküldötte Alexaiev moszkvai polgár- 
mestert, hogy vásároljon az ínségesek részére 
tizenöt millió rubelért gabonát. Alexaiev fel van

hatalmazva, hogy azon esetre, ha az üzérek a 
felhalmozott gabonát elfogadható áron át nem 
engednék, azt foglalja le.

A franczia képviselőházi botrány.
Páris, január 21. (Az Egyetértés távirata.) 

Laur mégis párbajra hivatta Constans minisztert. 
Tegnap későn este két barátja jelent meg a bel­
ügyminisztériumban, hogy a minisztert Laur nevé­
ben kihívják. Constans nem fogadta el őket s ke­
reken megtagadta La urnák az elégtételadást, mert 
előbb Rocheforttól kért tanácsot, hogy megvere- 
kedjék-e s ezzel alkalmat adott arra, hogy őt újra 
gyalázzák. Tegnapelőtt este várta Constans Laur 
megbizottjait. Késedelmeskedésével és Rochefort 
táviratának közzétételével Latír megfosztotta magát 
a fegyveres elégtételvevés jogától. Laur az Intran- 
sigeant mai számában közli azt a levelet, melyet 
megbízottjaihoz intézett. Laur ezeket irta : «Ked­
ves Dumonleil ! Az első pillanattól kezdve el vol­
tam tökélve. Keresse fel dr. D viilerssel Constans 
segédjeit s közölje velők tegnap megállapított fel­
tételeinket. Háromszori golyóváltás a de ka méterrel 
pontosan kimért húsz méter távolságra, de egy 
elengedhetetlen feltétel mellett. E feltétel pedig az, 
hogy a hírlapok csak a párbaj után értesüljenek 
róla. Ezt családom érdekében követelem s ehhez 
szilárdan ragaszkodom. Minthogy mindenki azt 
hiszi, hogy vonakodom megverekedni, nem lesz 
nehéz igy intézni a dolgot. Bírják rá Con- 
stanst is, hogy ugyanezt Ígérje. Nem azért 
verekszem, hogy Constans becsületét tisztára 
mossam, hanem azért verekszem, mert igy 
lehetőség kínálkozik arra, hogy őt megöljem s 
nem szabad haboznom megkísérlem, hogy az or­
szágot megszabadítsam tőle. A közérdek kívánja 
ezt a párbajt. Laur.» Midőn Dumonleil és Devillvrs 
Constansnál megjelentek, hogy kihívják, a belügy­
minisztériumban azt mondták nekik, hogy már 
senki sem beszélhet vele. Laur erre a visszautasí­
tásra igy felelt: «Bújik pisztolyom elől.» Az In- 
trausigcant mai száma alig foglalkozik mással, 
mint ezzel az esettel, természetesen n leg­
súlyosabb sértéseket szórva Conslansra. Rochefort 
vezérczikke végén felszólítja Laurt, hogy botozza 
meg Constansl. Az Intransigeant nagy betűkkel 
hirdeti mai számában : «Constans a gyáva vona­
kodik megverekedni.» A támadásnak ezt a módját 
általában elitélik. Laur két táviratot kapott 
Rocheforttól, a másodikban azt tanácsolja neki, 
hogy mégis hívja a minisztert párbajra. Rochefort 
tegnapi távirata miatt, az Intransigeant ellen, a 
bírói kar megsértése miatt valószínűleg keresetett 
indítanak. A Soleil azt írja, hogy ily óriási botrány 
után Constansnak az Intransigeant-t feltétlenül be 
kell pörölnie rágalmazásért, ügy látszik, hogy a 
botrány még nem ért véget.

Páris. január 21. Laur képviselő, midőn ta­
núit Constans miniszter kiküldte, egyidejűleg érte­
sítette a főállamügyészt, hogy Constans ellen hi­
vatalos eljárása közben elkövetett bűntett miatt 
panaszt fog benyújtani. Kérdéses most már. vajon 
Laur e bűntett alatt azt az erőszakoskodást ér­
tette, melyet rajta követtek el, vagy pedig azokra 
a vádakra czéloz, melyeket az Intransigeant czimü 
lap emelt a miniszter ellen. Az első esetben csak 
vétségről lehetne szó, minélfogva nincs kizárva, 
hogy Laur az Intransigeantben emelt vádakat teszi 
panasza tárgyává.

Páris. január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lnurnák az államügyészhez intézett fel­
jelentése a következő: «Alkalmat kérek, hogy Con­
stans minisztert funkezióinak teljesítése közben 
elkövetett bűntettéért bevádolhassam.» Ezt a szo­
katlan feljelentést Beaurcpaire államügyész nem 
fogja tekintetbe venni. Elfogadja ugyan Laurt, de 
Constans ellen csak akkor fog vádat emelni, ha 
formailag helyes feljelentés tétetik. (N. Fr. Pr.)

Páris. január 21. (Egy Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A képviselőházban ma már az 
ülés megnyitása előtt nagy élénkség uralkodott, a 
beszélgetésekben és az arezokon visszatükröződött 
még a tegnapi izgatottság. Azt kérdezték egymás­
tól, hogy folytatódni fognak-e a botrányos jelene­
tek. A tárgyalásban tegnap beállott szünet nem csilla­
pította le a kedélyeket. A hírlapoknak, különösen az 
Intransigeant czikkei után a tegnapi botrányok folyta­
tásától lehet tartani, de mégis kételkednek abban, 
hogy Laur megfogadja Rochefort tanácsát és bot­
tal támad Constansra. Két óra után nagyobb szám­
ban gyülekeztek a képviselők. Floquet tanácskozik 
Lockroyval és másokkal. Xrról beszélnek, hogy a 
boulangisták fel fognak szólalni, hogy az előkér­
dést még ma tárgyalhassák. Floquet megnyitja az 
ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasásán ha­
mar túlesnek. Constans és Laur az ülés megnyi­
tásakor nincsenek jelen. Castellint, a kinek Del- 
pech-al volt párbaja, a boulangisták üdvözlik. 
(N. Fr. Pr.)

Páris. január 21. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Laur levélben tudatta az államügyész- 
szel, hogy Constans ellen a tegnapi bántalmazás 
miatt vádat fog emelni. Azt a kérdést illetőleg, 
vajon Constansnak el kellett volna-e fogadnia a pár­
bajt, a hírlapok véleménye egybehangzó. Laurrain 
azt irja a Jourban, hogy Constans teljes joggal 
ignorálja Laur elkésett kihívását. Épugv nyilatko­
zik Scholl A űrében a hires párbajozó és tárczairó. 
Constans hivatkozhatik arra a sok szolgálatra, 
melyet Laurnak lett és az utóbbinak hallatlan, 
hónapokig tartó provokáczióira és már ez is meg­
okolja Constans kivételes magatartását. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, január 21. A kereskedelmi szerződések tárgya­

lására kiküldött bizottság határozattá emelte Perlagó 
és Coronini képviselők határozati javaslatait, melyeket 
a kereskedelmi szerződések tárgyalása alkalmával az 
olasz szerződés borvámjaira vonatkozólag nyújtottak be.

Brüsszel, január 2Í. A képviselőház központi osz­
tálya egyhangúlag elfogadta azt a törvényjavaslatot, 
mely felhatalmazza a kormányt, hogy a kereskedelmi 
viszonyt azon államokhoz, melyeknek kereskedelmi 
szerződéseik lejárnak, ideiglenesen szabályozza. A 
központi osztály jelentése konstatálja, hogy a 
Spanyolországba kiviendő terményeknél a folyó év ta­
rifái maradnak hatályban ; ugyanez áll az angol ter­
ményekre nézve. Továbbá felhatalmaztatik a kormány 
a javaslat 2. czikke által, hogy elzárja útját ama fá­
tyolozott kivitelű praemiumoknak, melyeket a fran­
czia vámtarifa 10. és 13-ik czikkei nyújtanak.

Páris, január 21. A mészárosok és marhabizomá­
nyosok szövetkezetének küldöttsége ma délután a föld- 
mi velési miniszterrel tárgyává a friss hús behozatalá­
nak kérdését. A behozatali társaságok ugyanis azt 
állítják, hogy az eddigi tarifaszabályok megengedik 
húsnak elvált darabokban való behozatalát, mig az uj 
vámtörvény formaszerüen megállapítja, hogy a hús 
csak negyedekben, melyeknek a beleknek egyik negye­
den rajta kell lenniök, hozható be. A küldöttek, külö­
nösen a lavilettei vásár szempontjából utaltak a tör­
vény alkalmazásának fontosságára. Abban történt

megállapodás, hogy a marhabizományosokat legköze­
lebb a legfőbb állategészségügyi tanács fogja meg­
hallgatni.

Madrid, január 21. Belgiummal egyezség jött létre 
a jelenleg fennálló kereskedelmi szerződés meghosz- 
szabbitása iránt. Remélhetőleg Németországgal U 
hasonló egyezség fog létrejönni.

Lisszabon, január 21. Aranyagio 28°/0 ; ezüst; 
agio 8°/0.

Konstantinápoly, január 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A török államadósságot ellen­
őrző nemzetközi bizottságot (conseil de l’adminis 
tration de la Dette Publique Ottomane) márczius 
13-án újítják meg. Caillard, az angol hitelezők kép­
viselője hír szerint a következő ötévi cziklusban is 
tagja lesz a bizottságnak, ellenben Auboret, a franczia 
képviselő nem hajlandó e tisztet újra elfogadni. 
Ausztria-Magyarország és Olaszország még nem nyi­
latkoztak, hogy eddigi képviselőiket akarják-e megvá­
lasztani vagy uj képviselőket küldenek a bizottságba. 
Legnagyobb érdeklődéssel Németország elhatározását 
várják ama differencziák miatt, melyek Bleichröder 
és a hitelezők délnémetországi csoportja közt volt a 
török sorsjegyek miatt. Minthogy azt a differencziát 
békésen kiegyenlítették, remélhető, hogy a német kép­
viselő megválasztása sem fog akadályokba ütközni.

Pétervár, január 21. A moszkva-rjezani vasul há­
rom millió papirrubelnyi kölcsönének átvételi árfolya­
mát 8i>%-ban állapították meg.

Páris, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3°/0-os fran­
czia járadék 95.38, olasz járadék 90.15, török 
consol ok 18.67, spanyol exterieur 63.87, magyar 
aranyjáradék 92.12, portugáli 3°/0-os kölcsön 28.25, 
ottomán bank 555.—, Rio-Tinto 452.50, al­
pesi bányatársaság 145.—, török dohányrészvény
361.25.

A kereskedelmi szerződések.
Becs, január 21. Az urakhőzának bizottsága, mely 

a kereskedelmi szerződéseket tárgyalta, kiemeli 
azt az örvendetes tényt, hogy Ausztria-Magyarország- 
nak sikerült a vele politikai szövetségben álló Német­
országgal együtt egy uj középeurópai kereskedelmi 
rendszer életbeléptetésére a vezérszerepet átvenni. A 
kormány elvileg csak oly vámokat igyekezett koncze- 
dálni, melyek az illető termelési ágak tovább fejlő­
dését biztosítják. A német szerződést illetőleg a je­
lentés örömmel üdvözli a vasúti tarifát illetőleg köl­
csönös támogatást biztositó intézkedést, melyhez ké­
pest várható, hogy e támogatás a szerződéses viszony­
ban nem álló államokból és azokba közeledő tranzitó- 
forgalomra is ki fog terjedni. Minthogy marhakivite­
lünk szabad forgalma Németországban csak akkor lép 
éleibe, ha állategészségügyi szabályaink a megfe­
lelő német szabályokkal egyenlőkké tétetnék, ennél­
fogva a jelentés az erre nézve szükséges törvényes 
intézkedések mielőbb életbelépését kívánja. A kor­
mánynak meg kell adni azt, hogy támaszkodva az; 
érdekeltek által adott véleményekre, jól felfegyver­
kezve ment bele a tárgyalásokba és hogy sikerült a 
jogosult indítványok és óhajok nagyobb részét ér­
vényre juttatni. Bár sikerülne a kormány ezélludatos 
törekvésének az elért stabilitást pénzügyi viszonyaink­
nak mielőbbi rendezése által megszilárdítani és töké- 
lyesbiteni. Az olasz szerződésre nézve kiemeli a je­
lentés az igen messze menő vámmérsékföteket. A len­
fonalak kiviteli feltételeinek rosszabbodását illetőleg 
reméli a jelentés, hogy a kormány minden lehető mó­
don igyekezni fog e termelési ágak károsodását megakadá­
lyozni. A borvámot illetőlega jelentés utal a kormánynaka 
képviselőházban tett nyilatkozataira, melyek szerint a 
déltiroli és dalmát bortermelők aggodalmai minden 
esetre túlzottak, bár megengedi a jelentés, hogy igen 
mérsékelt állandó borvám megállapítása az állandóság 
érdekében kívánatos. Latba vetve a hazai iparnak 
engedélyezett számos vámmérséklést, valamint a kon- 
czessziókert nyeri egyenértékű engedményeket s tekintve 
véve, hogy a jövedelmező munka teremtésére való kilátás 
állandóságban üd\üs esemenyt kell látni, hogy továbbá a 
kormány el van határozva a szerződési tárgyalá­
sokat más államokkal mielőbb megindítani, hogy vé­
gül a Németországgal és Olaszországgal kötött szoros 
politikai szövetségnek kereskedelmi-politikai térre 
való kiterjesztését, mint a béke fenntartásának újabb 
zálogát teljes megnyugvással lehet üdvözölni, mely a 
Belgiummal és Svájczczal kötött szerződések által még 
fokoztatik : a bizottság egyhangúlag a szerződés elfo­
gadását indítványozza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Valutaszabályozás. Wekerle pénzügyminiszter 

ma este többnapi tartózkodásra Bécsbe utazott. 
XX’ekerle mostani bécsi utjának, mint már több ízben 
jelentettük, az a czélja, hogy a valutaszabályozás 
ügyében az osztrák pénzügyminiszterrel és az osztrák­
magyar bankkal tárgyalásokat kezdjen és egyúttal az 
osztrák-magyar bank kormányzójának utóda iránt 
osztrák kollegájával megállapodjon. Erre vonatkozólag 
a félhivatalos Pol. Corr.-nak Budapestről azt távira- 
tozzák, hogy minden jel arra mutat, hogy XVekerle 
pénzügyminiszter a valutaszabályozás kérdését nem­
csak a tárgyalásra megérettnek tartja, hanem a 
megoldást már annyira előkészitettnek tekinti, 
hogy a bécsi tárgyalásoknál már nemcsak elvi, hanem 
oly megállapodásokat fog kezdeményezni, me­
lyek a törvényhozás elé lesznek terjeszthetők. 
Ez az ügy különben nem az egyedüli czélja a pénz- 
ügyminiszter bécsi utjának, mert még az osztrák­
magyar bank vezérférfiaival is érintkezésbe óhajt 
lépni. Ez alkalommal a bankkormányzó állása is való­
színűleg ehntéztetik, hogy arra az esetre, ha Moser 
tényleg visszalépne, az előkészületek már meg legye, 
nek téve.

* Belgiumba való j uhhus-ki vitelünk meg­
könnyítése. A franczia törvényhozás által február 
1-től fogva életbeléptetendő ama rendszabály folytán, 
mely szerint friss juhhus, illetőleg juhok vágott álla­
potban, csak a rajtok lévő májjal és tüdővel vihetők 
be Francziaországba, juhkivitelünk tudvalevőleg sú­
lyos csapást szenved. Annál örvendetesebb az, hogy 
ezzel egyidejűleg viszont a belga kormány — eleget 
teendő ama kötelezettségének, melyet erre nézve, a 
m. évi deczember 6-án kötött kereskedelmi és hajó­
zási szerződés IV. ezikkéhez tartozó zárjegyzőkönyvi 
határozat értelmében velünk szemben elvállalt — 
előterjesztette a törvényhozásnak a törvényja­
vaslatot az iránt, hogy a vágott állapotban 
bevitt juhokra vonatkozólag hatályon kívül helyeztes­
sék az 1887. junius 11-iki keletű törvény 1. czikkében 
foglalt hasonló rendelkezés, mely szerint ugyanis a 
levágott állatok Belgiumba csak a rajtok lévő tüdővel 
vihetők be. Ez a törvényjavaslat remélhetőleg mielőbb 
hatályba fog lépni, minek következtében a Franczia- 
országban tért veszteit juhkivitelünk, addig is, mig az 
orvoslást kormányunknak ez irányban is kieszközölni 
sikerülend, legalább részben a belga piacz megszerzése 
által fog kárpótlást nyerni.

í Portugália fizetésképtelensége. A portugáli 
kormány, miután az állam fizetésképtelenségének be­
következését évekig igyekezett a legnagyobb erőfeszí­
téssel elhárítani, nem bit ja tovább a küzdelmet s 
nyílton kénytelen bevallani, hogy az államadósságok 
szelvényeit nem képes többé beváltam s azért a ka­
matok leszállítását s a fizetés ideiglenes felfüggeszté­
sét helyezi kilátásba. A tavaly májusban felmerült 
hir, hogy a külső kölcsön 1892. évi januáriusi szel­
vény lesz az utolsó, melyet a portugált kormány be 
fog váltani, a hivatalos czáfolatok daczára fentartotta 
magát. A portugáli állami költségvetés defiezitje 1884 
óta" minden évben 10 millió fontra rug s a portugált 
állami adósság 134 millió fontra emelkedett, úgy 
hogy ha Portugália lakosai közt felosztanák, egy-egv 
fejre 24 font esnék. A kormány májusban általános 
moratóriumot rendelt el az egész országra s a bankot
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felmentette ama kötelezettsége alól, hogy az általa 
kiadott bankjegyeket a megfelelő ezüstért beváltsa. 
Ezzel a hitelezőket arra kényszeritette, hogy követe­
lésük 83 százalékával beérjék. A külső adósság szel­
vényeit azonban még aianynyal váltotta be. Most 
már ezeket a szelvényeket sem válthatja be a kor­
mány s nyíltan bevallja, hogy a kamatfizetést felfüg­
geszteni kénytelen; azt nem tudatja, hogy mikor fog 
ismét kamatot fizetni. Portugáliában most oly ke­
vés pénz van, hogy az arany ágiója huszonöt 
százalékra emelkedett, de nem csak az arany­
nak van nagy ágiója, hanem még az ezüst, 
és a rézpénznek is, mert ez is eltűnt a forgalomból. 
A moratóriumot azóta már kétszer meghosszabbítot­
ták, a kereskedelem és forgalom ennek következtében 
majdnem teljesen pang. s az állami bevételek a má­
sodik félévben óriási mértékben hanyatlottak. Mint­
hogy a helyzet egyhamar javulni nem fog, arra sincs 
kilátás, hogy a kormány a kamatfizetést nemsokára 
ismét megkezdje. A portugáii államadósság 3 •iI/2°!0-ot
kamatoz, ezt a kamatot a kormány állítólag 2 száza­
lékra akarja leszállítani. Kárpótlásul meg akarják en­
gedni a hitelezőknek, hogy bizottságot nevezzen ki. 
mely a portugál! állami pénzügyeket ellenőrizze. E 
bizottságban az angol, frauezia és német hitelezők 
lesznek képviselve s egy berlini távirat szerint az 
érdekelt német kibocsátó ezégek már tartottak is ebben 
az ügyben értekezletet. A ” válság természetesen a 
portugál! értékek árfolyamát is nagyon befolyásolták 
5 a portugált járadékot 53.60-ról 29.31-re nyomta le. 
Az uj portugált kormány a kamatok leszállításán ki­
véti más erélyes pénzügyi rendszabályt is helyez ki­
látásba s szigorít vizsgalatot indított az államvasutak­
nál és a luzitániai banknál elkövetett sikkasztás fel­
derítésére.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatláb-leszállttáa. Mint Londonból távirati­

lag jelentik, az angol bank ma mégis leszállította a 
kamatlábat 31/.0 0-ról 3%-ra. Daczára annak, hogy a 
oviit piaczon jóval alacsonyabb a kamatláb, mint az 
angol bank hivatalos rátája, mára még sem vártak 
namatláb-leszáliitást, mert az aranyelvonások az 
utóbbi időben igen jelentékenyek voltak. Úgy látszik 
azonban, hogy a banknak mai heti kimutatása, mely 
Miiig még nem érkezett meg, oly jelentékeny javulá­
sát tünteti fel a bank helyzetének, hogy a kormány­
zóság kénytelen volt a kamatlábat leszállítani, hogy 
j pénzpiaez fölött az uralmat megtarthassa.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék­
pénztár igazgatóságának mai napon tartott ülésében 
a lefolyt 1891. évi zármérleg, mely a múlt évről át- 
aozott nyereségmaradvány nyal együtt 511.107 fit 34 
kr. tiszta nvereséggel záródik, előterjesztetvén, elha­
tároztatott. hogy a február hónapban tartandó köz­
gyűlésen inditványoztassék, hogy részvényenkint az 
előző év 45 irt = 15” 0 osztalékával szemben 1891. 
ívre 4S frt = 10% osztalék fizettessék a rész­
vényeseknek.

** .Vámháboru Svájcz és Franczlaország közt.
-x franc zia-svájezi kereskedelmi szerződés február 
1-én lejár, de se uj szerződést nem kötöttek még, 
;em a meglevőt meg nem hosszabbították. Két 
eshetőség lehet: vagy elfogadja a Svájcz, Franczia- 
arszágnak ajánlatát s a minimális tarifáért a legtöbb 
<edvez:nénvt biztosítja ennek az országnak, s az uj 
általános tarifát alkalmazza a franczia árukra, vagy 
pedig vámháborut folytatnak egymással. Svájcz ban az 
utóbbi eshetőséget tartják valószínűbbnek. A vám- 
láboru esetére az lSöl-iki törvény felhatalmazza a 
követség tanácsot, hogy rendkívüli viszonyok közt, 
különösen az élelmi szerek drágulása esetén, vagy ha 
i külföld a svájcz! áruk kivitelét korlátozza slb. al­
kalmas rendszabályokhoz nyúlhasson. Az ily reuusza- 
uáivokhoz és tarifaváltoztatáshoz azonban a szövet- 
séggyülés hozzájárulnia szükséges. Valószínű, hogy a 
?zövetségtar.ács az általános tarifának több tételét fogja 
a vámháboru esetén a franczia czikkukre vonatkozó- 
ag' felemelni. Még nem tudni, hogy a szüvetségtan- 
aács milyen jegyzékét intézett a franczia kormánv- 
íoz. Áliitólag hajlandó a minimális tarifát ideiglenesen 
elfogadni, de úgy, hogy bármikor lemondhasson róla. 
A svájcziíiparosok legnagyobb része, a mint Bernből 
rják. ideiglenesen sem akarja ‘a franczia minimális 
tarifát, s határozottan czélszerübbnek tartaná, La az 
általános tarifát Francziaországgal szemben azonnal 
életbe léptetnék.

** A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa köz-
nirré teszi, hogy a sziszeki hitelbank részvényeinek 
további hivatalos Lejegyzését a nevezett bank kérelme 
folytán a mai napon beszüntette.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 21. —

Gabonatőzsde.
A fcztza-üzlet ma is igen szilárd irányt követett. 

Mérsékelt kínálat és kedvező kereslet mellett mintegy 
20.C00 mm. búza kelt el, s az árak 5 krajczárral 
avultak. A többi gabonanemekben gyenge forgalom 
rótt, az irány és az árak nem változtak. - Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 500 mm. 77 k. 11.20 frt, 500 
r,m. 77 k. 11.1712 írt, 100 mm. 75.5 k. 10.75 írt, 
nind három Lóra.

Pestmegyei 100 mm. 77.7 k. 10.SO fit. 100 mm. 
76.5 L. 10.7/ * „ frt, tíÜO mm. . \ 5 L. 10.65 frt. mind 
aárom hóra.

Bácskai 500 mm. 76.5 k. 10.07" ,z fi t, három hó-
íapra.

Aradi 100 mm. 75.5 k. 10.55 forint; három 
lóra.

Balét ári 800 mm. 75.6 k. 10.75 forint, 2000 mm. 
75.2 k. 10.82*/., irt. 2400 mm. 75 k. 10.82» , frt, 2300 
nm. 73 k. 10.50 frt, 6000 mm. 75.4 k. "10.75 frt, 
nind három hóra.

Oláhországi 1300 mm. 75.5 k. 10.47* .. frt, három 
aóra.

Bozs 100 mm. 10.20 frt, 1000 mm. 10.32*, frt; 
mndkettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 6.50 frt, 100 mm. 6.40 frt, 200 
nm. 0.32’- , frt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

3nza Hj- bánsági .............. 75—SO kg.
írttól
10.80

früg
11.25

— > tiszavidéki .. .. _ 75—80 > 10.60 11.25
— > pc-stvídéki .......... 75—80 > 10.55 11.20
— > fehérmegyei .. .. 75—80 > 10.60 11.25
— > bácskai .............. 75—80 > 10.60 11.25
— > északmagyarorsz. 75—80 >

3.029 > 70-72 > 10.05 10.30Árpa > takarmány......... 80—82 > 6.20 6.50— > égetni való .. .. „ 62—84 > 6.70 7.15
— > sörfőzdéi „ .. .. 64—68 > 8.60Zab > 39-41 > 6.25 6.55Tengeri > bánsági ............. 75 > 5.65 5.70

> másnemű „ .. .. ^ á » 5.60 5-65Repeze > káposzta — >
Köles > 6.40 6.60

Határldöüzlet mérsékelt forgalommal nvilt meg. s 
nagasabb newyorki gabonáinak és a kemény iíigv 
niatt eleintén szilárd irányt követett, de később ke­
reslet hiányában gyengült."— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 0,0.000 mm. 10.68, 

10.70. 10.71, 1U.72. 10.73, 10.75, 10.73, 10.72, 10.71 
brinten.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.64, 
L62, 9.61, 9.60 forinton.

Tengeri májú-:— juniiisra mintegy 10.000 mm. 5.71, 
5-70, 5.6t . 5.67 forinton.

Szokvány zab tavaszra mintegv 20000 mm. 6.26, 
3.24, 6.23, 6.21, 6.20, 6.19, 6.21, 6.22 forinton.

Déli tőzsde.
Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forgalom 

volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.71, 

10.72, 10.70, 10.71 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.68, 
5.69, 5.70, 5.69 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.22,
6.23 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ____ ------ frt 10.71—10.73
Szokványbuza őszre........ ..  .. » 9.00 — 9 0‘-
Tengeri május—júniusra .......................... * 5.68 o.iO
Szokványzab tavaszra .............................  » 6.22 6-24
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...........  » 13.00—13.iO

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom iránya megszilárdult, mert a 

spekuláczió a nagy hideg miatt élénkebben vásárol.
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.70, 
10.72, 10.73, 10.75, 10.74, 10.73 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.Cl, 
9.63, 9.62, 9.63 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.69, 
5.68 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.-4, 
6.23 frton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......................... frt 10.72 10 74
Szokványbuza őszre ..............................- » 9.02— 9.64
Tengeri május—júniusra .......................... » 5.68 5.<0
Szokványzab tavaszra ............... .. ~ » 6.22 6.-4
Káposztarepcze aug.—szept.-re................... » 13.60—Tu.<0

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma is rendkívül korlátolt volt a 

forgalom, a nélkül, hogy az árak változtak volna. 
Zsiradékárukban lanyha az irány. Szilva kcdvtelen 
maradt, régi áru üzlettelen. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokvány minőségű október—novem­
berre 8 forinton 56 kilónkint.

Disznózsír elsőrendű pesti kész áru 54% frton, 
februári szállításra szintén 54* „ frton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde összliangzásban a külföldi tőzsdék 

kedvező magatartásával, szilárd hangulatban és irány­
zatban indult ; ez a kedvező hangulat különösen a 
hitelrészvényekre és járadékokra vonatkozott, melyek 
tegnapi jegyzésükkel szemben jelentékenyen javultak ; 
vasúti papírok ellenben minden szilárdság mellett ál­
landóak. Helyi papírokban is szilárd a hangulat, de a 
forgalom csak szűk koriá .ok között mozog. \ aluták és 
váltók szilárdak körülbelül változatlan árlolyamok 
mellett.

Előtözsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban indult, meglehetős 

élénk forgalom mellett. Osztrák hitelrészvények hul­
lámoztak 296.70—296.90. magyar hitelbankrészvények 
334.25—334.62, osztrák-magyar áliamvaspálya-részvv- 
nyek 290.50—290.87, déli vaspályarészvények 94—94.50, 
rima-murányi vasmürész vények 174.75—1/5, 4”i0-os 
magyar aranyjáradék 107.62%—107.05.

li óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 296.80—296.90, magyar hitelbank-részvé­
nyek 334.25—334.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 290.50—290.75, déli vaspálya-részvények 
94.37—94.50, rima-murányi vasmürészvénvek 174.75— 
174.87, 4 „-os magyar aranyjáradék 107.65—107.67* 

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező külföldi jelentések alapján 

szilárd hangulatban nyílt meg. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 296.60—297.40, magyar hitelbankrészvények
334.50— 334.75. osztrák-magyar állam vaspályarészvé­
nyek 290.50—290.75, déli vaspályarészvények 93.87 — 
94 körül. Helyi bankpapírok szilárdak jelentéktelen 
forgalom mellett; köttettek : kereskedelmi bankrész­
vények 1017-en, iparbank részvények 190-en, jelzálog- 
in telbank-rész vények 172-ún. Bányapapirokban is csak 
csekély üzlet fejlődött, rima-murányi vasmü-részvénvek 
köttettek 174.75—175-ün, salgótarjáni kószénbánya- 
részvények 634—637 körül mozogtak. Iparvállalati 
értékekben majdnem teljesen szünetel a forgalom. 
Köttettek : Schlick-iéle vason tő derész vény rk 245-ön, 
nemzetközi waggonkölcsönzőrészvények 113.50-en. Ál­
lampapírokban tartósan emelkedő az irányzat. Köttet­
tek 4” j-os magyar aranyjáradék 107.62*107.70-en, 
5° 0-os papirjáradék 102.C0—102.65-ön, regalekötvé- 
nyek 97.65-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 297.10—297.20. magyar hitelbank-részvények
334.50— 334.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 290.50—290.75, déli vaspálya-részvények 94 — 
94.12, rima-murányi vasmű-részvények 175—175.12, 
4‘ ,,-os magyar aranyjáradék 107.75 —107.77’ „.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény "holnapra 
50—3 fit, nyolez napra 7—7.50 frt, egy hónapra 
1—14 forint.

Utótőzsde.
Kedvező külföldi jelentések alapján az utótőzsdén 

szilárd irányzat mellett megélénkült az üzlet. A hitel- 
részvények és az aranyjáradék emelkedtek. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 297.10—297.70, magyar 
hitelbank-részvények 334.75—335, osztrák-magyar "ál- 
lamvaspálya-részvénvek 290.50—290.75, déli vaspálya­
részvények 93.75- 94, rima-murányi vasmű-részvé­
nyek 174.87—175, 4° ü-os magyar aranyjáradék 107.75— 
107.95 között.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 297.60
— 29/.,0, magyar hitelbank-részvények 334.75—335, 
osztrák-magy. állam vaspályarész vények 290.50—290.75, 
déli vaspálya-részvények 93.75—94, rima-murányi 
vasmű-részvények 174.87—175, 4° 0-os magyar arany­
járadék 107.92* 3—107.95.

Esti tőzsde.
Az utczai magánforgalomban szilárd berlini zárlat- 

árfolyamokra élénk üzlet fejlődött osztrák hitelrészvé­
nyekben. kütttetlek 297.70—298.50-cn. Az esti tőzsde 
szilárd irányzatban indult. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 298.10 — 298.40, magyar hitelbank-részvények 
•’*34. / 5—33.J.2./. osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé­
li vek 290.50—290.75, déli vaspálya-részvények 93.75— 
94. rimamurányi vasmű-részvények 175—175.25, 4 °u -os 
magyar aranyjáradék 107.90—107.97%, 5%-os papír­
ja rád ék 102.70—102.85, leszámitolóbank-rész vények 
112.75-113 körül.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 298.20 
—298.30, magyar hitelbank-részvények 335 —335.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvénvek 290.50 —
290.75, déli vaspálya-részvények 93.75—94, rima-murá­
nyi vasmű-részvények 175—175.25, 4 n0 -os magyar 
aranyjáradék 107.90—107.95.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kubán yá n.

Kőbánya, január 21. A) Hízott sertés-árak : 1. Hagy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44—4.j kr. — 2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 xlgr. súlyban) 43—41 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46—40' , 
kr. 4. Matal közép (páronkint 251—320 kiér. súly­
ban) 4.> — 40 kr. 5. fiatal könnyű (páronkint 2.30 
klgrig terjedő súlyban) 43—45 kr. 11 Maeyar sze­
dett: C. Nehéz. (páronkint 280 klgron felüli "súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 kiér. 
súlyban) 42-43*kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42—43", kr. 111. Romá­
niai : 9- Nehéz cpáronkuit 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) -------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli sulyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42—43'/. 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 41-42*/, kr. 3

M'gjegyzis. Á fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvany-zerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sulva vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 19. napján volt 
készlet 131.193 darab, január hó 20. napján fel­

hajtatott 1408 darab, január 20. napján elszál- 
littatott 2569 db, 1892. január hó 21-ik napjára ma­
radt készletben 130.032 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Az üzlet csendes.

B) Sovány sertésárak a gyulai 1892. január 20. 
napján tartott vásáron. Hizlalni való sertés : 1. Magyar 
első rendű süldő (11—20 hónapos korban 35—37 
krig. 2. Magyar első rendű kétéves (20—30 hónapos 
korban) 34—36 krig. 3. Magyar első rendű öreg (30
hónapon felüli korban)-------- krig. 4. Magyar makkos
süldő (11—20 hónapos korban)-------- krig. 5. Magyar
makkos kétéves (20—30 hónapos korban) —------krig.
6. Magyar makkos öreg (30 hónapon felüli korban) 
-------- krig.

C) Nevelni való sertés: 7. Malacz (4—11 hónapos 
korban) 40—46 frt páronkint.

Mtgjegyzét. A sovány és nevelni való sertések fent jegy­
zett árai súly szerint és pedig egy klgr. súlyra krajezárokban 
értendők. — A sertések vételárából 4° „ a vevő javára le­
vonandó.

8. Felhajtás 35.000 db. 9. Eladatott 28.000 db. 10. 
Az üzlet irányzata : Nem volt eléggé élénk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, január 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén igen csekély volt az üzlet, mert a spektf- 
láczió a magyar pénzügyminiszter bécsi utjának mára 
való halasztása következtében tartózkodik az üzlettől. 
Daczára a pangásnak, változatlanul szilárd maradt az 
irány és csakis elbavölgvi és osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények vásároltattak élénken emelkedő 
árfolyamokon. Járadékok árfolyamai valamivel javul­
tak és szilárdan tartva voltak. \ aluták csekély for­
galom mellett gyengék.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 296.75, 
Länderbank 208.80, angol-bank 161.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 290.50, déli vasút 03.7;j, elbavölgvi 
vasút 232.75, északi vasút 2885, alpesi bányatársa­
ság 63.70, májusi járadék 94.25, magyar aranyjáradék 
107.65, husz-frankos arany 9.3S* „.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a szilárd irány és a pangás tekinte­

tében változatlan maradt. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 297.25, magyar hitelbank 334.50, Lünder-bank 
208.80, union-bank 232.--, angol-bank 161.60, bank­
egyesület 111.50, osztrák-magyar államvasut 290.65, 
déli vasút 93.75. Károly Lajos-vasút 211.—, elba- 
vülgyi vasút 232.75, török dohány-részvény 165.50. 
alpesi bányatársaság 63.75, rimamurányi vasmű
174.25, májusi járadék 94.25, magyar aranyjáradék 
107.05, magvar papirjáradék 102.75, huszfrankos arany 
9.38*/..

Később igen szilárd maradt az irány, mert Berlin­
ből magasabb megnyitási árfolyamokat jelentenek, 
különösen arra a hírre, hogy Ilansemann Becsbe uta­
zik. Itt mindamellett igen csendes és jelentéktelen az 
üzlet. Váltók és valuták változatlanul szilárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 297.40, 
magyar hitelbank 334.75, angol-osztrák bank 161.50, 
unióbank 231.75, Länderbank 207.75. bank-egyesület
111.50, osztrák-magyar államvasut 290.35, déli vasút
93.75, elbavölgvi vasút 232.50, Károly Lajos-vasút 
211.-, északi vasút 2890, dunagőzhajózási részvény 
327.—, Lloyd-részvény 409. — , észak-nyugati vasút 
214. alpesi bánya-társaság 63 50, rima-murányi 
vasmű 174.75, májusi járadék 94.27, osztrák arany- 
járadék 111.35, magyar aranyjáradék 107.85, magyar 
papirjáradék 102.05, bécsi községi sorsjegy 151.25, 
huszfrankos arany 9.38%, német birodalmi márka 
5*805. orosz rubel 1.15s ,. Igen szilárd.

Becs, január 21. („Magyar értekek zárlata.) 4 % -os 
fóldtehcrment. kötv. 92.30. magyar Litelh.-részvény
334.50, erdélyi vasut-részvény 201.50, 1876. in. k. v. 
áll. els. kötv. 114.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.75, 
M. lesz. és váltubánk részv. 112.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 132.25, 4 °0 aranyjáradék 107.90, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasuti kölcsön 99.30, 
Alföldi vasut-részvény 201.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.25, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179. — , 5 °u magyar papirjáradék 102.70, villa­
mos részvénytársaság —, —, M. ielz. hitelb.-részv. —.—.

Becs, január 21. {Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 297 62, deli vasut-részvény 93.87, 
í°0 osztr. aranyjáradék 111.05, londoni váltóár 118.25. 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.75, ISO4. sorsjegy
181.75, I860, sorsjegy 141.25. török-sorsjegy 34.25,
4"2;,„ ezüst-járadék 93.85, dunagőzhajózási társaság 
részv. 324.-, dohány-részvény 165.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 161.50, osztrák állam vasut-részvény 
290.77, 20 frankos arany 9.39, 4'2 °0 papír-járadék
94.20, osztr. hitelsorsjegy 183 50, német bankváltók 
58.02, cs. k. arany (vert) 5.C0. osztr.-mugy. Lank-r. 
1056.—, elbavölgvi vasut-részvény 232 75, bécsi 
Bankverein-részv. 111.50, Alpina részv.-társ. 63.60. 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Becs, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde szilárdan indult, de később a 
lanyha párisi jegyzésekre részben ismét elgyengült. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 298—298.37, ma­
gyar hitelbank 335—335.25. angol-osztrák bank 161.25 
—161.70, unionbank 232.25, Länderbank 207.50—
208.50, bankegyesület 111.25—111.60, osztrák-magyar 
államvasut 290.25—290.75, déli vasút 94—93.50, 
északnyugati vasút 2890, elbavölgvi vasút 232.50, 
lemberg-czernoviczi vasút 245.75, bustiehrádi vasút 
lit. B. 478.50, dunagőzhajózási részvény 328—330, 
török dohány-részvény 165.25—165.50, alpesi bánya- 
társaság 63.40—63.70, rima-murányi vasmű 174.75, 
osztrák fegyvergyár 409—408, wienerbergi téglagyár
252.50, májusi járadék 94.30—94. magyar aranyjára­
dék 107.9Ö—107.80, magyar papirjáradék 102.80—
102.75, osztrák aranyjáradék 111.20. török sorsjegy 
34.20— 34.30, márka 58 — 58.05 ultiméra.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 298, angol-osztrák bank 161.50, Länder­
bank 208.25, bankegyesület 111.50, osztrák-magyar 
államvasut 290.25, déli vasút 93.75, elbavölgvi vasút 
232.—, alpesi bánya-társaság 63.50, májusi járadék
94.25, magyar aranyjáradék 107.80, magyar papir­
járadék 102.75, márka 58.02 ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 297.87, Länderbank
208.25, angol-osztrák bank 161.50. osztrák-magyar 
államvasut 291.50, déli vasút 93.62, májusi járadék 
94.20, magyar aranyjáradék 107.80.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Jobb newyorki jegyzések és a kemény fagy 
élénkítették a vételkedvet, minek következtében búzá­
ban és rozsban ismét jelentékenyen szilárdabb volt az 
irány, miközben különösen őszi határidők emelkedtek. 
Takarmányczikkek jelentéktelen forgalom mellett vál­
tozatlanok maradtak. — Kültetcü: búza tavaszra 
10.85, 10.89 és 10.87, őszre 10.91, 10-95, rozs ta­
vaszra 10.60, 10.62, 10.57 és 10.60, őszre 9.0S, 9.12 
és 9.10, zab tavaszra 6.01, 6.62 és 6.61, tengeri má­
jus—júniusra 6.09, 6.0.S írt; uj repeze jegyez 13.80— 
13.90 forintot.

Délután a berlini és párisi jelentések nem voltak 
kielégítők, minek következtében a délutáni forgalom­
ban nagyobb volt az eladási kedv, mire az irány 
elgyengült és különösen rozs ismét elveszítette mai 
emelkedését, míg búza jobbára megtartotta a javulást. 
Takarmányczikkekben változatlan irány mellett pan­
góit az üzlet. Búza tavaszra 10.83, "10.87, 10.86,
őszre 9.91, 9.94, rozs tavaszra 10.55—10.57, őszre 
9.0./ frton köttetett; továbbá jegyeznek : zab tavaszra 
6.61, 6.62 és tengeri május—júniusra 6.07—6.09 irtot.

Kész áruban pangott az üzlet, de az irány mégis 
valamivel szilárdabb.

Szesz ára ma ismét megszilárdult. Kész kontin­
gentált szesz 21% frton adatott el és maradt 21%— 
21 % frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén ismét igen szilárd irány

uralkodott; mert a valutarendezésre vonatkozó hírek 
buzditólag hatottak. Azt beszélték, hogy Hansemann 
Bécsbe utazott, de ezt a hirt nem erősítettek meg. 
Később a portugál! értékek hanyatlása miatt ideigle­
nesen kis gyengülés állt be, de zárlatkor a legmaga­
sabb napi árfolyamok jegyeztettek. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 164.75, Disconto Command!! 182, darm- 
stadti bank 126.87, Deutsche Bank 158.50, drezdai 
bank 141.25, Handelsgesellschaft 137.62, nemzeti bank 
119.62, orosz bank 63.87, osztrák-magyar államvasut 
127.37, osztrák déli vasút 44.87, Károly Lajos-vasút 
90.75, elbavölgvi vasul 210.—, bustiehrádi vasút 
233.10, dux-bodenbachi vasút 215.50, orosz dclnvti- 
goti vasút 70.25. Svájezi vasúti értékek emelkedtek, 
svájezi központi vasút 112.12, Gotthard-vasut 142.90, 
svájezi észak-keleti vasút 133.—, union-vasut 71.87, 
meridionális vasút 125,'j^>, földközi vasút 94.90.. Né­
met vasuti értékek meglehetősen szilárdak. ISSO-iki 
orosz kölcsön 93.75, keleti kölcsön 63.50, magyar 
aranyjáradék 92.90, olasz járadék 90.90, orosz ru­
bel 199.—, scrips S 4.50. Vasbányaértékek szilárdak, 
szénbánya-részvények hanyatlók. Laiirakohú 112.25, 
dortmundi 60.25, bochumi 116.—, gelsenkircheni 
141.87, harpeni 148.87, Hibernia 132.87, Trust 
137.50.

Berlin, január 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.—, osztrák hitelrészvény 164.75, osztrák-magyar 
államvasut 127.40, osztrák déli vasút 44.—. Károly 
Lajos-vasút 90.75. Szilárd.

Frankfurt, január 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 256.25, osztrák-magyar államvasut 2u4.25, 
osztrák déli vasút S2%, alpesi bányatársaság ni.50. 
Szilárd.

Hamburg, január 21. (Esti tőzsde.) Osztrák lnlel- 
részvény 256.25.

Hamburg, január 21. '(Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93. , osztrák aranvjárach-k 95.70, osztrák ezüstjára­
dék 80.70, olasz járadék 91.10, osztrák hitelrész- 
vény 255.75, osztrák-magyar államvasut 638.—, osz­
trák deli vasút 124.—. Szilárd.

London, január 21. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 95*%,.

London, január 21. A mai tőzsdén járadékok szi­
lárdan, portugál járadékok a minisztériumnak a ka­
matleszállításra vonatkozó nyilatkozatai folytán lany­
hán jegyeztek, amerikai értékek megszilárdultak.

Odessza, január 21. Váltó Londonra 101.80.
Fctervár, január 21. Váltó Londonra 101.50.
Paris, január 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde iránya lanyha, portugáii értékek 
és liio-Tmto-ré.'Zvények hanyatlottak. — Jegyeznek : 
3%-os franczia járadék 95.32, uj 3^-os franczia 
járadék 94.47, türleszthető járadék 96.35, 4'/2 f„-os 
járadék 105.87, Banque de France 4390.—, Credit 
Fonder 1212.—, Szuez-részvény 2670.—, egyiptomi 
kölcsön 480.—, spanyol külső járadék 63.12, magyar 
aranyjáradék 92.18. olasz járadék 90 10. orosz 93.12, 
uj orosz kölcsön 76.37, portugál 27.43, osztrák 
Länderbank 460.—, ottoman Lank 554.37, őszi rák- 
magyar államvasut 630. , osztrák déli vasút 221.—,
Rio Tinlo rézbánya 455.62.

S óra Jf.0 perczkor záródnak: 3 °f0 -os franczia 
járadék 95.32, 4* 3°,vos járadék 105.85, türleszthető 
járadék 96.35, magyar aranyjáradék 92*/,, osztrák- 
magyar államvasut 631.25, osztrák déli vasút 222.50, 
osztrák földhitelrészvény 1121. -, török dohányrész­
vény 359.37, Banque de Paris 672.50, ottomán bank 
534.77, osztrák Länderbank 466.25, alpesi bánya- 
társaság 145.62. Bágyadt.

Külföldi értéktözodóltzárlata.
Az árfolyamok r.?. illető helyi szokványok szerint készpénzben médiára 
vagy ultim óra ériem l:. szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
n.ra, illetőleg tilíircra értendő. A kézpénz-árfolyamok K-val. a 
mediura M-mel. az v.ltimúta U-val vannak rm-'gjelölve. Magától erí-1 ódik, 
hogy a fenti uSfi.iniíusokhnz n.ég a transakcziú-kuk.-égek, továbbá a 
nmein - t-s ultimi-uríuivamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tételek ;s számításba veendők. A *-gal jelöl* értekek.a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam JOJ marka vista 

— 53 irt - fer. 100 frank vista 47 írt — <r.
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Ar- utolsó zárlat-

folyam hoz képest
egyenleg osztr. értekben

PARIS.
•Franczia j.tradék — — — — 9-.3Z

1C5 85
O-sztrák-marvar államvasut — — -í 631 cS 290 87 + 0.44
Osztrák déli va-ut........................... —^ 222 50 93.76 + 2 23
*Osztr;.k f. ldliitpl-részvénytársaság M 11?!.—
‘Franczia türleszthető jara-iek — — U SS.35
Osztrák 4%-os aranyjáradek — — v
Mngvar va-uti külc->-lri... — — — K
M.igvar jelzalog-intclbaiik — — M
Bet>i uni t-bank ... — — — — h
Mtigvar 4%,-o> aranyi vradék — — U 92.13 107 92 + C.11
Ottoman-bank................... — — — h" 554.77
Banque de Paris........... — — — ív 672.50

BExíLilT?.
94.10 

1C3 19
Osztrák 4-2%-os papirjáradék

< 5 °o -os c __ ... Ü
81 -
83.70

+ 0.16
— 0.21

< 4 -%-os ezüst;árad4k — — U 8; 9C 93 83 ■4* 0 16
« 4 %-os aranvjáraaék — U 95 90 111 43 — 0 21

Mag>*ar * %-os aranviáradék — —U S3.- 107 93 -f o ':2
< n%-os papír járadék — — U 88.70 103.01 + 0.03
< keleti vasúti k ívén vek... —K.

Keleti v. ~°o-os f?lb'"bbsvgi kütv._. K
Osztrák hitelrészvény ... ... ... — U 164.40 297 03 + 1.03
Magvar hitelbank ................ - — U
Ősz;rak-magyar államvasut... — —0 127 30 289.47 — 1.23
Osztrák déli vasút ................... .— ü 45.- 94.34
Károly-Lajos va-iut........................— — 90.60
Kassa-oderbergi vasút ................ .. a.
‘Komán vasúti részvények ... — —
'Oreez bankjegy........................... — 193 25
T áltó bécsi piaczra................... — — 172.15 58.03 — 0.03
Keleti k'ilcsón 11. kibocsátás...........
Magvar jelzálog-hitelbank ........... — --.---

< leszámítoló pénzváltó-bank

FRANKFURT.
Osztrák 4 CPé-os papirjáradék ... w.ü 81-10 94 21 — 0.13

< í '■"’„-Os « ........... (J 83 40 104 -
« 4 • -os ezüst járadék .. —U 61.— 93.99 + C10
< 4^-ns aranvjáratlék........... U 96 — 111.54 — 0 IC

Magyar 4c»-os aranvjáradék ____ U 93 - 107 S3 + 0 36
« ő%-os n pirj.iradék ........... V 88 90 103 24 + 0.55

Osztrák hitelrész* eny ........... ....... ....... F, 255 75 233 Cg + 18".
Osztrák-magyar bank ........... .... K 894 50 i960.:o - 1.46
Osztrák-mavvar államvasut... ... WU 254 75 290 63 + 0.04
Károly-Lajos vasút ................... ... U 181 25
Osztrák déli vasút........................... M.U 83 13 94 21 + 4.81
Erzsébet osztrák nvugoii vasút _
Magvar-gácsországi vasút ................... V 172 75 200 51 + 0.04
'1 iszaviéeki v. elvőbbs. kütvénvek...
X áltó bécsi piaczra................................... 172.05 53.09
*•1' :°o-os Ivldhkelintéztúi záloglevél K
Magyar le.-z.amituló es penzváltóbank K
Magvar liitelbank ........................... U
Magyar jeizogbank ........... ... ... K —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 21. Nyers ezukor Prágában 17.65, 

Aussigban 17.95. finomított Prágában 36 forint.
Berlin, január 21. Búza bágyadt, rozs ingadozó, 

zab baisse, olaj bágyadt, nem hanyatlott.
Hamburg, január 21. Kávé januárra 6S*/2, már- 

cziusra 63, májusra 623/1 fillér fontonkiut.
Hamburg, január 21. Nyers ezukor januárra 145;v 

februárra 14.80, máveziusra 14.97, májusra 15*,, 
augusztusra 15*/2 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, január 20. Petroleum helyben 6.40, 
január—márcziusra 6.30 márka; szilárd.

Parin, január 20. Nyers ezukor 88° kész áru 
39 frank, nyugodt ; fehér ezukor folyó hónapra 40.60, 
februárra 41 frank, pang,imárczius—áprilisra 41, már- 
cziuslól négy hónapra 42.10, finomított kész áru 
104*/2—105 frank.

Párig, január 21. Búza, liszt, olaj, szesz tartva, 
idő hideg.

Havre, január 21. Kávé folyó hónapra 84s/ frank, 
négy hónapra 7S*|4 frank.

London, január 20. Pang; az árak névlegesek, vál­
tozatlanok. Rcpczeolaj és tengeri hiányzik. — Bépa- 
ezukor 14*/„ Jávaczukor 16*/,. nyugodt. — Felho­
zatal : búza 40.480, árpa 10.660, zab 57.490 qu. — 
Az idő derült.

Bréma, január 20. Petroleum helyben 6.80 márka; 
szilárd.

Antwerpen, január 20. Petroleum 16SL frank; 
szilárd.

Newyork, január 20. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 76/„, áprilisra 7.72, májusra 7.83. Gyapot

Neworleansban. 7 */,. — Finomított petróleum stan­
dard white Newyorkban januárra 6.45. — Fino­
mított petróleum standard white Philadelphiában 
januárra 6.35. — Nyers petroleum januárra 5.80. — 
United pipe line certificates februárra 62’/4. — Liszt 
4 15 - Piros őszi búza helyben 103’/, cent. (= 9 23
frt), januárra 102=*/, cent. (=9.12 frt), februárra 102% 
cent (= 9.13 frt) májusra 103**/, cent (= 9.19 frt) 
100 kilónkint. — Tengeri februárra 49%; — Czukor 
(Fair refining (Muscovados) 3. . Rio-fccivé lou/8.

Zsír (Wilcox jegyzése) 6.67. (Fairbank jegy­
zése) 6.95. — Gabona-fuyardij-imperial quarterkint
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4 cent. 
(— 1.52 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 
12.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

Buda- |
Különbözet a*

Jan. 21.
utolsó zarlat-

folyam pesti j hoz kepestegyenleg osztr. ericűoaa

PARIS
Búza folyőhóra ........... — — — - 25.40 11.94 + 0.01

— februárrá................... ....... — — 25 75 12.10 + 0.01
— márcz.-áprilisra ... — — — 2S.2S 12,34 4- 0.01
- <1 hóra márczmstúl _— — 26 60 12.50 4- 0.01

Liszt folyó hóra...................  — — — 55 30 16 27 — 0.C4
— februárra............................ — — 5 5.7 5 16 40 — 0.03
— inarcz.-áprilisra............ —. — — 56.50 16.63 — 0 01
— 4 bura márcziustól _—. — 57.— 16 78 — 0.01

Olaj folyó hóra ................... — — — 53.- 27.- — 0 04
— februárra............................ — — 58.50 27 24 — 0.C4
— márcz.-áprilisra................... —- — 59 25 27 60 -f- 0.28
— 4 hóra márcziustól —. — — 59 75 27,84 + 0.17

Szesz folvó hóra........... ............... — — 4‘ 75 23.82 — 0.12
— februárra................... ........— — ‘í - 23 44 — 0.25
— márcz.-áprilisra  — —• — 75 23.32 — 0 37
— 4 hóra májustól — — — — 44 75 23.32 — 0.12

BERLIN.
Búza januárra __... ____ __ _ 703 - 12.12 4- 0 05

— april—májusra ____ ___ 278.— 12.06 + 0.02
Rozs januárra ..._... —. — 219.25 12.71 — 0.23

ápril«májusra ___  ____ 214.95 12.41 — 0 03
Zab januárra ____ — — 158 - 9 05 — 0 06

— ánril—májusra _. ...  156 — 9.05 — C 09
Olaj januárra ________  _ 5S 90 33.- - C.5.X

április-májusra _ _ — _ 56 93 33.- — 0 09
Szesz Mi.-febr.-ra — _. _ 47 10 27 22 — 0 43

— april —májusra __... — — 47 90 27.20 - o.;o
STETTL3Í.

Bcza deczemberre ________  _ 270.— 12.76 — 0C1
— ápril—májusra __    216.— 12.5: + 0.16

Rozs deczemberre ...____ ___ 272. - 17.88 — 001
ápri! —májusra  ...   219 — 12 70 4- 0.11

Olaj deczemberre ____ ___ 57.- 33 06 — 0.03
april—májusra ........... ....... ....... 57.- 33 06 - C.C3

Szesz h elvben f.O marka
fogyasztási adóval ................... .......

— deczemberre 70 márka fvgvasz-
ta.-i adóval........................... ............... 46.50 26 97 — 0.48

— april-májusra 70 márka fogy'asz-
ta^i adóval... ................... ....... ... 46.40 26.91 — 0.42— aug.--zept.-re 70 marka fog}-asz-
last aduvai........... ....... 47.30 27 74 — 0.56

KÖLN.
Eliza márcziusra____  _ __ _____ 21.40 12.40 — 0 02májusra ........... ... ................... 21.40 12 40 — 0 02ROZS r:.;tn 7tusra ................... ........ 22 40 13.- — 0 01májusra ................... ... ... ........ 22.ZO 13.06 — 0.01Olaj niuja-ra ... ................... __ , 63.10 — 0.03— októberre........... ....... ........ _._ 58.90 34.16 — 0.03

B030S2TLÓ.
Enza................... ....... ........... ___ 22.90 13.22 - 0 02Rozs (uj) ........... ....... ...
Zab ................... ... ... _.
Ropcze ... ................... ....... * ... _

i 23.13 13.40 — 0 14
15 40

I 24 6C
8.33 

14./7
- 0.01
— 0.13

Cla.1 ........................... ...
Tengeri _____ ___ _. _____ ___ __

65*20
15.-

3/.S7
8.0,

— O.^S
— 0.C1

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, január 21. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) ' elhajtatott: 1154 
magyar ökör. 330 magyar tehén, .7 szerbiai ökör, 
11 bivaly és 29 bika. összesen 1741 vágómarha és 
■io db járatos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör. 
A felhajtás ma nagyrészt jó minőségből állt, vidéki 
vevők pedig nagyon csekély számban jelentek meg a 
vásáron, ennélfogva az itteni mészárosok tartózkodók 
voltak és igy az üzlet általában véve lanyha irányzat 
mellett kedvezőtlen hangulatban folyt le. Az egység! 
árak 1—2 írttal csökkentek métermázsánként. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk :
Jóminőségii magyar ökrökért . . 26 írtról 31 *„ írtig
Középnnnőségii magyar ökrükért 24 * 26 »
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 » 29 »
Szerbiai ökrökért..............................0(j » 29 >
Bikákért (tarka)...................................25 » 30 »
Bivalyokért........................................ 15 » 20 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szurómariravásár.
Becs (St.-Marx), január 21. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2988 borjú, 1483 élő sertés, 1810 leszúrt 
sertés, 54 4 leszurt birka, 578 bárány. Daczára a cse­
kélyebb felhozatalnak, a borjuüzlel "lanyha volt és az 
árak 2 krajczárral csökkentek; leszurt nehéz sertés 
és malacz szintén 2 krral olcsóbbodott. Eladatott : 
leszurt borjú 38—44 kron, elsőrendű 46—50 kron, 
legjobb 54—62 kron, süldő 32—38 kron, leszurt 
nehéz sertés 38—44 kron. elsőrendű malacz 44—46 
kron, leszurt birka 24—36 kron kilónkint; bárány 
5—11 frt páronkint.

Jnhvásár.
_Béos (St.-Marx), január 21. (Távirat.) Felhajtatott 

7720 birka. A mai vásáron igen élénk volt a hangu­
lat. mert sok vidéki vevő jelent meg és az exportő­
rök is meglehetősen élénken vásároltak; az árak 1 
frttal javultak páronkint. Jegyeznek : kiviteli juhok 
15—20 irtot, legelő juhok 6 —13 frtot páronkint.

Paris (La Viliette), január 21. (Távirat.) Felhajta­
tott : 9843 birka. Az irány rossz.

Gyarmatáruk.
Rotterdam, január 18. A gyapotüzlet legutóbb bá­

gyadtabb irányt követett, mert a termésről ismét 
kedvezőbb hírek érkeztek. Jegyeztetett: Americ Midd­
ling helyben 23 cent, Middling 21.75 cent, január — 
februárra 22.60 cent, május—júniusra 23.30 cent, 
október—novemberre 24.20 cent. Kávé után élén- 
kebb kereslet lévén, szilárd maradt s jegyeztetett 
közönséges Jáva u2*/a cent, közönséges jó Santos-kávé 
42 cent, Jáva-kávé januárra 51s, cent, márcziusra 
49% cent, májusra 4S*/„ cent, szeptemberre 47y, 
cent, deczemberre 46 "cent, Santos-kávé januárra 
40*., cent, márcziusra 38% cent, májusra 37*% cent, 
szeptemberre 36*/, cent, deczemberre 35’ , cent. Ón 
csekély forgalom mellett gyengébb irányt követett s 
olcsóbban kelt. Jegyeztetik : Banca liclvben 55 frton. 
februárra 54*/., frt április—júniusra 53% frton. A 
nyers rcpaczukor ára gyenge kereslet következtében 
keveset változott. Jegyeztetik: januárra 17’, frt, 
februárra IS frt, október—deczemberre 16% frt, fino­
mított ezukor januárra 20% frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági tuüósiAó. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter: Lehoczky \ ilmos főszolgabírót és turóez- 
szent-mártoni lakost, 1 urúcz vármegye szent-márton- 
blatniczai járására nézve az állandó gazdasági tudó­
sítói tiszttel hízta meg.

NAPIESISD: deczember 22-én.
Naptár : Péntek. Róni. knt.h. : Yincze. — Trot.: Yincz? - 

Görögorosz (jan. HU Nissz. Georg. — Zsidó: (Tebetli 22.) 
— Nap kél : 7 óra 40 p., nyugszik: 4 óra 44 p. — 
Hold kél: 0 óra 31 p. reggel, nyugszik: 11 óra 10 p. reg­
gel. — Hold utolsó negyede reggel 4 óra 29 p.

A horvát-szlaron miniszter fogad d. e. 10-től d. ti. 2 it?. 
A főváros középitészeti bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházéin.
A magyar mérnök- és épitészegylet gépészeti és gyár­

ipari szakosztályának kirándulása a Ganz-féle vagyongyárba 
délután fél 3-kor a Károly-kaszárnyából.

A IH-ik kerületi Horváth Gynla pártjának értekez­
lete e=te 7 órakor a Loidl-f >Ie vendéglőben.

Chován Kálmán hangversenye este fél 8 órakor a 
vigadó kistermében.

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig 
A muzeum többi tárai megtekinthetők r0 ’-r belép* 
dij mellett.

1892
Kivonat a hit 

Árverések a fői
becs. ingós. janu^ 
18. szám.) Klein 
22. (VI. kér. Teréz| 
880 frtra becs. ing 
utcza 16. szám.)

Árverések a viJ 
ingat], február 15. j 
37.748 frtra becs 
Seindl Fax 1(
(A f.-vissói kir. jáj 
frtra becs. ingatl. 
Luiza 16.660 frtra 
Rosenbaum Jakabl 
(Kaposvár.) Halaf 
(Nagy-Kikinda.) Fí 
ingatl. február 17 
Kucsera János 
február 20. (Áradj 
becs. ingatl, áprij 
párosok általános ] 
ingatl. márczius 
2729 frtra becs. ni 

Csödnyltás. Al 
Czvetkovies Jánof 
Tömeggondnokul 
Roguhts Mihály üd 
határidő 1892. fehl 

CsödmegszüntJ 
szék részéről Rei| 
kereskedő ellen.

Pályázat. A ki 
nál II. oszt. adótij 
pénzügyigazga tósál 
noki, — UdvarheiJ 
jegyzői, — a nagy 
igazgatóságnál pd 
aradi pcnzügyigal 
a nagy-váradi mai 
nál postamesteri.I 
is távirda-igazgatl

Szei
E M K. E,

G. A. úrról egyéb tj 
mány közlésekor 
Egyebet mondani 
akarattal sem leheld 
úrral, mint alapitv| 
felelünk becses leve 
kozó is tudomást ve 
mányát alapitványk| 
érintkezésbe kívánna 

30.002. sz. elöf 
zelebbi czime fólösld 
jól ismerik a Gizellá 

Gyoma, lutris. la 
a nyeremény 20 frt I 
czimén 19 kr, vagyi|

K. O., Szolnok, 

zz «Aescalap- szert 
Előfizető, CzcglcV 

225 E., 3-d Street 
frt A többit megmd 
különben is utalvánl 

S. G , Szildg-y-Sol 
tőzsdei bizottság állj 
felszámolásának kön 
tőzsdén az ügyletek I 
meghatározott napoj 
dón történik. - 
körülmény van halj 
vényeit illeti, csak 
érzékenyebbek, min| 
árfolyam csökkenés 
láthatja, azóta i-i | 
hogy a déli vasút 
volna be. Az árlolyl 
a spekuláczió műkői 
sét annál a hatóUgl 

«Nagyváradi.» 
jegytartalékának kisl 
és az 1878-ik évi 
az osztrák-magyar 
viden elmondjuk, 
millió frtnyi fedezeti 
dezetbe a bank a ti 
érczváltókat, legfelja 
számíthatja. Tehát 
czusikészleíe, valan

Bicsjgi .

i»za vidéki

A budi
a, j

B n z a

Peti vidéki — ------------1

Fehérmegy di------------- .1

Bácskai

Északmagyarorsz.---- i

Gabona

Gab...
Tengeri

Káposzta-repeze

c ^ Tertíren

Kap. repeze

Megvár k:r. aranyja

papir’áradek
1«7G. keleti 

1889. adóm. rn. kir. 
1889. évi 41 
Hagy. ki:, i.yeremez

4* adóin, regale- 
adóm. liorv

Egyesített 
Egyesített áliamad



1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 22.
Kivonat a hiv. lap január 21-i számából.

Árverések a fővárosban. Winter J. toü irt ÜÜ krra 
becs. ingós. január 21: (VI. kér. Podmanitzky-uteza 
18. szám.) Klein Sándor 6t.i4 frtra becs. ingós. január 
22. (VI. kér. Teréz-körut 35. szám.) Schmitzer Jánosné 
880 frtra becs. ingós. január 23 (MII. kér. Magdolna- 
utcza 16. szám.)

Árverések a vidéken. Kollár József 6918 frtra becs. 
ingat), február 15. (Nagy-Szombat.) Frátér Sándorné 
37.7-1S frtra becs. ingatl. április 1-í. (Nyíregyháza.) 
Seindl Fux 1000 frtra becs. ingatl. április 14. 
(A f.-vissói kir. járásbíróság.) Kese Györgyné 3120 
frtra becs. ingatl. április 11. i Maros-Vásárhely.) Novak 
Luiza 16.660 frtra becs. ingatl. márczius 14. (Arad.) 
Rosenbaum Jakab 7458 frtra becs. ingatl. május 20. 
(Kaposvár.) Halai Péter 5168 frtra becs. ingatl. 
(Nagy-Kikinda.) Farkas Gyula és neje 2176 frtra becs. 
ingatl. február 17. (A szerencsi kir. járásbíróság.) 
Kucsera János és társai 14.192 frtra becs. ingatl. 
február 20. (Arad.) Nyagrity lgnya 16S6 irt 80 krra 
becs. ingatl, április 14. (Nagy-Kikinda.) Gazdák és 
párosom általános hitelszövetkezete» 2102 frtra becs. 

ingatl. márczius 31. (Hajdn-Szoboszló.) Liliig Teréz 
2729 frtra becs. ingatl. márczius 24. (Eperjes.)

Csödnyltás. A vukovári kir. járásbíróság részéről 
Czvetkovics János osztrovói 35. hsz. földmives ellen. 
Tömeggondnokul dr. Laudenbach József, helyetteséül 
Roguhts Mihály ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő 1892. február 15.

Csödmegfsziintetés. A beszterczebánvai kir. törvény­
szék részéröl Reif Cäczilia volt
kereskedő ellen.

mosóczi bejegyzett

Pályázat. A kolozsvári királyi penziigvigazgatósá"- 
nál Ii. oszt. adótiszti, — a nagy-enyedi magyar királyi 
pénzügy igazgatóságnál egy díjtalan adóhivaíi gyakor­
noki, — L dvarhelymegye homoródi járásában község- 
jegyzői, — a nagy-beeskereki magyar királyi pénzügy- 
igazgatóságnál pénzügyi fogalmazó-gyakornoki, —"az 
aradi pénzügyigragatóságnál 111. oszt. adótárnoki, — 
a nagy-váradi magyar kir. posta- es távirda-igazgató- 
nál postamesteri. — a budapesti magyar kir" posta- 
ts távirda-igazgatóságnál postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
E M K E. Kolozsvár. A 200 frt adományozójáról, 

G. A. orról egyéb tudomásunk nin -s. mint az, a mit az ado­
mány közlésekor megírtunk, vagyis pusztán csak a neve. 
Egyebe? mondani az adományozó vonakodott. A legjobb 
akarattal sem lehetünk tehát szolgálatukra abban, hogy G. A. 
úrral, mint alapiívány-tevővel érintkezésbe lépjenek. Azért 
felelünk becses levelűkre ezen a nyál helyen, hogy az ada* 
kozó is tudomást vehessen arról, i. gy önök az ö adomá- 
mányát alapitványképen ohajt.ák elkönyvelni s vele e végből 
érintkezésbe k.vannak lépni.

30002. sz. előfizető, Tübingen. A kiadó Káth Mór. Kő. 
zelebbi czime tulosieges ugyan, mert a postán mindenesetre 
jól ismerik a Gizeiia-teii könyvkereskedést.

Gyoma. lutris Hirtelenében szerzett informácziónk szerint 
a nyeremény 20 frt 40 kr, a melyből még levonandó bélyeg 
czimén 19 kr, vagyis a tiszta nyeremény 20 frt 21 kr.

K. O , Szolnok. Tessék a «Gyógyszerészeti Lapok» vagy 
az «Aescolap. szerkesztőségéhez fordulni.

Előfizető, CzegUi. A lap czime: «Amerikai Nemzetőr 
225 E., 3-d Street New York City», előfizetési ára félévre 5 
frt. A többit megmondja a pusta. Az Egyesült Államokkal 
különben is utalvány-forgalmunk van

S. G. Sz.ágy-Somló. Felszámolási árfolyam az, melyet a 
tőzsdei bizottság állapit meg a tőzsdei ügyletek kölcsönös 
felszámolásának könnyítése végett, felszámolás alatt pedig a 
tőzsdén az ügyletek lebonyolítását értik. Ez a lebonyolítás 
mégha tár zott napokon, a tőzsdei szabályok által e. ir mó­
don törté ,.s. — Az értékpapírok árfolyamaira sok minden 
k rttlmény van hatással, a mi kulvni'Sen a déli vasút rész­
vényéit illeti, csak mint a nemzetközi spekuláczió papírjai 
érzékenyebbek, mint a lokális papírok. Az ön által említett 
ár.oh a. s i. „ nes liuzam1's.iiib mo alatt ment vegbe es mint 
láthat; t. ,z ?a isir.et emelkedtek a részvények, a nélkül, 
höpy a dv.i va-u? viszony: i an !• nyeges változás állott 
volna be. Az árfolyamváltozások ebben az esetben jobbára 
a spekuláczi mü lés ki iajdonithatók. — Felebbezé- 
set annál a hatóságnál sürgesse meg-, a melynél beadta.

«Nagyváradi.» Az osztrák-magyar bank adómentes bank- 
jegytarialvk.iuak k.számtiására az alapot az 1687. évi XXYI-ik 
és az 1 rid-.k évi NX\-:k törvényezikkek adják meg, melyek 
az osztrák-magyar bank szabadalmáról szólnak. Itt csak rö­
viden e!mondj:.k, hogy a bank az érczfedezelen túl 200 
millió frtnyi fedezetlen bankjegyet bocsájthat ki. Az érezfe- 
dezeíbe a bank z birtokában levő külföldi piaczokra szóló 
érczváCí--::.,:, lvgleljebb harmincz míliiónyd us»zeg erejéig be- 
számíthatja. Tehát az éreztedezetét képezik a bank arany- és 
cz-.sir.esz.-. .e, valamint a valóságos érezértékben fizetendő

külföldi váltók, melyeknek összege megtoldva 200 millió 
frilal, valamint a bank birtokában levcijállamjegyekkel, adja 
meg azt az összeget, a meddig a bank adómentesen bankje­
gyet bocsáthat ki. A mennyivel ez az összeg nagyobb, mint 
a bankjegyforgalom, annyi az adómentes bankjegytartalék, 
és a mennyivel kisebb, annyi adóköteles a bankjegyforga­
lomból. így a bank január 15-iki heti k mutatása szerint 
volt az érczkészlet 246’2 millió Irt, ehhez hozaáadva az ál- 
lamjegykészletct Ivó millió Irtot és az említett 200 milliót, 
összesen 4űő'S millió lit, levonva ebből a bankjegyforgalmat 
432-1 millió frtot, az adómentes bankjegyforgalom 21*7 mil­
lió forint.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
RíTrchaH-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Szvchnnyi P. Lirt. Lubod 
Zubr .1. föisp. Kon..uom 
Pi z : r :y P. k. bi. t. Szegszárd 
Siv • J. bírt. N.-Abony 
Baunignilen P. birt. Tétény 
LutowsLy J. ktiő Becs 
Deutsch .1. kdö Becs 
Grünwald A. kdö Becs 
Szwobo'la J. komorna Lábod

Magyar király 
szálloda.

Dr. Dobrin T. iigyv. B:cs
Groszmann Zs. mérn. X.-Becbkerck
M-.-r!;n P kdö Becs
Uir.-ch A. kdö Bécs
Karpeles M. kdö Pnza
Lei ht Zs. utaz » Gablonz
btarek Gy. vend. Pozsony

London szálloda.
T r -k A. orv. Hunya*
H:r-. hu:.u;n K trolid. Margittá 
Berger J. kdö Böcs

Vadászkürt szálloda.
Káüay Z. fuisp. Tg - 
Müller Gy. birt. rgom 
Damokos A. fő-zgb. Torda 
Pineies M. kdö Bevs

Hungária szálloda.
Br. Popper A. birt. Poprad 
Hetyey K. birt. Zsombolya 
Spitzer V. birt. Heves 
Pried L. b-rt. P.-Obal 
Gray J. B. mgz. London 
Glass M. mérn. Becs 
S.’hu!:z T. gyáros Becs 
Tak.it» Zs. Kdö Becs 
Haikr F. kdö Becs 
Fried A. kdö Becs 
Gtelmer M. kdö Becs 
Fried A. kdö Becs 
Recht A. kdö Bé s 
Wagner Zs. kdö Eécs 
Hirsch L. kod Becs 
Vegei F. kdö Becs

Nemzeti szálloda.
Br. Kemény D. bírt Mártoníalva 
ToLorfv A. birt. Bezered 
Torma L. birt. Bihar 
G« r J.-né birt. Y ,_r 
Ei'r.er S. birt. Sümeg 
Halma F. birt. Hornya 
Ligeti ír. kód Szeged 
Cziegler J. ip Sut tő

Walter Fehérló

Schuster F. kdö Iícisehdorf 
Hahn J. kdö Reischdorf 
Barátky J. flórt. Torda 
Fleischer P. kdö K -Szt-MiklcTS 
He isler J. kei.'. K.-Szt-Miklós 
Fogéi J. kdö Szt-M.-Kata 
Steiner S. kdö Szt-M -Kata 
Bleier F. kdö S-t-M.-Káta 
Ifj. Goldner J. kdö Dunapentole 
Sonnenschein Zs. kdö Baja
Aranysas szálloda.

Förster A. Káva 
Kelccsényi G. Baracsk 
Sujúnszky O. Kompott 
Begedy D. Istvándi 
Békássy E. Pola

Erzsébet szálloda.
Horváth Eger 
Loson cry L. B.-Gyarmat 
Proschinger ,T. Rozsnyó 
Hóvész J.-nó Tassány 
János? y Zs. X.-Várad 
Vratárics Gy. Vezekény 
Csontos A. M.-Vásárhely 
M zvik V. Párád 
Ivánovits Gy. Eszék 
Madarassy j. Szatmár 
Ki?.» L. Zilah

Pannónia szálloda.
Appel F. Ráczkeve 
Göndör J. Gyöngyös 
Weinberger S. Szabadka 
Glück M. Kassa 
Dr. Fejer F. Dcbreczen 
Ormay K. G.-Berzencze 
Granaug L. D.-Tuzla 
Semsey H. Kassa 
Gentner V. Komotau 
Balta J Szeged 
Loüok G. Kengyel

Fehérhaítyu szálloda.
Wi’.lhelm L. X.-Szeben 
Guttmann A. K.-Kőrös 
Szeverényi J. D.-Egyház 
Lichteneckevt J. Szabadka 
Lázár L. Eger 
Mandl í. S.-bárján 
Szallri I. S.-Tarjan 
Hoffer V. T.-Györgye 
Kcfcn D. Dcbreczen

Schmidt Orient

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 19. Havi b. 19. 
Budapest, január 22-ón. 

Először :
Az akadály.

Színmű 4 felv. Irta Daudet 
A. Fordította Fái J. B. 

Személvek:

Mignon
Philine
Antonio
Acrobata
Zafari

Heller M. 
Bianchi B. 
Waldmann 
Vinczc 
Bodor

D’Alein
Didier
Hornus
Remondy
Castillon
Estelle
Noélie
Coffineau
Maguelonne
Sautecoeur
Fejedelemassz.
Egy apácza
Egy áiarezos
Inas

Kezdete

Sz. Prielle K.
Mihályt!
Újházi
P. Márkus E. 
Gyenes 
Lendvayné 
Nagy Ibolya 
Faludi 
Keczeri I. 
Kőrösmezei 
Felckiné 
Györgyné 
Tóth 
Magyari 

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 22-én. 

Blaha L. assz. mint vendég, 
í Először:

Kis madaram.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Írté Gerő K. 
Személvek :

Özv. Vetésiné 
Mariska 
Barkóczy M. 
Özv. Cserciné 
Stanezi 
Heczegán K. 
Heczegán Gv.

Pártdnviné 
Blalia L. 
Horváth V. 
M. Csata! Zs 
Csongor! M. 
Németh 
Szirmai

Ozv. Matkócziné Klárné

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 15. sz. H. b. 15. sz. 

Budapest, január 22-én. 
Mignon.

Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét szerző Thomas A. Szö­
vegét Goethe «Meister Vil­
mos évei» czimü regénye 
után Írták Carré cs Barbier. 

Fordította Ormay F. 
Személyek:

Meister Vilmos Broulik
Lothario
Laertes
Fridrik
Jarno

Manheit 
Dalnoki 
Gábos C. 
Tallinn

Dani
Ónodi G.
KifTly A.
Maczelka L.
Futó Misi
Fürge
Mihók
Dákó
Lurucz
Suták
Mucsi
Gajdos
Muszka
Tetka
Mari
Parasztlegény
Béla

Vidor
Szabó A.
Kassai
Újvári
Tollagi
Lubinszky
Hidasi
Nánásy
Vojnics
Santha
Mándoki
Izsó
Héti
Pivári M 
Horváth J. 
Békési 
Fodor

Kezdete 7 órakor.

szálloda.

szálloda.
Tóth J. fbírt. Tolna 
Molnár A. fbirt. Terncs 
Toth P. fbirt. Kupa 
Szvncy M. fbirt vgccsa 
Perl J. m rn. Becs 
Dr. Kazsó S ügyv. Said 
Iliás V. jegyző Krizbó 
S'-huszter É. vend. Győr 
Szab K. p! ?b. Bogárd 
Braun M. kdő Becs 
Zsadony A. kdő Gzeglcd 
Koncz M. kdő Czegled 
Tere-/ki A. kdü Szeged 
Váradi J. kdő Kőszeg 
Kelecsönvi B. kdö Csaktorny 
Kiss. E kitö Sárvár 
Stern H. kdő Vecse 
I ‘ r - ky A. kdő Und 
Tornay J. kdú Per 
Zülchvr A. kdö Somogy 
Braun M. kdő Becs 
Scheffer M. kdö Gracz 
Leng] M. kdö Becs

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Ifi. Sarkadi N. A.-ne Szentes 
G ':i.v;17. M. f: irt. P.-Ráda 
Albr- x htovite P. hiv. szakadat 
Holler M.-nc tan.-nő Sz .kadat 
Kaufmann Gy bíró Szakadat 
Lumpéi J kdő B Cd 
Ganz M. kdü .'•ári 
Fiei- -:.-r S. k■!’ K.-Kőrös 
Fleisc; er S. kdö Arm stag 
Czeizel J. kdö Duna verse 
Goth P. vall. HerkuivsfílrdS 
Ln i.inyi F. v.iil. Szeded 
Fi- iibem «T. k :ö Debreczen 
.Vili > K. kdő N.3 
Adler F. fbirt. Kenderes 
Berger B. kdő Ir>:i 
Bergl J. kdö Szeged 
Fehér S. kdö Kec-kemót 
Székely J. kdö N.-Körűd 
Wizel M. kdő Ráczkeve 
Sonnender, in J. kdö Uumsöd 
Fodor J. fbirt. Torda 
Guttfreund J. kdö Buják 
Geldner 5 kdü Dunapentele

Pallay L. N.-Varad 
Dr. Leszlényi «L Győr 
Müller R. P.-Vacs 
Balog S. Üllő 
Grosz A. Pozsony 
Weisz M. X -Varad 
Lüvinger M. Arád 
Kriegerbeck F. Kassa'
Roth H. Kunfalva 
Krausz S. K mifalva 
Schwarz 0. Lemberg 
Havas G. Csu -a 
Werner J. Bak szeg 
László S.-nó Arad 
László A. Borosjenő 
S-. ipp G. Becs 
Pa Lau-eh J. Becs

Kolzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Racher J. Grárz.
Veit E. Varazdin 
Frosl K. Becs 
Mcrcz K. Becs 
Műnk Gy Bet 3 
Brach R. Becs 
Stern M. X.-Várad 
Schwartz B. Debreczen 
Mater H Illává 
Hallerker J. Schönberg 
Luna G. Turnau 
Mrazek J. Ka;« tan 
Kramer L. Berlin 
Xikolai J. Ualarz 
Banoczy X. TrencsuD 
ürauer íí. Plesz 
Novak J. Komotau

Sziklay József fdher- 
czeq szálloda

BovV n M. W. London 
Hamely (i. Mosocz 
Horosy K. V. -~zigct 
Darra 5. N.-V.irad 
Ehrlich E. Kunhegyes 
Loharsek F K >loz»var 
Szalay X. Debreczen 
Kun»t S. Detta 
Mo-'kovits J. N.-Várad 
Fi>cher X. Brod 
Hoffmann A. Dalya 
Gritters L. F.-Patak 
Nagy G. Brassó 
Pöcz M. Pand 
Schulter L Oderberg 
Blau L. L.-Mizso

Színházi j átékrendek.
A nemzeti színház játokremlje: Szombaton, 23-án: 

Az akadály. Másodszor. Havi bérlet 20. szám. — Vasárnap, 
24-én : Az akadály. Harmadszor. IV. bérlctszünet.

A m. kir. operaház játókrendje: Szombaton, 23-án: 
Fricz barátunk. Először. Évi bérlet 16. szám. Havi bérlet fő­
szám Rendes helyárak. — Vasárnap, 24-én : Fricz barátunk. 
Másodszor. Bérletszünet 1. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Vasárnap, 24-cn: Az
idegesek.

A népszínház játékrendje: Szombaton, 23-án: Kis 
madaram Másodszor. — Vasárnap, 24-én: Kis madaram. 
Harmadszor.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a ni. k. opera átellencbcn. 

Bámulatos siker! Grand snccés!
A jelenkor legnagyszerűbb látványossága. 

Németország megbámult speczialitása:

ff MISS CAROLA ^
kedves piczi lovacskaival és kutyáival, 4 gyönyörű, 
nagyszerűen idomított ponny, 20 bámulatosan be­
tanított kutya. Meg soha nem látott eredmény 

e térén.
Mstr. SILBON római gyűrűin. 

Utólérhetlen! Utólérhetlen!
FeUép az összes személyzet, valamennyi művész.

Uj bohókás kupiék! Uj bohózatok!
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

y \d íszaürt es*e a ^*szu^var^an

ti tYí mi n« Berkes Béla
U lí A lí U V Lf Ä» ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
EgOV 2-rc=dlete S 8725

QI7ÍTrhT)Á llÖÜlbu ? llliiUi
0 U 1 h L‘ U JJ A. ismert és kedve

Ma este az étteremben

i
kedvelt zenekara 
játszik

Kezdete 8 órakor. 7829

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Uj műsor! Uj miisor!
Uj szenzácziós számok!

Az Avolok
világhírű parforce tornászok első fellépte.

Itt még soha sem látott mutatványokkal.
A jelenkor legnevezetesebb specziaíitásai.

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

JÄC0 és CACO
vagy

az őserdő majmai ^
Szenzácziós mutatvány. Szenzácziós mutatvány.

Mától kezdve naponta

ArtiJHeria ransticaaia-
Nagy dalmüparódia. Zenéje Rosenzweig W.-től.

Személyek:
Mariuzza (Santuzza) fiatal parasztleány.......... Carola k. a.
Habakuk (Turiddu) tót házaló ...................... Várady ur
Norma (Lucia) ennek anyja korcsmárosné .. Wertner k. a.
Basilio (Alfio) tüzér...........................................  Rück ur
T rulla (Lola) ennek kedvese ........................... Förster k. a.
Kar : Sicziliai magyar parasztlegények és lányok, tüzérek, stb. 

A színhely egy alföldi falu. Idő: jelenkor.
UJ 2 ) CHARLES LIFFLONN egyedüli atléta C UJ ! 
8JJ 2 > a sodronykötélen 5000 márkát fizet bár- < UJ 2 
UJ 2 ; kinek, a ki mutatványait utánozni bírja. ( UJ 2
Fellépnek még: Bermont Bertoletti k. a. vált. mű­
vésznő, Brothers Wallero grotesque exczentrikusok. 
Brothers Stelling a hármas nyújtón. Mr. Eduardo 
amerikai kötéltánczos, Baldácsy Anna k. a. magyar éne­
kesnő, Ferry Friczi k. a., Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinand énekes ur cs valamennyi szerződött tag. 
Minden ünnep- és vasárnap kót nagy előadás

Szűcs Gy. 5ö é. III. föld-u. 15.
Rosenberg B. 3 é. rongy szedő fia útról.
Tóth F. 17 ó. őr I. Kelenföld.
Neihauser A. 78 é. II. Toldv-F.-u. 16.
Deutsch J. 62 é. napsz. I. felsőhegy-u. 44.
Sonnenmayer J. 58 ó. szoba festő I. orbán-u. 14.
Galovics I. 80 é. liadnagy-u. 6.
Leib V. T. 61 é. mgznü II. fu-u. 43.
Hanczi M. 50 ó. pincz. VII. Izabella-u. 10.
Bazzay L. 6 é. port. fia VI. Andrássy-ut 117.
Baján P. 2 é. czip. 1. VIII. fntó.u. 7.
Havlicsek Mihalovics M. 65 é. lak. n. V. k.-váczi-ut 1416. 
Kacsmir J. 26 é. napsz. VI. Bajza-u. 3.
Moravctz A. 40 é. felv. X. bécsi téglagyár.
Keller Konche K. 51 é. házm. n. X. Kőbánya.
Stampfl V. 18 é. betüsz. VI. Vörösmarty-u. ói.
Herzl Zs. 50 é. hord. VIII. ujvásár-tér 20.
Vandracsek K. 58 é. napsz. VI. aradi-u. 16.
Kuhn Zs. K. 31 é. csel. VIII. Balassa-u. 5.
Szaszovszki J. 40 u. napsz. VI. sziv-u. 60.
Koczor F. -19 é. napsz. X. Kőbánya.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai közvonti intézet távirati 

jelentése 1892 jun. 21-én reggel 7 órakor.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8441
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1892. jan. 21-én.
Ma Tegnap

A folyó neve Állami m été r b e n
vizméreze állomás 0 pont 

alatt
0 pont 0 pout
felett alatt

Fozsonv _ _ w 1.25 1.38
Komárom___ 1 63 1.64

Dunn
Budapest____ 1.S9 1 41
Mohärs... ... ^ 1 76 2.14
Újvidék _______ 1.90 2.10
Pancsova — 2.42

2 90 9.85
Rába 0,31 0.31

Győr... — — — 1 58 1.58Vug Szered ...____ 0.18 0.1U
Drava

Zákány ......... — 0.44 0.43
Barcs — — — 0.37 0.35

0 66 0.79M.-Sziget — _ 0.80 0.30Tekehaza—_ 0 26 0.32V.-Nameny... ^ 0.82 1.14Tokaj — — — Í3.74 4.18 —
Tisza Polgar ... — — — —

2.70 2.00('.songra^. — 2.00 2.10Szeged — —
Török-Becse _

1 56 1.9S
1.05 1.14Ti tel......... — — 2.16 2.34R raszea N.-Majtény ... —

Szamos Deés ... — — — 0.02 0 08Szatmar ... 0.60 O.ASBodrot Sáros-Patak ... — 2.S3I.utorcza Munkács ......... 0.30 0.36Ondova-Tapoly Hoor...................... — 0 10Berettyó H.-Szt.-Marton ... 0.48 0.52
Seh's- 1 , Nagyvárad ......... 0.16 0.24 _
Fekete- \ •= 0.36 0.03Fehér- | = Borosjenő — —. 0.46 _ 0.67Hármas- J — Gyoma — — — f 3.03 — 3.26
Marul Déva... ... ... — 

Arad ............... "o.io
1.01

0.16
0.94

Bcga 1.01 0.68Temesvár ......... 0.22N.-Becskerek____ 0.94 0.30
Szára Sziszek...............

Mitrovicza ......... 61.45
2.84 — 1.70 -

Temes K.-Koste ly_... 0.S8 — 0.45

Elhaltak névsora 1892. jan. 21-én.
Bruneckcr Gy. 41 é. napsz. III. boknr-u. fi.
Kirschner K. 7 é. síüllűs ila III. bulymári-u. 24.

Állomások
1 A hő­

mérséklet Szél 
iránya 

és ereje

- £ . Hőmérséklet
El
3 szerint II

u mám. mama

Árvaváralja........ 770 — 22.9 EK 1 0 -11 —23
Trencsén ........ 768 —15 6 EK 2 0 — —
Selmeczbánya ... 768 — 15 8 I) i 0 — ~6 —18
Magyar-Ovár_ 765 — 20 3 K 2 0 — -1 —23
Ó-tiyalla _— 767 — 18 3 = — -10 —19
Budapest_... 766 — 14 0 0 — —6 —15
Sopron .............. 768 — 16 6 E 2 == — —6 -21
Keszthely ........ 706 — 16 4 ENY 4 3 — -2 —
Csáktornya ... — 767 — 20 6 E 1 == — —4 -23
Zágráb........... . 767 — 9.5 K 5 4 — — —
Fiume ... — ... 761 — 6.5 K 2 0 — 2_-8
Crikvenica ... — 762 — 22 DK 1 1 — —
Pancsova ... — 765 — 6.2 DK 3 * 5 -6 -8
Zsombolva — —. 766 — 7.0 E 2 X 2 —2 _
Orsóvá ............. 766 — 68 NY 1 X- 7 2 -10
Arad ............. 766 — 64 NY 1 4 — —2 —8
Szeged ............. 764 — 10 8 E 1 3 — _5 -14
Szolnok............. 765 — 13 4 ENY 3 :o — —7 —15
Eger..............— 767 — 13 6 E 4 0 — 4 —15
Dcbreczen ..._ 766 — 14 5 E 4 0 — -6 -IS
Késmárk ... — 771 —19.5 NY 1 0 —
Ungvár............. 765 -15 3 EK 3 0 — —0 —IS
Akna-Szlatina ... 768 -17 0 D 1 0 —
Szalmát1............. 767 — 11.1 EK 1 0 — -3 -12
Nagv-'Várad... ... 764 — 92 EK 1 4 —
Kolozsvár ........ 763 — 11.6 4 —
Nagy-Szeben ... 763 — 80 DK 3 3 1 -6 —8
Bécs........ — ... 767 — 136 ENY 1 0 — -8 —15
Krakó — ... —- 761! — 13.6 DK 1 3 — -5 -14Bregenz.............. 765 - 67 —' -4 —7
Salzburg ... — 769 — 15 7 EK 1 3 — -3 -16Klagenfurt........ 769 -17 8 E 1 3 --1 1 -19
Pola........— ... 760 — 2.5 EK 2 1 — O —4Lesina ........ — 757 + 2 2 DK 2 4 7 _
Sarajevo _— 764 — 8.4 DNY 2 * 17 —1 —10Torino ... — ... 764 — 0.2 4 —
Flórencz — — 762 — 22 E 4 0 —
Róma ............. 758 + 1.7 E 6 0 1
Nápoly ........— 758 4- 5.4 E 6 4 —
Brindisi............. 756 + 12.0 ENY 6 4 — __
Caghari........ — 758 + 8.9 ENY 2 0 63
Palermo ....... . 760 + 10.1 NY O 4 9
Malta —........ 758 + 12.8 ENY 3 2 —
Zürich — ... — 764 — 10 4 EK 2 4 —
Paris — — — 761 — 5.0 DK 2 4 — _
Nizza ... — — 760 + 50 NY 2 3 — _
Biaritz — — — 755 + 8.4 D 3 4 — _
Ereszt ...------ 761 + 4.8 DK 2 1 12 _
Kopenhága — — 768 — 7.6 EK ■1 4Hamburg ........ 767 —11.2 K 2 * _
Swinemünde ... 768 — 11.8 D 1 _
Memel ... — — 768 — 8.9 K 3 4 _
Berlin ........ — 768 — 12.8 K 3 1 —
Münster.........— 764 — 11.8 EK 9 4 — _
Stornoway ... ... 750 + 44 DNY 3 4 — _
Mullaghmore ... 754 + 2.8 D 5 4 — _
Scilly ............. 758 + 4-4 K 1 0 3 _
Schields............. 759 — 06 DNY 2 a
Skudesnaes... — 763 + 0.2 D 7 4Christiansund . 761 — 0.6 K 3Uleaborg ........ 771 — 18.1 4Stockholm ........ 769 — 6.7 4 _ __
Szent-Pctervár... 766 -11.8 EK 1 — — —
Moszkva ........ 759 — 12.0 ENY 1 * — — —
Kiew ............. 765 — 14.0 ENY 1 * — — —
Odessa ........ — 765 - 13.3 E 2 4 — — —
Varsó --- — 7 08 — 14.9 4 — — —
Sofia ............. — 7.6 * 2 — —
Stihna ............ .
Konstantinápoly 764 — 8.8 E 3 — —

—

A fizéiirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = lel, 
Ny = nyugat. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = töoli- 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egészen borult, @ = eső, óé = hó, = = kód, 
K = zivatar.

A déli depresszió keletre haladt, mi által a légnyomás 
délkeleti Európában csökkent, a magas légnyomás még min­
dig észak felől nyúlik be Közép-Európába. Északnyugoton 
uj atlanti depresszió mutatkozik.

A hőmérséklet általánosan alacsony.
Nálunk délen havazik, egyebütt száraz az idő s ország­

szerte erős fagyok vannak.
Többnyire derült, száraz idő erős fagyokkal várható.

B n z a
szilárd 74 75 10.60

76 10.70 10.90 77 10 80
78 10.90 11.10 79 10 85
80 11.— 11.20 81
74 75 1C.60
76 10.70 10 50 77 10.80
Z3 10 90 1 0 10 79 10.85« -------------- « eo 11 05 1 1.25 81

75 10.55Pe<?'. idéki----------------- « 76 1u 65 10 85 77 1C.75« ----------------- « 73 10 8í 11 05 79 10.90
£0 10 95 11.15 81
74 75 10.C0FeLermegyc:_________ « 10 70 10.90 77 10.30
73 10.90 10.10 73 10.85
80 11X5 11.25 81
74 75 10.60
76 10 70 10.90 77 : 10.80
73 10.90 10.10 79 10.95
80 11.05 11.25 81
74

Es...Kir...gyár,:>z. ___ « « 76 77
c 73 79
1 £0 £1

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. 21
- a. 3 Iracx

I hek t olil

1UO k..ogrcjcm

...

Minőd. ; 
I sulv :

100 kilcgramcc

Í0.75 
11 — 
11.15

10.65 
11.— 
11 15

KL70
10.95
11.10

10 75 
11.— 
11.15

10’?5
11.—
11.15

különféle Irányzat - a 3 Pénz
írt

Áru

frt

Heremag 

Rer czeolaj..

Gabona ó vagy uj Irányzat F a
hektoliterje.

kuegramm

Rozs

TpTt-rfe:

csendes

csendas

takarmány i 
egetm való \ 

; sörlőzdei ij

másnemű

70—72 
60-62 
62 — 64 
64-55 
39-41 

75 
73

nélkül ; -7,7-

frt tói frtiir

10.05 10.30
6.20 6.50
6.70 7.15
7.35 8.60
6.25 6.55
5.65 5.70

;; 5.60 5.65

|j 6 60

Búza_______ tavaszra 10.71 IC.73

. « őszre •3 9.50 45 9 62
5.63 5.70

Bpe»t szál. tavr. 6 22 6.24

Kdp. repeze_ s::*ard aug.-szcpt. 1- U-J 13Á0 13.70

01.9 pogácsa__
Diazuózsir------

Szalonna------

Faggyú ---------
Szilva________

csendes

Szilva határidőre

Szilva-iz-----------

Szilvaiz határidőre

1U.—
Luczema magyar, idei... 4-5.— 48.- 6—
V .r"is. id?i .............. ......... cr. — 60.- fi.—
ó kötszer finomított... 37.50 38.50

------ 6.50 6.75
— 54.- 54.50

V'déki..........-............. —15 —
V I. ! gensz. áru m. sz. 41.50 42.- «4.-
Van.:; lezensz. ---- ------ 43.50 44. —

« « 3 darabos 45.— 45.5 0 37 f,-.
Füstölt ---- ----------- ....... 50.- 51.— iS-üfrc.
Olvasztott------------- — 34.- 35 -
boszniai. 1SU0 , 7.50

sz oKvatívminőség 7 •-» 13.— 13.25
100 darabos .= § 13.50 13.75 l7-- !
Fő « 16.—
szerbiai. 1990 lcc : 47.3U

szokvány minőség -- 10 12.50 13-
100 darabos _=5 13. 0 13 75 5j-
8f> < ■-•--0 15.75 16.- n
boszniai 1891 Ve

szokvány-minőség ,S “ '
100 darabos ÁS ;
85 <
szerbiai 1S91 nov. Ve ! 13.—

szokványminűséf Lta __ — —60.—
100 uarabus
Sű
Szlavóniai is:ki ----- -...... 16.- 16.50 T—
Szerbiai....... ....... ........... 15.25
szláv. ,________ _____
szerb ............................... .......... — -

Sárga, csurgatott ..------ 37.— 38.- f0--
Rozsnyói ________ ........  140.- 143.-
Szlavóniai.....................
Szesz i.ycrs osztalékolt— 21.— i 21.50

. szfcdz-ehfsziű < 23.50 1 24. - •
Szesz. ............... 59.— 59.50

Ü2.a,jcszállítás rava:díjtételei.

Dnna

Tisza

Száva
Boga

Panesova --------

Et-zdán-----------
Kalocsa ---------
Duna-Földvar — 
Szentes -----------

Titel*

Temesvár .......—
Nag>-Becskerek

8—10 krajczárral 

-• drágább a budapesti 

— díjtételeknél

* A hajódijtételek 
értetnek a száili- 
tási idut bele­
éri ve cbabiztosi- 
tá.-i «iijat kizárva: 
a Béga-állomások 
a burczellirozasí 

beleér tvo-

Osztalék^
lfi»0-re ÉRTÉKPAPÍROK

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeleí

pénz i

ALLAMADOSSAG.

- ar kir. aranyjáradék adómentes 100. 500, 1000
« < « 10,000 ____

papnjáradék adómentes _____
jan.

19
mt. ad' 
Kagy/k í

eleti v. államkötvény aranyban --------------
m. kir. állam vasúti kölcsön aranyban --------

4! ,°o- ;s adóm. « ... vas. k. ezüstben--------------
i;)erer$iti:y-kólt són lut) frt --------------------------

« < « <50 frt ---- —----- -----------
4‘ .*» adóm. regale-káxtaianitá.-i k üt vény----------------------
4; ífs-os adóm. hon.-, szláv, regale kötvény--------------------
Tiszai es szegedi kölcsön—____________________________
M. 4®«, adom. Magyarorsz. foldteherm. kötvény-----------
Magyar foldtehermentesitési kötvények horvátországi----
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvények <100 frt) —
Kir. horv.-szlávonjelzáiog pjldváltsagkötveny <100 frt)-----
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ö bora (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban május—nov. . 
Egyesített államadossag papírban február—aug..

.4 *i „ 1C/.60 107.90
*31 -r” 107.7C 107*80
. á «; 102.60 ÍC2 90
dl-re 102.70 1C2.S0
.5 °í 115.— 115.75

4‘Vi 118.50 115.50
4' B9./5 100.50

139.- 140.—
138.- 133.-

4'97.50 68.-

4 % 132.25 133—
* to 92.25 92.75
5 ?» 105.— 105.25
3 t- 100.—
5 % —

ii
v/l.* 94.- 94.50
V/m* 94.- 94.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeiet

------4»/,,
-- 42zl<l °o
.... 4 °o

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jut. ..
< « < « apr.—okt. _.

Osztrák aranyjáradék adómentes_______________
< papira.radek ló mientes ___________—...................  ö °0
< aJJamadusrag, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p------4 no
< « c is<;0-ki 500 frt o. e-------5 %
« c < 1860-ki 100 frt < «-----   5 %
c c « 1664-ki 100 frt < <------
« e « itiC4-ki 50 frt * «..w

32.75
33.75 

110.75 
103.- 
137.- 
141.— 
143.50 
181.-

94.25
94.25

111.25
103.50 
133.- 
142. —
150.50 
182.-

50.—
22.50

S — 
10.— c.— 
10.— 
9.8-dlc 
10.— 
6.50
6.50

4 frank
4 frank

9.34« M

• -0-$4 io
»■W'ia

4.50

20 frank 
20 frank! 

9_ÍM</J0

20.— j 
10.—

RÉSZVÉNYEK.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank ___   100
A bpe.-fi ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti hank>trye~. részv.-társ------ 100
Budapesti ke rk. es ipavb. r.-társ — 100 
Discontn- és értékpapirbank r.-tars— 100
Fiumei hitelbank _______  FO
Fővárosi bank rcszv.-társaság I. kib. 100 
Fóvrirosi bank ré.-v.v.-társaság II. kib. 100
Honát leszámítoló bank....... ................ 200
Mapy.ir általános hiteinank...................  '-'00
Magyar általános hi‘eibank jan. 31-re
Magyar jeizaiog-hiti-lbank ................... 200
Magyar jeizálog-hiMb. II kib. id. e- 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. jan. 31-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló-spénzváltóbank jan. 31-ro
Osztrák hitelintézet ................  160
Osztrák hitelintézet.................. feb. 4-re
Osztrák-magyar bank _____ G00
I. magyar iparbank ___  150
Pesti magyar kereskedelmi bank ......... 500
«Unio»-bank________________  200

1) Biztosító társulatok.
Bécr-i biztositó társaság .................. 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság—. 200
Első magyar általános bizt.-társ-------1000
Fonciére pesti biztosító intézet........... 100
A «Lloyd» viszontbiztosiiú r.-t............  100
Magyar-franczia bizt. társ....................  100
Ma -yarJég- és vj-.z-mt biztositó r.-t. 100 
Faunomé viszontfcizto»itij tar-íí.:; ... 300

rj Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.........................
Fl-ö budapesti.....................-..............
Erzsébet-malom .................................
Hengermalom---------- ----- -----------
Luiza-malom .....................-..............
Molnárok és sütők............. ...............
Pannónia .................................... .......

ti, Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t................. 100
Alföld-fiumei ..........................   200
Aradi és csanádi egyesült vasút ____ 100
B arcs-pák rác zi vasút részv.-tars-------L‘00
Báttaszék-dombovári......................   200
Budapest-pécsi vasút r.-t. _________  200
- i£ Szt-L *

Utolsó árkelet
pénz i áru

57- 58.-
139.75 140.25
98.— 100. -
90.- 94.—
96.— 93.-

95.-

334*50 334.75

172.' — 172.25
112Í75 113*.-
297*20 297*40

1060.— ?070 -
190 — 191,—

1016.— 1019.—

í 176.- 179.—
308.- 312.-

3080.— 3100.-
73.— 73.50
93.- 95.-
73.- 75.—

IIO0!- 1125*.-

500 570.- 573.—
r>oo 1280.— 1290.-
—00 4/0.— 472.-
400 530.- 540.-
160 318.— 320.-
200 481.- 483.-
000 990.- 995.-
1Ü0 255 - 257.-

181.— 1 182.-

5 % 
4»/a%

A temes-bégavölgyi vizszabálvozó társulat------- ----
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómetites------
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkö'tvény-------- 6
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank--------------------------3

c « « « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Bécs város nyeremény-kölcsön 1874-ből ...... ——......—

101.50 
98.25 
99.— 
3825 
38.75 

151 —

102.50
98.75

100.-
35.-
39.50

153.—

50.-
3U0.-
45.-

7.-

6.-
14. - 
8.- 
8-

15. - 
37.-

Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű Aső r. 100
Debreczen-hajdunanási v. első r .......  100
Dili vasút.—--------- 200
Deli va»ut ............................... jan. 31-ro
Északkeleti vasút ...........   200
Erdélyi vasút ..........................   200
Györ-sopron-ebenfurti vasul...............  200
Kasda-cderbergi vasút..........................  200
Magyur-galicziai vasút........................... 200
M. ny. v. (székesfehérvar-győr-gráczi) 200
Mármarosi suvasút r.-t. els. r......... 100

« « « « c 100
N. -Kikinda—N.-Becskcrek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. 200
Osztrák-magyar államvasuti. jan. 31-ra
Pecs-barrsi vasút ...........   200
Szamosvölgyi vasút t. els. r...................500
Első cs. kir. szab. dunagözh. tórs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ........... 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
Festi közúti vaspuiya másodsorozatu 300

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi_____________ 50
Országos központi--------------------------- 300
Pesti első hazai___________________ ÍOOO
Egyesült Budapest főváros_____ __ 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___  100 j

138.-
203.-
2O2I-
200.-
201.-

Osztalék 
1890-re ! értékpapírok |j Utolsó árkelet

Ij pénz I áru

80.— Pesti könyvnyomda részv.-társ.............
15.— Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____
62.- Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 
75.— Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár

Jordán Xiktor-féle bőrgyár részv.-t.
11. — Nadrági vasxpar-társulat........................
24. — Gschxvindt-féle szeszgv'ár____________
25. — Gyapiumosó és biz. első magvar.........
SO.— Kereskedelmi testület enülete.".™..........
20.— Kőszén- és téglagyár 1 Dräsche)...........
20.— Salgótarjáni kőszénbánya________ ___
v(l._ Gőztéglagyár, kőbányai............. ............
10.— Tégla es mészégető, újlaki..................
7.— Magyar Asphalt részvény-társaság__

—.— Magyar kender- es lenipar-részv.-trs.
10.— Nemzetközi villamossági társaság..—
7.50 j Nemzetközi waggon-kölcs. rcszv-tars.

12. — Rimán:urány-salgótarjáni vasmű ...__
Rimamurányi vasmű ...... .. jan. 3
Schlick-fé’e vasöntöde és gépgyár.......
Sörfőzde első magyar .... .......... ...........
Sertcshizialó..............................................
Spodium es csontlisztgyar________ _
Szálloda részvény-társaság...................
Szállita-i vállalat I. m.............. ............
Szegedi szeszgyár cj finomító r.-t. ... 
Toruk bír. dohány-egyedárus___ fre

14.—
45.—
20.—

20.— 

14 frank

500
200
500
400
100
200
300
200
210
200

60
160
150
103
200
200
100
100

1-re
200
300
200
150
80

200
200
200

1280.— 
227.- 

10fA — 
1833.- 

105.—
430Í-
306.—

1 518."- 
635.- 
565.— 
253.- 
170.- 
223.- 
223 — 
113 50
1 74.75 
243.— 
930.—

I 323.- 
I 92.— 

175.-

165.-

ZÁLOGLEVELEK.
Egreslilt bpesti főv. fakaréi pénzt. 
Magyar fcívlíitelint. papirérték___

« ar. v. az..........
«szabályoz, estalaiiav. 

jelzálogbank_________ ____

142.-
204.—
203Í — 
202- — 
202.-

93 75 94.-
199. — 200.—
202.50 ; 203.50
175*— ! 179.50 
2 70,50 201.50
200. — : 201.—
95Í25 i 95Í75

290.50 291.-
202.- I 203
325*.— I 330j 
328 - I 329.- 
160.- ! 162.-

130-
6í0.—

8175.-
990.—
118.5C

f) Különféle vállalatok.
A läget--------------------------------------
Általános waggon-ktilcsönző-társaság 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
Eszakmi^yarorszagi e. kőszénb. r.-t.
Ffivárosi Casino-óptilet részv.-társ._ 200
Franklin-Tarsulat könyvnyomda —— 150 
Könyvnyomda «Athenaeum» ——   100

105
80

S00
100

167.-
94.50

236.-
164.75
250Í—
410.-

635.
8425.
1000.
119.

168.
95.

240.-
165.
25s!-
420.-

M.jelzálogb. közs.-kőtv. 50 evvf. 110 f.
« < Közs. kötél.SOévvf.

Magyar orsz. közn. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz földhitelintézeté 

« « «
« « ♦ 50' , cvre

Osztrák-magyar hank o. é. _______
« « < < c 40*, évre
4 < < « c 50 evre

Pesti magyar kereskedelmi bank ...
' * < C

Pesti magy. kér. Lark küzs. kötv. 
«Albina» takarék- es hitelintézet 

< < «... 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no

< < « < < < c
Nagyszebeni földhitelintézet_______

« ált. fakar.-p. Sl1;, év vf. nof. 
« < < 40 ev vf. 1U-; f.
< « > III. kib.

Temesvári első takarékpénztár___

Magy. jelzálogb. nyer.-kölcs. kötv. 
« « osztr. felülbélyegzéssel
< « nyeremény-jegy_____
< t osztr. felülbélyegzéssel

O^zir. földh.-int. ny. kölcsön kötv.
< c köiv. nyerem, jegy

Festi hazai I. takp. e. kib. kötv....

5 % 
4',% 
4 %
ó
4 %

5 % 
4»-,% 
4
4' 1°, 
4!'sc-ó

A 5»
« 5o

4 %%
4 *
4 %
5 »»
4 •/,% 
4-
«
5 % 
5 °o 
5’/,%

229. - 
1110.- 
1843.-
110.-

435*.- 
3 iO -

522.-
637.-
5C7 -
255.- 
173.- 
230 -
230. -
114 -
175.'- 
245. - 
990.- 
325.- 
97.- 

180.-

167.-

E R T E K P A P I R 0 X
I L’oidó árkelet

4 %
4

3 »í

4 "3%

Felszámolási árío’yamoK:
Magyar Ano aranyjáradék........... —
Magyar i>°o papirjárad*------ ----
Magyar általános hitelbank...........
Magyar péczv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank -.....................
Osztrák hitelintézet___________
Anglo-osztrák bank -----------------
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút------ -------------------------
Török birodalmi dohány______ _
Rima-Murány--------------------------
4% Foldteherm. kötelezvény____
Fiumei hitelbank ____________ _
Regále-kölcsőn--------------------------
1889. 4l/a állami vasúti kölcsőru.
Villamossági részvények_______
1890. 4l/s%-os főv. köles.
Jelzálog-sorsjegyek--------------------

98.75 99.25
I 101.— 101.50

1CO 50 101.50
95.50 96 -

116.-
94.- 64.50

102.— 103.-.
101.- 102.-
99.75 100.25
96.50 97 -
98.50 85.-
99.- 99.50

103.50 104.—
101.1.5 101 50
1X.- 100.50
101 50 102.50

99.70 103.20
99.70 100.20

101.- 102.-
99.75 100.25

101.— 101.7«!
101.— 102.—
100.- 101.-
93.— 100.—

: 99.- 100.-
101.50 102.-
102.— 102.50
103.—
102.-
102.—
101.50 102.—
100.- 101.50

, 98.25 98.75
115.50 116.-

ij 116.--- 11 G.50
i 2Ü- 23.-

103.- 110.-
24.- 25.—
92.50 100.-

ELSŐBBSÉGEK.
Az « Adria» m. teng. hajózási ’ ,wt!
Bpesfi közúti vasp. társ. 1887 -----  4'

« « « « 1889 41/,?#
P.udapesti lánczhid....................... 100 6
Budapest-pécsi vasút................... 200 4 fí
!>eii va-ut ...............400/2000 mavk.i t
Dunagözhajózási tarsasag ...1UU/_’U0 4 1,

« 100 6 S
Északkeleti x aspálya................... ÖO ) »

c « laraiiyb.L- 900 "> °0
« « >" ...1000 6 °o

Lloyd és lőy.-de-énület............... IOO í
Magyar gaiicziai xaspalya ....... 200 Ü

« < « lí. kib. 200 5
« « « ezüst... 200 4 °9

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graezi) 200 5 °0
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 f>
M. v. eisőbbs. beruh, aranyi). 200 5 a»

« < « < « 1S8S 4*
Györ-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 °,á
Kassa-oaerb. v.ieperjes-tarn.lcz. 300 5 °,a

* c e.’s.resz.-kötv. 1SS9. ez. I a0
< < « « c 189!« ez. 4 uo
« « « « « 1SS9. ar. 4 °,o
€ < < « <1801 ar. 4 °'o
« < (osr.tr. vonal) 1889. ez. i °0

Osztr.-magyar államvasut arany 2 >J 5 0o 
O.-m.á.-v. 188S. kib. 400/2000 márka t %
O.-ni. ailamv. X. kib. ladü. áuu frc. 3 % il • —

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ......    40

< < osztr. felülbélyegzéssel
A «J6 szív» egyesillet sorsjegye .........  2
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. f>

< « « « osztr. felülbélyegzéssel
Xyer.-kotv. a bpest-lipótv. bazil. felép. 5

« « « osztr. felülbélyegze^-el
Az olasz vörös kereszt egyiet.......... rü lira
« < « < osztr. felülbélyegzesel

Osztrák hitelintézet ___________    100
Osztrák vörös kereszt egylet....................V)
Pál fly sorsjegy----------------- ------- 49 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (\evt)_____ _____
Császári királyi arany (kör.)......................
Ősz ír ait-magyar 8 forintos arany............ ..
20 frankos arany................ ................ ........

Török arany lira .........................................
Osztrák es magyar ezüst_________  ____
Kémet birodalmi bankjegy 1UU márkányi

Hank
Váltók árfolyama (Tátra\ k. i.tb

Ncir.vt bankpiaczok 100 marka....... 3 %
Amsterdam hollandi forintért... :> on
Brüsszel 1«K) frankért ......................  3 %
Paris 100 frankért..............................  3 %
Marseille 100 frankért ......................
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért... 4 c0
Züricii 100 frankért ............... ........... .1 o0
London 10 font sterlingért
bzenipétervar 100 rubelért...............
Olasz/bankp. 100 ina nuov. ital....

pei.z ; áru

j

96.- : 95.50
93.50 94.-

100.— 102.-
91.50 92.50

108.5‘J ÍO}.-
101.25 f02.25
119.- 120.-
99.50 ioo!-

101.50 102.50102.-
90.50 91.501C2. — 103.-

1« 2.- I03-
118.59 119.50117.— 118.-
10C *.50 101.*-92.75 93.2591.— 92.-111.— 111.50
ni.— 112.-
94.50 95.10

55.- SS.-57.— 58.-2.90 3.293.— 3.259.— 9.5011.25 11.755.75 6.256.75 7.2512.— 12.501 ?.75 13.25134 - 186.-1 Ó.75 17.255ú.— 54.-

5.53 5.655.50 5.559.36 9.409.36 9.4Q11 53 11.62

57.S5 58Í10

53.— 55.2098.- £8.50
47. - 47*.1S
46Í90 47^10
45 90 47.10

113.29 118.70
45 70 45.85

Elötözsde. Elóforda
Osztrák hitelrészv._______________—...... ■ pr. ‘/U 2SS.60 296.60 ...............

335 — Magyar hitelbank . ________ _____ pr. 31T j 331. . .334 75
Magyar aranyaradéi.. ____ ____ ___ pr. 3VI ------------------
Magyar papiriáradók—________  — . pr. 3VÍ 102.fin
L-eszamitolobank.- __ pr. 31T 1 —

Z;Z Jelzálog ............... _ _ _ . _____ pr. 3'/I j _________

Salgó —
Osztr. államv 291.50 291,— 

- Deli 945/e 94.— Ganz —
—.— Kereskedőim bank ■
, — Bankegyesület —. —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_______ __________ — 4 %
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinól ... 4'',1» 
Mas rtéékpapiroknál ____________ __________ ________ ____ -...........—   5%



EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JANUÁR 22 1892 Hl
Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

SZERKES; 
BUDAPEST VL SZÉF 

KÉZIRATOKAT NEM I 
CSAK BERMENTES LETEL 

ELŐFIZETI 

Vidékre postán v. heh
Egy évre . ... 20 frt- I I 
Egy fél évre . . 10 frt | í 
Külföldre: 3 hóra Ném

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő. hirdetés alatt allo szán kőzöltetik. TELEFON 542,Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a
TELEFON 542. Hatóságilag engedélyezett13114 A szeplőA vaskapu-vállalat, egyik leg­

nagyobb munkatelepére ügyes 
óvadékképes

élelmezőt
keres, ki a mérnököket, felvi­
gyázókat és a munkásokat élcl- 
mezendi. Bizonyítványok és 
óvadékképesség kimutatása 
szükségesek. Ajánlatok az Al- 
tlunai vaskapnszabályozás 
fö vállalatához Orsovára 
küldendők,

Igen elegáns

ntczai és udvari lakások
bolt- és raktárhelyiségek
májusra kiadandók.

VI. Teréz-körut 25.
VI. Teréz-körut 31. 9117

VII. Erzsébet-körut 5.
Vili. József-körul 20.
Bővebbet a házlclügyclőnél.

Lakás
az Erzsébet-köfuton 6.
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepest-L. mellett
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és boltheiyi- 
ségck valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
házmesternél. 6086

OktatásÜgyes inas Nádudvarról Rabára és vissza 
omnibusz közlekedik, reggel 
hat órakor Budapest felől Deb- 
rcczen felé, délután két órakor 
Debreczenből Budapest felé 
menő vonathoz. Külön kocsiért 
sürgőnyüzni lehet H.-Nádud­
varra Lázár Gyulának. *905

Alkalmazást keresHasznált es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7403

gynöliség'„Közbenjáró ti
Budapesten, Kerepesi-ut 55. sz. j 
I. cm. 16. közvetít ingatlan | 
birtokok eladását és bérbeadá- j 
sát; jelzálog Kölcsönöket 
300 frltól feljebb 6°/0-ra vala-l 
mint bankkölcsönöket 30 és 

í 40’ i évi amortizáczióra; | 
elfogad konvertálások kérésziül-1 
vitelét a leggyorsabban; nem­
különben eljár megbízás foly-; 
tán bármily ügyben hatóságok j 
intézetek és magánosoknál, cse- 

Ikély díjazásért. Levélbeli meg- ] 
kereséshez 5 kr. értékjegy mel­
léklendő. Sziklai Mór és 
társa. 8916

Igen pikáns fényképek
mindig változatos újdonságok, 
10.000 számban. Próbakülde­
mény 1 frt. Igen gazdag tar­
talmú olvasmányok. Részletes 
katalógus ingyen és bérmentve. 
Labach Fcrencz könyv- és 
mükereskedése Fridenau. Ber- 

90961 lin mellett. 9115

Eladás, kerestetik magányos úrhoz 
igen előnyös feltételek mellett. 
Csak bizonyitványu
egyének pályázhatnak. Czim a 
kiadóhivatalban. 13092

Egy franczia bonne
egyenest Svájczból érkezett, 
szerződésileg 2 évre, útiköltség 
megtérítés mellett és igen elő­
nyös feltételekkel azonnali 
belépésre ajánltatik Baresch 
Ferencz ügynöksége által, 
Budapest, kigyó-ntcza 5. 
Ugyanott több kitűnő neve­
lőnek is ajánltatnak a t. ura- 
ságoknak. 13104

Vizsgázott kovács-fűtő
éves állást keres. Czime a ki- 
adóhivatalban. _____ 1308■

Erdélyi téli alma,
zamatos, egészséges példányok 
kilója 12 kr. Legkisebb külde­
mény 25 kiló. L tánvét. Fagy­
ban gyorsáru. Szállítási dij 
vevőt terheli. Súly brutto kosár. 
Na°T-Enved dr. \\ inkier Albert. 

' 9122

Egy szám

Ügyes és jó szakácsnő,
ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, úri házhoz kerestetik 
azonnali belépésre. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 13063

Alkalmi birtokvasárlas.
Nemesi birtok, Felső-Ma- 
gyarm szagban, a Kárpátok kö­
zelében, vas állomással. 
1900 kát. hold, elsőrendű 
szántófölddel, kiváló kaszáló 
és legelővel szép topoly és 
fenvőerdőséggel. szeszgyár és 
malommal, pompás kastély, 
park és megfelelő gazdasági 
épületekkel, saját kiváló va­
dászterület, szép vadállo­
mánynyal, halászati jog, vas 
és aczólvizii több forrá­
sainál fogva, különösen al­
kalmas gyógyfürdő létesítésére, 
210.000 frtert eladó. Kizá- 
! ólag komoly vevőknek ad 
csak felvilágosítást a Nemzet­
közi tudakozó iroda. Buda- 
nesten. fürdö-ntcza 4. 9159

A hivvagy szalonban, különösen pe­
dig egyetlen betegszobában se 
hiányozzék az én „művészies, 
szagositott fenyőharaszL-il- 
latom.“ Tisztítja a szobalevegőt, 
desinficziálólag, üditőleg és lég- 
tisztitóau hat. Egyedüli szer, 
mely a gyógy erejű zöld feny­
vest pótolja. 50 doboz ára 2.60. 
1U0 doboz ára 5 frt. Szétkül-1 
dés postautánvét mellett. Meg 
nem felelés esetében akadály-

13115
Világitó képek 10 dara-
bonkint válogatva frt 1.10 
Világitó képek 50 dara- 
bonkint válogatva frt ó__
Mulattató este és sötétben vi­
lágitó képek. Használati utasi- 

I tás minden darabnál van. Szét­
küldés utánvéttel,

Keserű panai 
zik hozzánk na 
részéből arról, 
mák alkotmány 
a hivatali prej 
használt fegyvq 
zet egyik-másid 
mentáris erővel] 
arról a mélysé] 
tölti a szaba 
érzelmű válasz] 
igazán fölháboi] 
hatalmi presszi 
visszaélések ála 
borgásában az 
pesek megőrizd 
s ez az oka aa 
nasznak tulizga 
s a személyek 
néha ki nem 
saink, a kik 
rulnak, ne d 
mi itt szerkeszl 
rát alkalmazza 
méltányoljuk a] 
a tisztviselők 
szomorúbb jel« 

E visszaélés] 
a kormányt, h| 
Szégyen az, ha 
nak fiai, kik 
nak eszközül s 
nemzeti akard 
megakadályozáJ 
gyár kormány 
tisztviselőket s] 
vénytelen és e 
közökkel való 
de gyalázat az] 
hagyományos J 
mánvtisztelete 
szolgai enged 
zsarnokságban 
gyakorolni aka] 

Az emberi t 
a ki a fölötte 
küleg meghuny 
magát a mega 
a kik fölött m 
lom. Csak az 
tossága, a föld 
kifejlődő kicsi rj 
érthetővé azt, | 
karát a válaszl 
visszaélések be 
szerütlenné a 

Hogyan kép 
nép a törvény 
lelkiismeretes 
lettel viselkedjj 
tűiéte iránt, ni 
vény ellenére | 
ben hősieskedj 

Nagyon szőj 
állami és közi!

Tisztességes özvegy-
vidéki nő, rkath. jó családból, 
32 éves, kitünően főz. vasal, 
a gazdaság minden ágát ismeri, 
gyermeke nincs lehetőleg a tő­
városban vagy annak közelében 
óhajtana tisztesség 5 úrhoz 
házvezetőnőnek elmenni. Le­
velek *52» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 13086

Egy vidéki 
nagy vasicereskedesben két 
fiatal segedi állomás ürese­
désben van. Csakis keresztény, 
magyar ajkú, a német nyelv­
ben jártas, szakképzett fiatalok 
pályázzanak, kilátással elfoga­
dásra. múltjuk hü leírása — bízo­
tt vitványok másolata és fény­
képük kisértetében. Felsőma­
gyarhoniak előnyben részesül­
nek. Czim a kiadóhivatalban.

13085

Lakás és bérlet

Treusch J. FiUFIEAlkalmazást nyer
vagy előle- 

ges fizetés mellett (bélyegekben 
is lehet), bárhova bérmentve 
Ausztria-Magyarországban, vagy 

Németországban. 9097

Ügynökök
jól jövedelmező foglalkozást 
nyerhetnek igen kedvező felté­
telek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 13099

a Catnniai Vasi a és Guerrera ezég! 
fő ügynöke küld bér mentve utánvéttel 
postacsomagban válogatott elsőrendű:

36 czilromot vagy 27 naran­
csot 1 frt 50 kr. 48 Paterno 
mandarinit 2 frt 20 kr.3 4c Pa­
terno g-iganti mandarinit 2 frt 
40 kr. 3 Kilo fris arti csókát 
2 frt 50 kr. Főtt Scampi s min­
den fajta aszalt deli gyümölcs leg­
finomabb minőségben legolcsóbb

Különféle
Vil’.atelek

1250 □-öl nagyságú, a lóvo- 
natu vaspálya közelében, ko­
csiút mentén, vízvezetékkel el­
látott, és gyümölcsfákkal beül­
tetett. 5Ö0Ö frtért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban._________130S4

Spieimann HenrikIspán
kerestetik azonn 
pésre. Czim a ki 
talban.

láb iratormma, B,

ehönbrnnnerstr. 44

Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

n / i 1 fáklyáé menetekhez ésSitih™- J Jí FISCHER es HEiDLBERG
—iT ’MW vegyészetj gyárában

143678/C. IMajolikában ndy. szállító,Cs. és kir, deimény
iA magyar kir. államvasutak helyi árudijszabása és kilométer, 

mutatójának uj. kiegészített kiadása.)

1S92. évi február hó 1-én a m. kir. államvasutak összes 
vonalain (ide értve a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság 
államoeiiott magyar hálózatának összes vonalait) és az állatni 
kezelésbe vett arad-temesvári vasúton uj kiegészített helyi 
árudijszabás (II. rész) és kilométermutató lép életbe. A fen- 
te obi naptól egyszersmind hatályon kívül helyeztetnek a kö­
vetkező kilometermutatók és díjszabások összes pótlékaikkal 
együtt és pedig:

1. A m. kir. államvasutak összes vonalain 1891. évi ianuár 
hó 1-tól érvényes kilométermutató I., II. és III. pótlékaival 
együtt.

2. A szab. osztrák-magyar államvasuttársaság államosított 
magyar hálózatának vonalain 1891. évi január hó 1-tól érvé­
nyes kilométermutató I. és II. pótlékaival együtt.

3. A magyar kir. államvasutak összes vonalain gyors- éa 
fehéráruk szállítására 1891. évi január hó 1-től érvényes helyi 
díjszabás (II. rész) L, II és III pótlékaival együtt.

4. A szab. osztrák-magyar államvasuttársaság államosított 
magyar vonalain gyors- és fehéráruk szállítására 1891. évi 
január hó I-töl érvényes helyi díjszabás (II. rész 2 füzet) 
L, II. és III. pótlékaival, valamint 1891. évi január hó 1-től 
érvényes függelékével és az utóbbihoz vas- és aczéláru kül- 

jdeményekre nézve 1891. évi márczius hó 1-én kiadott „Ro- 
vatolási díjtételek ‘-kel együtt.

5 A szab. osztrák-magyar államvasut-társaság egyes állo­
másairól Orsovára, különféle áruezikkekre ISSS. évi márczius 
hó 1-től érvényes „Kivételes díjszabások“.

6. A szab. osztrák-magyar ál am vasúttársaság államosított m. 
állomásainak egymásközti forgalmában kocdraüományi ásvány- 
szén-küldvményekre 1890. évi január hó 20-tól érvényes „Kü­
lön díjszabás“ (II. rész, 6. füzet).

7. Az egyrészt a szab. osztrák-magyar államvasut-társaság 
osztrák és magyar vonalainak, másrészt a nagy-kikinda nagy- 
bceskereki és a torontáli helyi érdekű vasutak állomásai 
közötti forgalomban gyors- és teheráruk szállítására 1SS9. évi 
Julius hó 1-től érvényes díjszabás (II. részi.

Az uj helyi díjszabás a szab. osztrák-magyar államvasut- 
társaság államosított magyar vonalai állomásainak egymás 
közti és a magyar kir. államvasutak összes többi állomásai­
val való forgalmára is a m. kir. államvasutak régi hálózatán 
alkalmazásban levő egységtételek alapján kiterjedvén, ezen 
viszonylatokban az eddigi díjtételekkel szemben — különösen 
a kocsirakományi teheráru osztályokat illetőleg — túlnyomó 
részben, pedig különösen a darabáru osztályokat illetőleg 
némi díjemelések állnak be.

Azjuj helyi árudijszabás és kiloméiermutató példányai a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának díjszabási osztályában és 
nagyobb állomásain, még pedig az előbbi 1 frt 50 kr., az 
utóbbi 2 fáért rövid idő múl-a megszerezhetők lesznek.

Budapest, 1891. deczember hó 15-én.
Az igazgatóság.

Asztali készletek dúsan festve és aranyozva 
6 személyre 10 különféle mintában ............... 16 frt — kr

Kávés, tea és feketekávés készletek ara­
nyozva és dúsan festve 6 személyre............... 4 frt 50 kr

Vidéki megrendelések pontosan teijesittetnek,

PorczeliánCsemegekészletek 6 személyre..................... 6 frt '
Fali riisztál minden nagysagnan Kezdve .. .. 4 frt ;
Virágtartók minden alakban kezdve ........... 5 frt
D.szkorsók minden alakban kezdve ........... 5 frt ■

^ Képes árjegyzékek kívánatra ingyen

mindennemű

Budapest, bécsi-utcza 3. sz
Védelem influenza ellen« Jgj 

I SAL1GNAC & Cie.
} legfinomabb minőségben.
Becs 1S91 díszoklevél.

ggWW-JMflBjS-ÖTHe'

HOCHMANM LAJOSpén
előleg

mindennemű sorsjegyekre és 
egyéb értékpapírokra mérsékelt 

kamat mellett.
gy A köl son tetszés sze­
rinti resztetekben is torleszt- 

hetd.

hazai vasbutor, aczélsodrony és ágybetét gyára 

Budapest, VII. her., Rottenbiller-utczci 0. szám.
Ajánlja dúsan felszerelt gyári raktárát saját készitményü vasbntorokból, úgymint: ágyak és 
franczia szekreny-ágyak, mosdóasztalok, gyermekagyak, sodrony- es rngany-ágy

betétek stb. Elvállalok teljes szoba-, intézeti-, szállodai- és ká- 
■é***8 , . i I véházi berendezéseket külön költ-'Vrpté h«- -ír- • '«•< 1

Vidéki megrendelésekpon- 
tos,n « “r"n

Paris 1S67 arany érem.

Főraktár
HEINRICH KENDL & Co. Wien, I.. Schcttenrinp Nr, 32,

Kapható minden jobb füsl e-i csemegelíereskedé=beii. 8959

Tftti frSt, Tfle'ftra 
r» ij. t cazaege’.Kitxmderr est * | 
M Élénk, pír. » j
. v* crrzsnvt, R nd's. nr.ti- ’ 
jrj gab»asálmokat,m i n < •, e- i,\ 
; zenn *gvb<csü »*!<> íy 
: nyi’ketn , fii műdet- 7
V (] féle hrvhniviezor < 
'tJ ^íPurppfif Géraudel'V 

folyt, n- » és remles! 
bn;7ni ataáltal vi«s/.a 

/ - lehet nyerni. Eg elten 't 
11 érvt íblácska. a regT' V 

V.1TV ehé'1 el *t:, a’.trir 
.a, akir szó-:

A legrnjabb és legjobb szabadalm,

L szikwlz gépeket - 3eiíelíl Iozsbí
használatára ajánlfolyékony szénsav

MANDLER VIUVÍ33 Budapest Karpfenstein-u. 18
s árjegyzék kívá­
natra ingyen. 8317

gyümölcsszörp és gaseusegyar.Első magyar
arony-agybetét ó—iu irti,

N3í>XVU IV r\< \ rop i^t itv
M ll (• pogatv-iv,

^ a kiViin.1 , erc 1 a '-qyt 
—“ i.nnden ft H lom no -

t:s minden bélR-ircB
vagy kúlika mellőzésével, a leggyorsabban eloidéixi.

Sgsse.-Freigsue- NA'1H?ÍAHlíE\-~ 
áV G'OV.MuzzatiTriest 

Darixjsx fv *■ hajland'k

lliatatlaja.öiülmFSSSSvA A ^Oérandcl-frlchashait )3zeru(Pnrgntif G- raudel) a .Vichy-i pasitiüák* 
raqyH.ig v an. i - Macskákban van elkészítve. A leghíresebb franczia orvosok 
ezen táblácskák csodálatos l.ashajt > fc-lüd t - t::ia;donságait dicsérve 
hmerték el. F. en táblácskák oly kellemes Ízlésnek, hogv a legkényesebb 
úr ő gyek, ép ügy mint a l.-,-.-finnyásabb gyermekek is. azokat már cg < éri 
használat után, -.»• » tekinrív ■ hhé .r- sz-T- -k. hanem i- t nvalánk- 
ságnak, melyet akár ropogtatva, akár szopogatva lehet elfogyasztani. A 
1 trjohb korban lévő terliak. ép úgy mint az aggastyánok, de különösen 
mindazok, kik ülő életmódjuk szülte lassú emésztésben szenvednek, ne

MÜLLER J. L.-féleNincs többé köhög
ü^iiüssLLLL ES TÜ DO BAJ

F.gyedüli képviselet Osztrák- Va 
gyarországl an i leg " k 
ge^aegekhen föltilmulhatlan 

párisi ezégmok 74-2

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb val -di párisi ovs/.e- 
rek.Gummie- Hal hol vág 2—G írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Amer. Capottes. part-.i női 
szivacskák tueztja 2—4 írtig. Pelv 
Pórus. Nouveauté drbja l frt So kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket p -n- 
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J.

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertöztelenitl és 
4^w. tisztítja a levegőt, ilonkiti a lélegzési szerveket. tehát

nelkülözhetlen gyermen Beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a bőrre: azokat felfrissíti és üdíti, ugy- 
szintén mindennapi ba-znalatra mint mosdóviz-vegvülék. Ezen fenyő- 
illatom kellemes illata és iótekunv hatása által nagy kelendőségnek 

WStSSlS^ örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt.l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

X MÜLLER I. L tTÄ BUDAPESTEN
Gvari raktar: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

V( ;: >ilulás. a dugul is, a e; fájás, a f.- á"ÍK7.ven v a „Gcraudcl-f le h sbaj- 
t szer ■ rövid has. ni ata után el fognak tűnni. Az arczszín ismét r zsis 
lesz és ez egészség és az nrezszin t -ztaságáva! a víg-ág és a ;'>k*’dv is 
vis z- fognak keriilui. A ,G‘:raudc!-féic hashajlőszer** (Pnrgatif Géraudc )
. . .- - • . "• ' • • ' • • rt
ár.i vidékre 1 frt 10 kr. előleges b' küldése mellett bérm^ntve. Pn'iba- 
ként. ingyen és bermentesen két táblácska mindenkinek meg fog kül­
detni. ki eziránt kivánaUt hérment-s levőiben a fei találónak nyíl vauit ja. 
A feltaláló czime: 31. ULKAUDLL, pharmacien, Saizite-Méuehould, 
Franczíaország. 8314

segr. tiidogyul-

.r.agy Kristóf*

'ciiueieséK

©9SeS3709,3©S!530n'S®®SSCaOt7eeO*©®®®S33

BüdäDes!, Koronanerczeg-utc.a 17,
ajánljak alábbi, rendkívüli nyerósiesólyeket 

nyújtó csoportokat:
legk. húzás

I olasz kér. sorsj. febr.
I Jó-sziv sorsjegy febr.
I magy. kér. sorsj. már,
I Baz.iika sorsj. . már,
I szerb. doh. sorsj. máj. 

ffl;nd az 5 sorsjegy 33 havirészletre á 1 frt 59 kr.
Azonnali önálló játszójog. mihelyt az első részlet 

leíizettctett. 9134
Minden létező sorsjegy kapható nálunk, 

akár egyenként, akár tetszésszerinti legolcsóbb 
havirészletekben.

A nálunk vásárolt sorsjegyekkel már több 
ízben nyertek főnyereményeket és nagyobb mel­
lék nyereményeket.

WEKNEIt & Ta válíóliáza
Bécs, I., Verlängerte Wiyiplingerstrasse 39. 

Vidéki megrendelések azonnal eiintóztetnek.

a tyúkszem es mindennemű börkemenyedes
ilapos és veszély nélküli elhárítására utólérhetlen. E kitűnő 
apasz ára borítékban, használati utasítással együtt 30 kr.,

35 kr levélj egy ekben való beküldése ellen. 
Megrendeld."-k czimzen i : Apotheke „zum römi­
schen ILaiser“, Wien, Stadt, W ollzeile 13, Hugo 

Bayer. Raktár Budapesten: Török József gyogyszervsz-
6o26

TEÄ. RUM,
1911; VII. 1891. számhoz. főnyereményekkávé, szóval az összes fűszerárukat 

üzletemben lehet legolcsóbban besze­
rezni. például:

= Santos kávé finom____ 1.58
Jamaika kávé.................. 1.75
Cuba kávé I. rendű........... 1.90

_ Cuba kávé legfinomabb 1.
~ Arany Jáva I. rendű _1.06
22 Mocca valódi arábiai _ 1.0G
H*™ V4 kilós doboz orosz csa-

ládi tea..................... 1.50
^ 1 4 kilós doboz, csasz.ir-

keverék tea légiin. 2.—
V» kilós doboz.......................... ... 1.1*
14 kiló Peccovirág legfin. ... 2.50 
■». Jamaika kitűnő 1 literes

üveK ............ 1*3ilelíaaíS Jamaika, igen finom, 
egy literes üveg ... 1.60 

Jamaika legfin. 1 literes üveg 1.90
Fejedelmi rum 3 koronás ........... 2.80
Ananas rum 1 Üveg ................... 2.50

Magyar legf. 1.75 
B1 A Cyn 9 í* Fraárziag, 2.50 
V v^MClv Imperial 3 koto-

lipgietmény gyógymód

S.AJDACSY,
SS volt cs. és kir. ezredorvos. ®

o Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut 4. sz.. I.em. g
O " bejárat a lépcsőnél. ;;
S Rendel délelítt »—4 óráig, este 7—S óráig: nőknek u. m. fórf.aknik e 
« külön be- e. kijárat. — kólón váróterem. — Díjazott levelekre azonnal g, 
g válaszóltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8366 g,
ee$es©®®999®®»e@®

A m. kir. honvédcsapatok részére 1892. évtől 1897. év 
végéig szükségelt, évenként mintegy 150.000 frt értéket kép­
viselő vászon zsávoly és calicotnemü ruházati és felszerelési 
czikkek és anyagok szállítására ezen nyilvános pályázat a kö­
vetkező feltételekkel hirdettetik.

1. A magyar illetve horvát nyelven szerkesztendő ajánla­
tok csak a magyar korona területén már fennálló jóhitelü s 
szállitóképeseknek igazolt gyárosoktól fogadtatnak el, s miután 
a honvédelmi miniszter fentartja magának, hogy a szállítást 
esetleg több vállalkozónak megosztva is átengedi, ajánlatok 
egyes czikkek szállítására is elfogadtatnak.

Ajánlattevők tartoznak szállító képességüket és megbíz­
hatóságukat iparhatósági bizonyitványnyal igazolni.

2 Az összes czikkek anyaga a magyar korona területén 
gyártandó, s a gyártási telepek az ajánlatban pontosan megjelö- 
lendök. mivel azok üzeme az elvállalt szállítmány előállítása 
tekintetéből elenörzés alá fog helyeztetni.

3. Az ajánlat biztosítása czéljából a szállítási érték 5°0-a mint 
bánatpénz vagy készpénzben biztosítékra alkalmas értékpapírban 
valamely állami pénztárnál leteendő, s a letéti elismervény az 
ajánlathoz csatolandó.

A borítékon a czimzésen kívül az ajánlatié

Király-ntcza 12

m Hagymay. 0? királyi államvasutakMagya:

(«Az akadály.
fonz. Fordított?.szakálnövés hirdetményaiyazaa

«Az akadály» 
tartozik, a melye 
néven nevezendd 
közönség ép úgy 
szerző maga. Lsj 
vFromont és fi 
egyéb jeles ird 
a szerzőjével sze 
tűk, hogy soha s 
lami fontos, vagy 
valója s a hol ti 
kutaszszal dolgoz 
ott legalább Dad 
kinek lantján btj 
solyt csal ajkúi] 
úgy a mosolyban 
tását érezzük.

Abban a sziip 
először

A m kir. államvasutak igazgatósága az 1892. évben és az 
alant kitüntetett üres hordókat eladni óhajtván, erre ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az eladásra kerülő üres hordók a következők : XVI 2) kátrá­
nyos és egyéb tisztátlan hordó 3750 drb, XVI 3) tiszta kő­
olajos hordó GOGO drb, XVI4) repeze égő- és kenőolajos 
hordó 4200 drb, XVI 5) ásványolajos hordó 7700 darab.

A fent kitüntetett mennyiségek, melyekre nézve a m. kir. 
államvasutak részéről kötelezettség nem váilaltatik. csak tájé­
kozásul közöltéinek. Azok tehát nagyobbak vagy kisebbek is 
lehetnek és ennélfogva köteleztetnek a vevő felek, hogy az 
1892-ben összegyűlő egész mennyiséget az általuk felajánlott 
egységárak mellett átvegyék.

Az év folyamán összegyűlendő hordók esetről-esetre, a de- 
1 ez ember hó végéig ősszegy ülendők pedig a reá következő 
hónap 25-ig fognak az illető vevőknek rendelkezésükre bo­
csáttatni.

A hordók eladása kötelezettség nélkül azok állapotára tör- 
; tűnik, miért is határozottan kikottetik, hogy az ajánlatban 
világosan kitüntetendő, hogy a felajánlott egységárak a bár­
mely állapotban levő hordókért értetnek.

Kikötletik, hogy minden ajánló ajánlatával az a felett 
hozandó határozatig kötelezettségben marad.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem sorolt feltételekre 

nézve a in. kir. államvasutaknak az ócska anyagok eladása 
iránt legújabban kiadott és 129381/91 szám alatt fennálló 
általános feltételeit kötelezőnek ismeri el. melyek 15 fajával 
a nyomtatványtárból megszerezhetők, s melyek az ajánlattevő 
aláírásával ellátva okvetlenül ajánlatához csatolandók,

Javítások és vakarásoknak az ajánlatban előfordulni nem 
sza’ ad.

Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár 
számmal és betűvel, végre a fenti feltételek elfogadása vilá­
gosan kiteendő.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy ide vonat­
kozó, kellően lepecsételt, s egy 50 kros m. kir. bélyeggel ellá­
tott ajánlatukat ezen küifelirattal: «Ajánlat üres hordók meg­
vételére 3131 92 számhoz 1892 évi február 15-én déli iu óráig 
az anyag- és leltárbeszerzési szakosztályunknál (Andrássy-ut 
73. sz. II. em.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egység! ár szerint kiszámított 
I értékösszeg 5u/„-a 1892. február 14-cn déli 12 óráig a 
főpénztárnál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban leteendő.

Az értékpapírok elfogadtatnak a budapesti illetve bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb árfolyam 
szerinti értekben, de nem a névértéken felül, ugyanily érték­
ben számíttatnak az óvadékul leteendő értékpapírok is.

Bánatpénz és aláirt feltételek nélkül vagy a határidőn túl 
tett ajánlatok figyelembe vételre nem számíthatnak.

Egyék bent a m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhasson, továbbá, hogy tetszés 
szerinti részmennyis éget engedhessen át. a mennyiben ennek 
ellenkezője az ajánlatban ki nem köttetett volna, mely esetben 
ajánlattevő az átengedett részmennyiséget is köteles átvenni; 
s végre, hogy a ezél elérésére más intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1892. évi január hóban.
Az igazgatóság.

Magyar kira.yi allamvasutak. Igazgatóság

HirdetményBecs. Slimj'rlft F. K A . -vas .ti hivatalnok.
jEVí^r Ferenrz gyógv-es4 a n k Brfinn !

a kitűnőnek pdja éti
szön~6en,e: E^rem részemre síd.

Mistek, Morvaország. Otpréda József
Fürst József £ryótrvszar-=z smaV 1‘rá'j-t !

Ezen szakáibagyma va * bar. meg-M-uni a - :. nevet, mivel cécy 
fcét óta. iái Aa haszná.cm. 0 y bámulatos eredm-rtye van. hogy további 
négy hét a.'art r-gi hó" óhajta-om be fog te.jesuiai K* :em r*--.>mre stb. 

Leitmeitz. 1872. janius 29. Kom A.
Csomag ára I frt és 2 frt £0 kr.

Vidékre r sulci# 1 fr: zu :. vatry r. 45 előre be tu; ues tue t: brrment re
Főraktár Budapesten. TÖ8ÖK JÓZSEF gyógyszertárában.

Király-utcza 12. sz. 6;33

5 kilós kosárral (vegyítve is) 1.50 
Mandarin narancs 50 drb — 2.— 
Maroni görczi legszebb 1 kg. ... 1.35
Car fid olasz 5 — 6 rózsa........... 1 25
1 kiló datolya világos, — ——.90
1 kiló datolya franczia ..............1.60
1 kiló ezukros g-yvmöica........... 2.—
1 kiló salonbonbon 1.20 es 1.60 
1 kiló csokoládbonöon erem 1.80 
Magyar fekete bors egész kilója

(Bujor-osztrák-magyar vasúti kötelék.)
A bajor-osztrák-magyar vasúti küteKkben IS91. évi jnnins 

1 töl érvényes kivi teles gabonádijszab.is III rész. 2 füzet 
232. oldalán foglalt Győr (m á. v es gy. s e. v.) Freilas­
sing 2.97 márka 100 kg.-kénti dijtétele, 1.97 márkára helyes­
bítendő.

Budapesten, 1891. deczember 17.
Az igazgatóság.

(Tt'mnrnmnt nőm Hüjizt t’I-
Vidékre mindent fagymentesen in; 
csomagolva küld utánvét me

PiüTER GT18LÄ
neveáljri államvasutak, és csemejMagy;

Budapest, IV,. Kecskeméti-u. 8
59332 II. 9 g szállítási feltételek a honvéd fő- 

iparegyesületnél, továbbá a keres- 
esten, valamint a magyar- és horvát-

a nemz el 
azt a Daudet, a I 
tünk és ez annál 
Írónak, mert haj 
követelhetjük azl 
is valamit, száza 
tőle, ha a szinpj 
megszoktunk a j 
problémák fejted 

«Az akadály»] 
gad semmit, 
zonyit semmit j 
semmit. De ed 
«Az akadályt-La 
Sőt ellenkezőleg] 
a mit el akart n 
el, tehát sehogy] 

Hogy állításul] 
mondjuk el a d] 
hatjuk azután a| 

«Az akadály»! 
D’Alein Didién 

Remondy Madel] 
nak és négy hé] 
minthogy az ] 
asszony igazán] 
kilátásuk van rq 
megzavarni sen 
szonynak azonbi 
De Castillon töri 
nek nemrégiben d

Pályásali hirdetmény, TITKOS
Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkos betegscseS^ef, mint 
hólynghiirut. kankó stb. még akkor is, ha az régi s 

elhanyagolt volna is. — Egy ii eg á a 2 frt.

3iatico-tokocskák
(Capsules matieoj

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást 
gyorsítják. — Fecskendők minőség es czt-lszerüség sze­
rint 1 írt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben. 
pry— HJrry üveg Ara S frt 50 liTv - 

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÖ7.SEF gyógy- 
liertára Budapest, király-utcza 12. 8928

betegségek,
A nekünk bemutatott sztimtal.m 
megbízható hiteles köszönő-irtt 
folytan ezen leziirecelib és leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva ertékesittetnek, leg­

melegebben ajánlható.

LEITNER
48 év óta fennálló,

minaen sege ye.-zkozokki I ellátott 
rendelő he»vi«f*g“ben.

Budapestéii. dob-utrzu IS. sz.
titkos betegségek, tehetet­
lenség ; önfertözés. fehérfolyas. 
levélilcg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák : reggel 6—10-ig, 
d, u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 4810

szersmind a következő években az árs2 
alapul, ennélfogva a jegyzék végén 
hogy a fonaloknak a szerződési feltételi 
melyek ép úgy, mint az egységárak, 
tisztán és javítás nélkül jelzendők, a i 
kiszámításánál alapul vétettek. Világos 
vábbá vállalkozónak azt is, hogy a szá 
anyagban és elkészítve, valamint az 
anyaghányad kimutatások, melyek a 
betekinthetők, előtte teljesen ismeretes 

Végül megjelelendő az ajánlatban 
bízottja pontos czimjelöléssel, ki azértesi

Melrose
KEDVELT HAJ1FJITÓ

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 
sz'"n^nek-, szépségének, és fényének hehrtállítás ára. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti sz nét és kihull, 

v egvszóval táplá'ékot kiv-án, ily esetbf-n a Melrose kedvelt 
ÍJ hajiíjuó kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára 2 f. 50.

— - - " Gyár és »létküldési főraktár Londonban, 114 Boathampton Sow.
Nagybani eladás: TÖRÖK JÓZSEF gyógyaz. király-ntcza 12. Kicsiben : Lneff M. váozl-utcza 

28. szám és LueS Sándor véczt-utcza 22. (Nemzeti szálloda). 74U2.gának fentartja,
Nyomatott Neumaver Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza 35. fáz oneraház átellenóben)


